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A kiegyezési provizórium.
A kiegyezésre vonatkozó uj provizórium­

javaslat tárgyalását a képviselőház holnapi 
ülésének napirendjére tűzték ki. A nagy 
kérdés alaposan megváltozott parlamenti 
viszonyok közt kerül im szőnyegre. A ja­
vaslat már a megkötött kompromisszum 
egyik pontja. De a mi leginkább megvál­
toztatta a provizórium-javaslat dolgában a 
helyzetet, az magának az uj provizórium­
javaslatnak tartalma és formája. Ez a ja­
vaslat formailag egészen korrekt. Kimondja, 
hogy a status quo fentartása az önálló 
vámterület jogalapján történik. Ez az, 
a mit 1897-ben a függetlenségi párt köve­
telt, a mit gróf Apponyi Albert belemagya­
rázott, de mert kifejezetten a javaslatba be 
nem vétetett, a függetlenségi párt obstruk- 
czióval harczolt a provizórium ellen.

Ismételjük, hogy a most tárgyalás alá 
kerülő provizórium-javaslat formailag kor­
rekt. Megfelel az 1867: XII. t.-cz. G8-ik 
§-ának. A függetlenségi párt mindazál- 
tal nem fogadja el. Nem is fogadhatja el.
A függetlenségi párt nem elégedhetik meg

ki-az önálló vámterületre vonatkozó elv 
mondásával. A függetlenségi párt az ön­
álló vámterület tényleges megalkotását kö­
veteli a gazdasági különválás minden köve­
telményével. Követeli ezt nemcsak azért, 
mert programmjúnak egyik alapvető ponlja. 
Követeli nemcsak azért, mert harminczegy 
esztendős tapasztalások hosszú sora az 
önálló vámterület intézményének hasznos­
sága mellett szól. Követeli nemcsak azért, 
hogy a nemzet nagy közvéleménye immár 
az önálló vámterület közgazdasági előnyei­
nek elismeréseivel telt meg, a mit a tavalyi 
vámkonferenczia bizonyított. Követeli nem­
csak azért, mert tudja, hogy a magyar
állam gazdasági függetlensége közelebb
hozná a függetlenségi párt közjogi törek­
véseinek megvalósulását: a magyar állam 
teljes függetlenségét. De követeli azért, mert 
a törvény és igazság világosan a mellett 
szól, hogy az önálló vámterület intézmé­
nye törvényes formában, haladék nélkül 
megalkotandó, és mert nem hajlandó az 
ország és nemzet érdekeinek ellenére, a 
törvény és igazság ellenére, elodázni a 
magyar állam gazdasági függetlenségének 
megteremtését.

A függetlenségi és 48-as párt tehát küz­
deni fog a mostani provizórium-javaslat el­
len is. Nem az obstrukezió fegyvereivel 
ugyan, de a meggyőződés teljes erejével, s 
annak a hivatásnak tökéletes átérzésével, 
hogy az ország közvéleményét föl kell vi­
lágosítania a gazdasági függetlenség rop­
pant jelentőségéről. Erre most nagyobb 
szükség van, mint valaha. A kompromisz- 
szum talán tévedésbe ejthette a közvéle­
ményt magának a kompromisszumnak ter­
mészetéről, süt a függetlenségi pártnak a gaz­
dasági kiegyezés dolgában való fölfogásáról 
is. Ezt az esetleges tévedést el kell oszlatni. És

Öreg ember.
Az öreg Germán átcsoszogott a leánya szalon­

ján 5 bement a hálószobába. Odalépett az ágyhoz 
és meglátta saját szemével, hogy Malvin csakugyan 
benne fekszik. Nem hitte el a teleségének első 
szóra, azért jött be, hogy meggyöződjéK róla. 
Malvin aludt, sápadt arcza elárulta kimerültségét. 
Haja töl volt tűzdelve, nem volt kedve már 
kontyba rakni, hogy minél hamarább az ágyba 
fék hessen. Álmában a rózsaszín selyemtakarót 
félretolta magáról, hogy a szabadlevegőt annál 
közvetlenebbül élvezhesse.

a függetlenségi párt ezt a tévedést el is fogja 
oszlatni.

Magának a provizórium-javaslatnak formai 
korrektségét szívesen elismerjük. Az ön­
álló vámterület jogalapjának törvénybe ig- 
tatása elejét veszi az 1867. XII. törvény- 
czikk hamis értelmezésének. Mindazáltal, 
ha ez vívmány is, e vívmány jelentőségét 
túl nem becsülhetjük. Az önálló vámterü­
let jogalapjának törvénybe igtatása ép a 
megkötött kompromisszum természeténél 
fogva jelentőség dolgában nagyon is de­
valválódik. Mert a kompromisszum kiter­
jed már egy másik, egy uj paktumra is, 
mely a vámközösségnek 1904-ig való meg­
alkotására vonatkozik. És az a paktum 
azután már csakugyan merőben ellenkezik 
az 1867. XII. törvényczikkel, mely világo­
san kimondja, hogy a magyar állam csak 
alkotmányos Ausztriával, jobban mondva 
csak Ausztria alkotmányos képviseletével 
léphet közgazdasági szövetségbe. A függet­
lenségi pártnak már most a provizórium­
javaslat tárgyalásánál hangsúlyoznia kell 
azt a mélyreható disztinkeziót, mely a tár­
gyalás alá kerülő javaslat, azaz a puszta 
status quvora fektetett egyéves provizórium 
és a majd tárgyalandó uj Badeni-féle 
javaslatok közt van. Mert a magyar 
nemzetnek tisztán és világosan fönn kell 
tartania azt a jogát, hogy az esetre, ha 
Ausztriával alkotmányos utón kiegyezés 
létre nem jöhet, beáll a magyar állam föl- 
tétlen gazdasági függetlensége, a mit az 
önálló rendelkezés czimén kijátszani nem 
szabad. Hiszen miért ellenezte a korona 
tavaly, mikor báró Bání'fy erre vonatkozó­
lag neki előterjesztést tett, az önálló vám­
terület jogalapjának törvényben való ki­
mondását? Miért akadályozták meg ezt a 
bécsi körök? Azért, mert azt hitték, hogy 
mi ezt csakugyan szó szerint, komo­
lyan vesszük. Mert azt hitték, hogy 
a provizórium-törvény hatályának lejárta 
után csakugyan nem következhetnék egyéb, 
mint az önálló vámterület. De a mikor 
megértették, hogy hiszen a provizórium 
lejárta után sem akarjuk mi tényleg meg­
valósítani a gazdasági különválást, hanem 
a paktum folytán önálló rendelkezés 
czimén csak újra megalkotjuk a vám- 
közösséget: akkor nem ellenezték többé 
az önálló vámterület jogalapjának tör­
vényes kimondását. Nem ellenezte többé 
a korona sem. Epen ez az engedé­
kenység teszi világossá azt, hogy Becs­
ben nem tulajdonítanak valami nagy fon­
tosságot egy olyan elv kimondásának, mely­
nek megvalósulását egy megkötött paktum 
már eleve kizárja. De a függetlenségi párt­
nak már most rá kell mutatnia arra az ab­
szurditásra, mely belkivetkezik, ha mi ön­
álló rendelkezés czimén léptetjük életbe a 
Badeni-féle kiegyezési javaslatokat, Ausz­
triában meg ugyanezek a 14. §. alapján 
oktrojáltainak, s így a törvénybe igtatandó 
jogi elv ellenére mégis csak létrejön Ausz­

triával a vámközösség. Ez azután már el­
lenkezni fog nemcsak az 1867. XII. tezikk 
68-ik §-ával, hanem a most megalko­
tandó uj provizórium-törvénynyel is. A 
provizórium-javaslat fölött meginduló par­
lamenti vitának bő anyagot adhat a 
még mindig rejtélyes ischli klauzulának az 
ügye is. Báró Bánffy ugyan megbukott, de 
ennek a klauzulának tulajdonképen való 
szerzője most is tagja a kormánynak. 
Lukács László — ha akar — felvilágosí­
tást adhat arról, hogyan támadhatott ma­
gyar kormány elméjében egy ily nemzet- 
és alkotmány-ellenes merényletnek a gon­
dolata. A pénzügyminiszter urat kénysze­
ríteni lehet talán arra, hogy az ország 
színe előtt adjon számot erről a rettenetes 
tervről, mely meghiúsult ugyan, de alko­
tóinak örökös szégyenére szolgál. A ma­
gyar parlamentnek állást kell foglalnia 
ebben a kérdésben. Örök időkre a belát­
hatatlan jövendőre is tiltakoznia kell az 
ellen, hogy könnyelmű, hazafiatlan kor­
mányok, akár a bécsi körük hatalmi be­
folyásának súlya alatt, akar saját hatalmi 
érdekeik rut ösztönzése mellett titkos 
machinácziók révén vásárt csináljanak a 
nemzet legdrágább érdekeiből és alkotmá­
nyos jogaiból.

Budapest, márczius 7.
A delegarziéok előkészítése. Ma délelőtt tíz 

órakor tartották meg Becsben azt a szokásos 
tanácskozást, a melyen a delegácziók munkálatait 
készítik elő. Gróf Golucliovsky közös külügy­
miniszter elnüklésével jelen voltak Kállay és 
Krieghammer közős miniszterek, Széli Kálmán 
és gróf Tinin kormányelnökök, Lukács és Kaizl 
pénzügyminiszterek, báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter és Spuun ellentengernagy a tenge­
részet vezetője. A tanácskozás délután egy óráig 
tartott, a mely idő alatt a közös költségvetést 
megállapították és elhatározták, hogy a delegu- 
cziókat nyomban összehívják, a mint a Reichsrath 
abba a helyzetbe jut, hogy delegátusokat választ­
hat. E czélból a Reichsrathot már legközelebb 
egybehívják. Az a hir, hogy a közös budget tete­
mesen megnövekedett, valóság. Természetes, hogy 
ismét a közős hadügyminiszter követelései sza­
porítják a terheket.

A tanácskozás befejeztével a magyar miniszte­
rek báró Fcjcrvártj kivételével elutaztak,' a mi 
bizonyság a mellett, hogy a kiegyezésről tz idő sze­
rint nem tárgyaltál:. Erre már csak azért sem 
volt szükség, mert egyelőre a kiegyezést Magyar- 
ország önálló rendelkezéssel, Ausztria pedig a 
14. §. utján csinálja meg. A két kormány közt 
való tanácskozások ideje csak később fog bekö­
vetkezhetni, akkor, a mikor a kvóta kérdése válik 
aktuálissá. Politikai körökben biztosra veszik 
egyébként, hogy a kvóta felemelésére nem lesz 
szükség.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter azért 
maradt vissza Becsben, mert a közös hadügymi­
niszterrel még további tárgyalásai vannak az 
ujonczlétszám felemelésére vonatkozólag.

Mindez nem tűnt fel az édesapjának. Csak 
nézte az alvót együgyü arczczal, jelentőségnélküli 
mosolygással. Nézésének üressége leglölebb üsz- 
tönszerü apai szeretetet fejezett ki. Gyöngéden 
nézte azt a szép leányt, ott állott mellette hosszú 
ideig, mintha elaggott teste faradságot nem is 
érzett volna. Felesége odahajolt az ágy fölé, meg­
igazította a takarót.

— Pszt, pszt — intette komoly, íeddő tekin­
tettel az öreg — fel ne ébreszd!

És, hogy mindjárt jó példát mutasson, óvato­
san kitipegett a szalonba. De nem ment onnan 
távolabb az ő, meg a felesége szobájába, hanem 
ott maradt a leanya közelében, a ki három napi 
távoliét után most ismét hazatért. Mintha őrizni 
akarná, hogy uhnaban újra el ne lopják. Reszke- 
teg lábai kifáradtak a szokatlanul hosszas álldo- 
gálástól. Gondosan lesiinitotta ruháját a kezével, 
hogy be ne porolja vele a karosszék czifra sely­
mét, azzal leült pihenőre. Aztán körülnézett ab­
ban a tágas utczai szobában. Régóta, nagyon 
régóta nem volt idebenn ennyi ideig; azóta sem, 
a mióta beköltöztek ebbe a nagy lakásba — lehet 
annak jó fél esztendeje. Nappal Malvin vendége­
ket logadott itt, csupa férfiakat: akkor nem volt 
neki helye idebenn. Éjjel — igaz — gyakran 
nem volt otthon a leánya; eljárt a színházba 
és rendesen jó későn jött onnan haza. De az 
öreg Germán korán lefeküdt, mert az 
álom rögtön elnyomta, alighogy jóformán besöté- 
tedelt. Ott folytak le éjjei, napjai abban a szo­
bában, a mely oldalt nyílt az előszobából, 
egészen elkülönítve a másik kettőtől. A bútor 
benne ócska; annyi hosszú esztendőn át össze­
szoktak ; együtt törtekj,őssze, együtt őröli szét 
őket az idő. Az egyik szöglet egyúttal konyha is 
’•olt, de csak kettőjük szamára főzött ott a fele­
sége. Malvin vendéglőbe járt étkezni.

A mióta az agg ember kezéből kihullott a 
varrószerszám, egy csöppet se vált rosszabbra a 
helyzetük. A nyomor távol maradt tőlük. Sőt 
azóta történt az is, hogy ideköltöztek és Malvin 
kél szobát kapott s pazar berendezést hozzá.

— A vőlegény akarta igy ; az vette neki, a 
házbért is az fizeti, mondta Germánné a férjének 
és ő megnyugodott benne, bár soha nem tudta, 
hogy a sok férfi közül, a kik a leányát látogat­
ják, melyik a vőlegénye. Valami olyas motosz­
kált kissé a fejében, hogy ő ugyan legénykorában 
el nem tűrte volna, hogy más férfi is tapossa a 
földet az ő kedvesének a nyomában, hanem 
aztán azt gondolta, hogy úri népnek ebben is 
más az Ízlése.

Az öreg ember körültekintett a szalonban és 
úgy találta, hogy egyben-másban mégis csak 
pompás az úri nép felfogása. Nagyon szépnek, 
nagyon csodálatosnak talalta az egész berende­
zést. Fel sem tudta becsülni az értékét, olyan 
régen nem látott ilyen fényes bútorokat. Csak 
úgy sejtette, hogy nagy, igen nagy összeget ér, a 
mennyit ő évek alatt keresett meg.

A falak tarka papiroskárpittal, a padló lakkal 
volt beeresztve, szőnyeggel borítva. Ä szoba kö­
zepén a kalapos király korában divatos rokoko- 
asztal, széles vékony lappal, a melyen koczkázat 
ékeskedett czifra mintákban kirakva. Lábai gyön­
gék, szeszélyes kanyarodásban tartanak alul, raj­
tok fekete lakk csillog. A fauteuil-ök nehéz, ala­
csony zsölyék virágos rózsaszín selyemmel 
áthúzva. Felettük ormótlan nehéz csillár, petro- 
leumvilágitasra. A szögletben férfi íróasztal, rajta 
kicsi női irómappa, illatozó levéldoboz, játékszer­
nek való Íróeszközök, aztán százféle apróság, 
értékesek és haszontalanok össze-vissza. Két 
könnyű csipkefüggöny piros művirágokkal lele- 
aggalva. Aztán kiterjesztett legyezők, japán nap­
ernyő, hintaszék, dohányzó-asztal szanaszét. Más 
kéz adott itt minden tárgyat, más ízlés vá­
logatta ki. Közraktár, a hol mindenki össze­
hordja a holmiját; a bálvuny temploma, a hol 
mindenki lerakja áldozatát és könyörög érette az 
istenség kegyéért. Volt valaki, a ki zongorát ho­
zott. Az ott állt a szögletben napokig is némán. 
S a mikor főizengett, mintha mindig más kéz 
verte volna rajta. Egyszer busongó svéd dalok, 
másszor könnyed keringek, majd haragos indulók 
zúgtak fel belőle. Úgy illett ez a többi bútorhoz, 
ez a rendszertelenség. Úgy illett az úrnőjéhez ez 
a kapkodás.

Az öreg ember nem értette meg ezt. Nagyon 
szépnek talált mindent. Gyöngülő szemeit, fejlet­
len szépérzékét nem sértette, inkább nagyon el­
ragadta ez a költséges, kirivásig összhangtalan 
környezet. Varázsos hatását nem zavarta a kifí- 
nomitott Ízlés válogatósaga. Határtalan gyönyör­
érzet lepte meg a kincs láttára. Szeretett lányá­
nak boldogságát látta belőle kisugárzani s a soha 
nem élvezett jómód sejtése rég óhajtott kellemes 
perczeket szerzett neki. Felállt, körüljárt a szo­
bában, sorra megtapintott minden tárgyat. A 
csipke lágysága, a selyem simasága, a fényezett 
fa csillogása édes bizsergést keltettek ujjún ke­
resztül a testében, gyünyőrteljes bódultsagot mun­
kában elfasult lelkében.

Az élvezet kifárasztotta, újra leült. Elgondol­
kozott a leánya tüneményes szerencséjén és 
együgyü eszejárásával úgy találta, hogy ez a dol­
gok természetes folyása. Hanem azért a természe­
ten kívül tulajdonított benne valami kicsi részt az 
embereknek is. Édes kicsinyke részt, mert egy 
élet vesződségei arra tanították, hogy ne sokat 
bízzék az emberek jó szándékúban. Volt a szive 
mélyén némi bála az ismeretlen vőlegény iránt, 
de a világért sem volt hajlandó egész teljességé­
ben elismerni a jóltevő érdemét.

Olyan különös ravaszsággal gondolt ezekre a 
férfiakra, mint minden öreg, a kit a hosszú kín­
lódás agyongyötört s utolso éveire, a gyermeki 
gondolkozás felé való visszafejlődés korszakára 
csak az őrök gyanakodás maradt meg nála az 
önálló gondolkodásból. Csak az őrök gyanakodás, 
sémi egyéb.

Furfangos volt a jó öreg, együgyü és furfan­
gos. Ott kisértett agyában az a mulatságos gon­
dolat, hogy most ő csalja ki az emberektől a 
pénzt, azt a végtelen értelmű pénzt, a mit oly 
sokáig üldözött teljes erőmegfeszitéssel, haszta­
lanul.

Még egyszer oda settenkedett a hálószoba ajta­
jához és bepillantott rajta. Malvin még mindig 
úgy aludt, mély lélekzéssel, nyitott ajakkal. 
A háromnnapi mulatság sápadtan vált le 
arczáról. Láttára némi keserűség öntötte 
el az öreget. Bántotta az a könnyelműség, a 
melylyel Malvin ezt a szép két szobát, ezt a pazar 
lényt figyelmen kívül hagyja. Úgy sejtette, hogy 
nem a vőlegénye kedvéért tűnt el szó nélkül 
annyi időre. Tegnap, mikor az a katonatiszt 
Malvint kereste és dühösen lármázott, a miért nem 
ügyeltek rája, szótlanul kellett hallgatnia a lányára 
szórt káromlásokat. Ő mind erre nem valaszol-

Félhivatalooan a következőket jelentik:
A közös költségvetés és a delegácziók elő­

munkálatainak megbeszélése végett ma tartot­
ták meg a külügyminisztériumban a szokásos 
tanácskozást, a mely déli 11 órától 2 óráig 
tartott. A tanácskozáson vészt vettek a közös 
miniszterek, a két miniszterelnök, a két pénz­
ügyminiszter és a két honvédelmi miniszter. 
Báró Fejérváry honvédelmi miniszteren kívül, a 
kinek jelenléte Becsben még szükséges, az ösz- 
szes magyar miniszterek visszautaztak Buda­
pestre.

A függetlenségi és 4S-ns párt értekez­
lete. Az országgyűlési függetlenségi 48-as párt 
ma délelőtt Kossuth Ferencz elnöklete alatt tar­
tott értekezletén tárgyalás alá vette a közgazda- 
sági kiegyezésnek a provizóriumról szóló javas­
latát s beható vita után, a melyben a pártelnök, 
Polczner Jenő, Mezőssy Béla és Pichler Győző 
vettek részt, egyhangúlag kimondották, hogy a 
törvényjavaslatot a part nem fogadja el s oly 
ételmü határozati javaslatot terjeszt a ház elé, 
a melyben a kormányt arra kérik utasítani, hogy 
az önálló vámterületnek nemcsak joga, hanem 
tényleges állapota is mielőbb létesittessék. A párt 
álláspontjának a házban való kifejtésével Kossuth 
Ferenczet, Komjáthy Bélát, Polczner Jenőt és 
Partitei Ödönt kérték fel.

Bánüy a választóihoz.
Báró Bánffy Dezsőnek választóihoz intézett 

búcsúlevele ma megjelent nyomtatásban. Alább 
közreadjuk okulásképen arra nézve, hogy mikép 
gondolkodik Bánffy.

Teljesen lefegyverezve boszut liheg és fenyege- 
tödzik. Kikiáltja, hogy megbukott, de tagadja, 
hogy meghalt és kilátásba helyezi, hogy ha kell, 
mint „tettekkel fényező“ fog előbbukkanni az ud­
varmesterség rej tekéből.

A levél igy hangzik:

A szilágy-somlyói választókerület szabadelvű pártja 
elnökénél;, tekintetes Lukátsffy Ödön ügyvéd urnák

Szilágy-Somlyó.

Igen tiszteit pártelnök ur!
Miniszterelnöki állásom elhagyása alkalmából 

hozzám intézett becses levelük kelte és vétele 
óta a felséges ur kegye ismételten hárult reám, 
újabban azzal, hogy magyar zászlósurrá, magyar 
föudvarmcsterré neveztettem ki.

Midőn e kitüntetést hálás köszönettel fogad­
tam el, a törvény értelmében lehetetlenné 
vált nekem képviselői állásomat továbbra is 
megtartanom.

Bár eddig is tagja voltam a főrendiháznak, 
de oly czimén, a mely a jog gyakorlatának 
szünetelését engedte meg, most mint zászlósur 
képviselői állásomat letennem kell; erre vonat­
kozó bejelentésemet a képviselőház elnökéhez 
mai napon el is küldöttem.

Engedjék meg önök is nekem, hogy három 
Ízben irántam tanúsított kitüntető bizalmuk 
hálás elismerése és megköszőnése mellett a 
szilágy-somlyói választókerület országgyűlési 
képviselői állásáról való lemondásomat tudomá­
sukra hozzam.

Nem ringatom magamat illúziókban, midőn 
kijelentem, hogy tudatában vagyok annak, hogy 
bár önkéntesen léptem vissza miniszterelnöki 
állásomtól, mégis az teljes mérvével bír egy poli­
tikát laikusnak ; győzelme a kisebbségnek a 
többség fölött a parlament árizmus elveivel egy­
általán meg nem egyeztethető módon tiltott 
fegyverekkel.

Nem időszerű most és nem szabad épen ne­
kem a köz érdekében lefolyt válság részle­

teivel és az annál jelentkezett személyi vonat­
kozásokkal és reám való kihatásával foglalkoz­
nom. Egy későbbi idő, mely látni fog tisztán 
és nem a szenvedélytől elvakitva Ítél. igaz ké­
pét rajzolja meg majd a lefolyt eseményeknek.

Addig őrömmel és hálával fogadva a felsé­
ges ur újabb kegyét és parancsát — a főrendi­
házban gyakorlandom törvényhozói jogaimat. 
Nem a politikai élet harezteréröl való visszavo­
nulás ez.

A magyar állameszme érvényesülésére egyedül 
helyesnek bizonyult politikai irány — mely nem 
doctrinaire elmélettel, idegen példákon alapulva, 
de gyakorlati érzékkel dolgozik — változat 
nem szenvedhet; ennek szolgálatában maradva 
szolgálni királyt és hazát, tartom változhatlan 
kötelességemnek továbbra is. Akár mint szem­
lélő, akár mint támogató, de ha kell úgy is mint 
tettekkel tényező (?) félreáliani nem fogok.

Addig is mindig hálával és köszönettel gon­
dolok a szilágysomlyói választókerület szabad­
elvű pártjára, melyet két éven keresztül a : 
országgyűlés képviselőházában képviselni sze­
rencsés lehettem.

Fogadja igen tisztelt pártelnök ur és az egész 
párt őszinte tiszteletem, és hálám állandó ki­
fejezését.

Budapest, 1899. évi márczius hónap 5-én.
Báró Bánffy Dezső s. k.

A volt miniszterelnök jelen levelével egyidejű­
leg a képviselőháznak is bejelentette lemondását. 
Az erre vonatkozó kézírás ez:

Nagyméltóságu
Perczel Dezső ur ö exczellencziájúnak, 

a képviselőház elnökének
Budapesten.

Kegyelmes elnök ur!
U csősz, és apostoli kir. felsége engem legkegyelme­

sebben magyar föudvarmcsterré nevezett ki. Miután 
e kinevezés folytán a törvény értelmében lehetetlenné 
vált nekem képviselői állásomat továbbra is megtar­
tanom, a szilágysomlyói választókerület mandátumáról 
ezennel lemondok.

Fogadja nagyméltóságod nagyrabecsülésem kifeje­
zését.

Budapest, 1899. évi márczius hó b en.
Báró Bánffy Dezső s. k.

Közéletünk.
0 Meghalt Boross Mihály, s szükségesnek tartják az 

újságok, megmagyarázni az ő jelentőségét.
Oh pedig mennyit gyönyörködtünk valaha az ő mun­

káiban 1 «András a szolgalegény» mennyire megragadta 
a mi gyermeki fantáziánkat valamikor, s milyen mohó­
sággal olvastuk «Boldogháza» történetét A «Vasárnapi 
könyvtár» füzeteinek még külső alakja is emlékezel m 
elé rajzolódik, ha azokra a közel negyven év előtti 
gyermek-olvasmányokra visszagondolok.

Boross Mihály volt a mi gycrmekltéleliink szerint 
az írók legnagyobbika. Most visszatekintőleg a legjebl - 
nak vallanám. Mert nem mulattatás ős nem szórakoz­
tatás czéljából irt, hanem nevelt és jóra tanilott. Min 
den munkájának megvolt az erkölcsi ezélzata. X la a 
bűnt mindig elérte a büntetés, az érdem mindig meg­
kapta a maga jutalmát. S mégis gyönyörűség volt végig 
olvasni a müveit.

Népies Író nálánál Magyarországon senki sem volt 
nagyobb. És ugv látom, hogy öt sokáig nem fogja meg­
közelíteni senki. Legalább a mai nemzedékben nem ta­
lálok senkit, a ki vele versenyre kelhetne.

Bedig ugyancsak erősen hódított az úgynevezett né­
pies irány. De csak a formában keressük a népies'. 
Összeszedjük a népnek szólamait és kifejezéseit, itt-ott a 
tájkifejezéseket s megrakjuk vele sokszor csömöriéiig u

halott semmit, mert nem tudott semmit. Csak 
dadogott, dadogott az öreg és reszketett a liszt 
elölt, a ki durván rá támadott, rája meg a tele­
ségére.

Eb, csak most jönne az a katona, majd meg­
adná neki! Ne merje az ő leányát csúf szóval 
illetni, ne merje utcza lányának nevezni! Itt van. 
hazajött, becsületes leány 1 Csak jöjjön el, majd 
megmondja neki a magáét!

Dühösen mormogott magában, majd újra fur­
fangosan mosolygott, mert érezte, hogy nincs 
egészen igaza. Érezte, hogy nem jó utón járt 
a lánya és föltette magában komolyan, na­
gyon komolyan, hogy mihelyest fölébred, kor­
holni fogja miatta. Kissé fázott ugyan e jele­
nettől. Eddig hozza volt szokva, hogy Malvin 
parancsolt neki, hogy csak tudd-el vedd-el módra 
bántak vele. Szerette volna minél későbbre ha­
lasztani ezt a perezet és komoly arczczal mon­
dogatta a feleségének, a ki Malvint legyezgette:

— Pszt, pszt, fel ne ébreszd !
Hanem azért erősen el volt határozva arra, 

hogy megkorholja, jó útra téríti. Együgyü ábrá­
zata mosolygott is furfangosan, a mint újra be­
szabadult a szalonba. A ravasz terv a katonával 
meg a leánynyal nagyon megelégedetté tette. 
Szinte érezte, hogy a tekintélye nő, növekszik 
azok előtt, a kik semmibe se vették.

— Pszt, pszt, csendesen — susogta néhány 
pereznyi időközökben újra meg újra, valahány­
szor a habozás kissé elfogta. De utána mindig 
megjelent a ravasz mosoly is arczán, a győzelem 
elűérzelének mosolya. Szentül hitte a jámbor 
öreg, hogy a lányát jó útra fogja téríteni sza­
vaival.

Hitte is mindaddig, a míg Malvin fül nem 
ébredt.

Gondos Viktor.

A SZÁRNYAS EMBER,
KRANCZIA REGÉNY.

I.

Kimerültén a szenvedésektől, de szerencsésen 
megszabadultan a szegény Rosalie elszenderült. 
Ekkor Baudru csendesen összevonta az ágyfüggú- 
nyőket és lábujjhegyen odasettenkedett az ápoló­
nőhöz, a ki ölében tartotta az egészen meztelen 
újszülöttet. A derék ember letérdelt a padlóra, a 
pólyák meg az ingecskék közé; vastag ujjával

csiklandozni kezdte a csöppség ajkacskáit. i; 
valami mosolyfélét csaljon reá és elragadtató - ü 
ismételgette :

— He, he ! Az én kis fiain ... az én kis­
fiam . . . igazán az én kis fiam !

— Ugyan, hagyja már nyugton! — mordult rá 
a jó asszony. Hat azt hiszi, már tud nevetni ez 
az ártatlanság 1 Szegénykének nem igen van 
kedve hozzá ; mintha maris gyanítaná, hogy nem 
tulnagy gyönyörűség e világon élni. Bizony, job­
ban cselekedte volna kelméd, ha ott hagyja a kis 
leikemet, a hol volt. Vagy nincs elég boldogtalan 
nélküle is a földön ? Kellett, ugyebár, hogy egy- 
gyel több legyen ? De hát persze, mind ilyenek 
ezek az Istentől elrugaszkodott férfiak I

De bármennyit is zsémbelt az öreg Zabét o 
anyó, egyébként nagyon szives szomszédasszony, 
a ki mindig kész az első jaj! kiáltásra segítségére 
sietni a fiatal mamáknak, a mi parasztgazdánk 
nem törődött vele. Elvette ujját a csecsemő szá­
járól, de ott maradt térdenállva imádásszerü 
helyzetében, örömtől túláradó szívvel.

— Szép kis emberke, nem igaz Zabeth anyó ? 
És csinosan megtermett formás kis jószág. 
Soha sem latiam még olyan széji vöröset, mint 
ez itt !

— No ugyan, van vele mit dicsekedni, van 
vele mit büszkélkedni, — felelte a jó asszony, a 
kinek meghatott és nyájas szemei meghazudtoltak 
a zsörtölődő hangot. Csak olyan a kelmcd fia i-, 
mint a többi; nem gyúrják őket harminczhat féle 
agyagból.

És kicserepesedett öreg kezeivel, olyan gyön­
géden, hogy vattaba burkoltan sem lehetett vus a 
puhább az érintése, Zabeth anyó fölemelte a ki, 
Baudrut, hasra fektette, hogy bepólyázza. Ta­
pasztalt tekintete tarkójától a sarkúig végigfutott 
a halkan nyöszörgő kisdeden ; egyszerre földre 
ejtette a hosszú fáslit, fürkésző szemekkel hajolt 
a rózsaszínű hátacska fölé.

— Mi az? — kérdezte a parasztgazda.
Az anyó nein válaszolt; e helyett még mé­

lyebben hajolt. Baudru nyugtalanná vállán is­
mételte :

— Mi az ? ... De mi az hát ?
— Semmi, vagy csaknem semmi, úgy vélem 

legalább, — szólt az öreg asszony és lassan ki­
egyenesedett. És mégis, soha sem láttam meg 
ilyesmit a környék egyetlen csecsemőjén sem. 
Igazán furcsa; nézze csak, Baudru gazda.

Baudru is lehajolt a gyermek háta tőié sok 
nézegette, »'é^re kijelentette :

.
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munkáinkat és azt hisszük, hogy népiesek vagyunk. 
Pedig sokszor csak póriasokká lettünk. Ellesünk valahol 
egy olyan szót, mely az irodalmi nyelvben kevéssé 
használatos s az aszfalttaposó előtt talán egészen isme­
retlen s azonnal készen van egy tárcza, melynek leg­
főbb érdeme, hogy benne e szó kellő elhelyezést talál. 
Garabóról írni vagy csoroszlyáról : népies irodalmi 
irány.

Boross Mihály máskép értelmezte a népies író fel­
adatát.

Ő a lélekre fektette a súlyt, ügy és olyat irt, a hogy 
és a mi érdekelte a nép fiát, a mit az szívesen elolva­
sott, a miből tanult és a mitől javult.

Boross Mihály könyvei huszonötezer példányban fo­
rogtak a közkézen s vegyük ehez az akkori korszakot 
Az ötvenes év^k végén és a hatvanasok elején többet 
jelentett ez, mint ma egy negyedmillió.

Magyar könyv és magyar iró hasonló sikert nem ért 
el soha. A világirodalom legelterjedtebb müvei között 
kell körülnéznünk, hogy éhez hasonló eredményre akad­
junk. A «Vicar of Wakefield» körülbelül ilyen. Az is a 
nép és a serdülő iljuság kedvencz olvasmányát képezi. 
S a Robinson Cruzoe fenomenális sikere csak tárgyá­
nak kalandos voltánál fogva sokkal nagyobb.

Ha Boross Mihály német vagy franczia nyelven bo­
csátja közre a könyveit és nem magyarul, rég lefordí­
tották volna azokat a világ minden irodalmi nyelvére.

A közelismerés nem volt Boross Mihály irányában 
fukar. Megválasztották alispánnak és országgyűlési kép­
viselőnek. A két legnagyobb megtiszteltetés, melylyel a 
polgártársak bizalma valakit kitüntethet.

De ime, alig hallgatott el mint iró s már is elfeled­
tük az érdemeit. Még közöttünk élt és már is majdnem 
elfelejtettük. A ki nem tolakodik, a ki nem forog foly­
ton a piaczon, a kinek hangját ritkán hallani s nem 
szólnak róla a személyi hírek minduntalan : azokkal ke­
veset törődik a világ.

Vigasztalódjunk, nem csak minálunk van ez így.
A németek egekig magasztalták Robert von Mayert, 

könyveket Írtak össze a dicsőítésére, vitatták, hogy az 
erőfenmaradás elvét ö mondotta ki legelsőnek, a mellett 
elsiratták, megírták életét és halálát, pedig ismeretlenül 
elvonulva még sokáig élt!

Budapest, márczius 7.
A szerb kongresszus. A szerb kongresszus egybe- 

hivásan tk kieszközlése végett széles körű mozgrlorn fo­
lyik a délvidéken. Az ellenzék bízik abban, hogy Széli 
Kálmán a szerb ügyekben nem helyezkedik elődjének 
álláspontjára. Ama hírek azonban, mintha Brankovics 
György karlóczai érseb-pati iarcha állana útját a kon­
gresszusnak. nem felel meg a valóságnak. A számos 
függőben levő ügy elintézését maga a pulnarclia óhajtja 
legmelegebben, s minden törekvése oda irányul, hogy a 
hierarchia és a világi elem közt békés egyetértés ural­
kodjék. De valamiül az 1897-iki kongresszus működését 
az ellenzék tette lehetetlenné az által, hogy a királyi 
leirat által első sorban eiiniézendőnek kijelölt Statutum- 
tervezet tárgyalásának ellene szegült, úgy most is e ter­
vezet elleni licitálása tartja viasza a kormányt, illetőleg 
a koronát attól, hogy a kongresszust eredményre való 
kilátás nélkül összehívja. Újabban néhány lap szemére 
vetette a pátriárkának, hogy törvénytelenül járt el a 
szérű vagyonhoz tartozó beocsini czementfüld eiadusa és 
e kongresszusi választmányban való elnöküsküdése kö­
rül. Hir szerint azt az eladást nem a pátriárka eszkö­
zölte, sem a választmány, sőt az utóbbi a Bántíy 
kormányelnökhöz felterjesztett jelentésében utalt arra, 
hogy az eladáshoz a kongresszus jóváhagyásra szük­
séges ; a mi a kongresszusi választmány jelenlegi mű­
ködését illeti, ehhez szó nem férhet, miután az 1897-iki 
kongresszus el lett napolva, mielőtt az újabb választást 
megejthette volna. A régi választmány ^tehát kénytelen 
5s köteles az ügyeket tovább vezetni. Az a panasz is, 
űogy a patriárcha az egyházmegyei úgynevezett epur- 
kális választásokat törvénytelenül megsemmisítette, hir 
szerint nem egyéb ráfogásnaL Csupán a bácsi egyház­
megye szabályellenes választásai semmisittettek meg, de 
nem a patriárcha, hanem a választmány által, mely

törvényes joga szerint bekérte az összes választási 
jegyzőkönyveket, hogy az ellenőrzést teljesíthesse. Végül 
a puszta-szőreghi szerb egyházi vagyonhoz tartozó 
uradalomnak Brankovics patriárcha által tervezett el­
adása légből kapott koholmány. Mindezen híresztelések 
ama körökből származnak, melyek rossz néven veszik, 
hogy Brankovics patriárcha hive a magyar állam­
eszmének s perhorreszkálja a szerb túlzók követeléseit
és üzelmeit.■J

A kurtái bíráskodásnak választási ügyekben való 
behozatala ellen a kecskeméti ügyvédi kamara az igaz­
ságügyminiszterhez intézett évi jelentésében a követke­
zőleg nyilatkozik :

Az áldatlan politikai viszonyok folytán a megindult 
nagy reformok az igazságügy terén az egész vonalon 
fennakadtak. A múlt év folyamán egy törvényt sem 
hoztak, mely a munka folytatását képezné, azon egy 
törvényjavaslat pedig, a mely jelenleg az összes politikai 
köröket foglalkoztatja, a képviselőválasztások érvényessége 
fölötti kúriai bíráskodás, igazságszolgáltatási szem­
pontból inkább visszaesést, mint előrehaladást jelent. 
Törvényeket hoztunk a birói függetlenség védelmére és 
a bíróságoknak a politikai élettől való teljes 
el szigetelésére és most jogrendszerünk ezen féltve 
őrzött elvén .ültetik rés, mikor a kúriát a választási 
ügyekben való bíráskodással tervezzük felruházni. A po­
litika és pártszenvedély nem ismer kíméletet, nem 
ismer tekintélyt és minden látnoki tehetség 
nélkül előre is megmondhatjuk, hogy a kúria a 
parlamentben, a sajtóban és a közéletben egyaránt 
mindjárt az első esetekben a legvehemensebb támadá­
soknak lesz kitéve, a melyek esetről-esctrc ismétlődve, 
ezen bíróságnak tekintélyét kifelé megrontjak, tagjainak 
önbizalmát megrendítik, sőt lélö, hogy magát a politikai 
szenvedélyt beviszik a birói testületbe. Ep ezért nem 
tudjuk eléggé pártolni azt a fölvetett eszmét, hogy a 
képviselőválasztást ugyekben a közigazgatási 
bíróság ruháztassuk fel a bíráskodási joggal, mely bí­
róság már jellegénél fogva is sokkal alkalmasabb erre 
a íuukczióra, másrészt pedig hir a függetlenség mind­
azon attribútumaival, melyekkel a kúria.

A kúria jogkörének kiterjesztése ellen szól még 
azon körülmény is, hogy a kúria amúgy sem 
bir megküzdeni a restancziákkal. Az esküdt­
szék behozatalával és a bűnügyekben való szóbeli feleb" 
bezési tárgyalás megalkotásával a kúriára jövő évben 
még nagyobb terhek fognak hárulni, a nélkül, hogy 
gondoskodás történt volna arra nézve, hogy egyéb cse­
kélyebb fontosságú ügyek elvonásával a kúria ezen 
újabb funkeziúját a legfőbb igazságszolgáltatási érde­
keknek megfel előleg gyakorolhassa. Ila jövőre még a 
képviselőválasztási ügyekben is a kúria fog bíráskodni, 
akkor az ismét csak azon ügyek rovására történhetik, 
melyek már természetüknél lógva a kúria elé tartoznak.

Apponyi a kormánypárti klubban. Nagy érdek­
lődéssel vi.rj ik gróf Apponyi Albert első megjelenését 
a kormánypárti klubban, nemcsak a volt pártjabeli, de 
a régi kormánypárti képviselők is és valószínűnek tart­
ják, hogy Apponyi mar a holnapi esi folyamán rneg is 
fog jelenni körükben.

Kilépés a szabadelvű pártból. Kolozsvárról Írják 
a M. E.-ui k, hoKV Sándor József, a kovásznál kerület 
országgyűlési képviselője kilép a szabadelvű párt kö­
telékéből.

VIDÉK.
* Városi képviselőválasztás. Mezőtúron ez évi

márczius 5-én tartott városi képviselőválasztás alkalmá­
val két pírt jelűitj -i küzdöttek,- úgymint a függetlenségi 
és a kormánypárt jelöltje. Az eredmény a függetlenségi 
párt teljes győzelmét mutatja, mert tíz kerület közül 
kilenczben a függetlenségi part jelöltjei óriási többség 
gél győztek. A tizedik kerületben is csak három jelüket 
tudott a kormánypárt bevinni. Ugv, hogy az 51 válasz­
tott képviselő közül 48 függetlenségi párti, három pedig 
kormánypárti.

* Üdvözletek Eíharniegyéböl. Biharmegye sza­
badelvű parijának h gközelebbi ülésén — mint nekünk 
táviratozzak — Szunyogh alispán indítványozni fogja, 
hogy a kormányt üdvözöljék. Nagyvárad tanácsa is el­
határozta, hogy a közgyűlés elé javaslatot terjeszt, mely 
szerint a város a kormányt lelkesedéssel üdvözli.

arra a eve. fara:'

— Nem látok semmi természetellenest.
—■ Hogyan ! Nem látja itt. nézze, mind a két 

oldalon, kissé a vall alatt, olyanforma, mint két 
kis huspárnácska.

— Nem, nem laiom.
— Akkor hat nagyon megfontolhatott a látása! 

Odakölcsönözzem a pápaszemet ? Nézze, itt, a 
hová az ujjamat teszem.

— Nini, igen, biz' Isten, most már látok vala­
mit ! . . . Mintha valami linóm varrás volna ott 
a bőrén; keskeny szegély, nem nagyobb, mint 
egy szilva- vagy egy cseresznyeszár. Nem esik 
meg néha, hogy a csont tűnik Így elő a 
bus alól ?

— Talán úgy van. Mindenesetre, — jegyezte 
meg bölcsen Zabeth anyó, természetes dolog le­
het a kelméd fiacskájánál, mert nem fáj neki. 
Hiúba nyomkodom az ujjammal, még csuk nem 
is visit. Én nem mondhatok többet, mert magam 
sem tudok egyebet. De hat eljön az orvos, kér­
dezze meg tőle, okosabb nulamnul.

A parasztgazda arcza elborult, ússzébbvonta a 
szemöldökeit:

— Bizonyos, hogy a többi újszülöttnek nincs 
mind a két válluk alatt ilyen hiabavalóság ?

— Erről már egészen bizonyos vagyok. . . . 
És nálamnál senki sem lehet bizonyosabb. Nincs 
a faiunkban egyetlen legény sem katonasorban és 
egyetlen gyerkócz sem hátul gombolós nadrágban, 
a ki úgyszólván nem az én öreg térdeimen pil­
lantotta meg először a napvilágot.

A parasztgazda fölállt es boszus arczczal ment 
a nyitott ablakhoz, fölült a párkányára.

Szép nyári délelőtt volt. A régi házból, a 
melyen az uj vakolat csak rosszul takarta el a 
ezikezakos falrepedéseket, Baudru szeme felölelte 
a bekerített tagas térséget. A még zöld buzave- 
tés s az érettebb és szőkébb rozsvetés hullámai 
fölült almafák, buraczkíak, szilvafak terjesztették 
árnyésos és fészkekkel telt lombozatukat. A 
vályogból és vertfaiból készült kerítésen lul bal 
leié, a belyenkint nyál-facsoportokkal beültetett 
sárgább lapályon, Baudru tekintete hosszú cse­
resznyésen, mályvaszínű luczernáson siklott el. 
Azután jobbra ez a tekintet felhaladt a dombon 
és Chanteloup falu vörös háztetőin keresztül elju­
tott a Fay erdő széléig, hogy végre a szőlőhe­
gyen pihenjen meg. Dz a ház, a bekerített térség, 
a cseresznyés egy része, és a szőlőhegy jókora 
darabja Baudru tulajdona volt. És szerette a 
földjét testének minden fáradtságával, a melylyel 
megtermékenyítette, verejtékének minden cseppjé-
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— Személyi hírek. Jenő főherczeg tegnap 
délután Becsből Tullnba utazott. — Ferenci 
Szalvátor főherczeg tegnap Bécsből visszautazott 
Ennsbe. — Ernő főherczeg, Rainer főherczeg 
idősebb fivére néhány nap óta betegen fekszik 
arcoi palotájában. — Báró Rosner Ervin márma- 
rosmegyei főispán székhelyéről Budapestre érke­
zett. — Idősb Ábrányi Kornél, az agg zeneköltő, 
mint részvéttel értesülünk, betegen fekszik Iranyi- 
uiczai lakásán. Művész- és irú-baratai közül sokan 
látogatják. — Jlartay Ede kir. tanácsos, a nem­
zeti zenede igazgatója, a napokban több heti 
üdülésre Abbáziába utazik.

— Uj magyar nemes. A király Wallandt Ernő, 
miniszteri tanácsos és törvényes utódainak, a közszolgá­
lat terén szerzett érdemei elismeréséül, a magyar ne­
mességet a «radnai» előnévvel díjmentesen adomá­
nyozta.

— A trónörökös Ttölnji-Miholéczon. 
Ferenci Ferdinand főherczeg — mint Pécsről Ír­
juk — még e hó folyamán Dolnji-Miholáczra ér­
kezik, a hol gróf Majláth László vendége lesz.
A gróf nagyszabású szalonkavadászatot rendez a 
trónörökös tiszteletére. Az uradalmi kastélyban 
mar is erősen készülnek a magasrangu vendég 
logadásására. Ferenci Ferdinand iőherczeg, a ki 
jelenleg, mint megírtuk, Dalmácziában időzik, leg­
utóbb három évvel ezelőtt volt Bolnji-Miholáczon 
és akkor inkognitóban, Pécsre is ellátogatott. A 
vadászatokon ürömön Dezső államtitkár is részt 
fog venni

— Királyi kitüntetések. A király Jllinhus Jenő, 
a bécsi unionbank igazgatójának a Ferencz József-rend 
középkeresztjéhez a csillagot, Bagnssi Károly, Jász- 
Nagykun Szolnok vármegye alispánjának, ezen minősé­
gében szerzett érdemei elismeréséül, Ormai József 
vármegyei tiszteletbeli főorvos és koritniczai fürdőorvos- 
euk, ez--n utóbbi niinőségében szerzett érdemei elisme­
résen!, a királyi tanácsosi czimet díjmentesen, Hlavatif 
Antal nyugalmazott adóhivatali pénztárnoknak, sok évi 
iiü és buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztett adományozta.

— A kiről;/ <i krétáinknak. A 1.irály — 
mint annak idején megírtuk —egy hajórakomány 
épület lat ajándékozott a krétaiaknak, hogy a há­
ború viszontagságaiban összeomlott hazaik föl­
építésénél fölhasználják. A fát — mint Athén­
ből táviratozzak —- a napokban raklak fel 
Triesztben a M) kale hadihajóra, melvt most ulban 
van Kréta leié.

— Az igazságügy miniszter fogadó napja. Dr.
Plusz Sándor igazságügyminiszter minden csütörtökön 
d. u. 4 órakor fogad. A legközelebbi fogadás e i ó 
'.béri lesz. Eljegyzések csütörtökön deli „12 óráig fogad­
tatnak el.

— A he lyet királyné In tryséyr. A tegnapi 
aggasztó jelentések után. ma kedvezőbb híreket bűz 
a táviró Henrietta belga kirainynéról. A beteg 
királyné állapota tegnap óta észrevehetően javult 
és az orvosok bíznak a felgyógyulásában. Az éj­
szakai a királyné nyugodtabbun töltötte, a luz 
alább hagyott és éjfél után a királyné felismerte 
a királyt es Kíem ntina herczegnőt, a kik mindig 
mellette vannak. A beteg királynénak a reggel is 
megkönnyebbülést hozott és állapota — mint 
Brüsszelből táviratozzak — azóta is javult.

— _?ápai áldás Csomcglnck. Lsem égi Károly­
ijuk, a nyugalmazott kúriai tanácselnöknek, a ki napok 
óla betegen fekszik, a szintén beteg pápa ina sürgö­
nybe» küldte áldását. Érdekes, hogy a pápai áldással 
együtt jár, mint formalitás, az utolsó kenet is. Ennek 
következtében, habár Csemegi tegnap óta már jobban 
érzi magát, a napokban ráadjak Csemegire az utolsó 
kenetet is.

Egy ellenőr jubileuma. A buuap-'eti közúti 
vasút egyik derek tisztviselője, Furschner Dávid el­
lenőr, márczius 9-én, csütörtökön üli szolgálatának 25 
éves jubileumát. Kartársai ez alkalomból üdvözölni fog­
ják és díszes emlektárgygyal lepik meg a jubilánst.

— Sub auspicils regls. A budapesti tudomány­
egyetem két hallgatóját: Zubriczky Aladárt hittudo­
mányi és Jéavratil Ákost jogtudományi doktorrá tud­
valevőleg suli auspiciis regis fogják felavatni. A felava­
tás vasárnapon, márczius 12-én, délelőtt tizenegy órasor, 
közbejött akadályok folytán nem — mint jeleztük — 
a magyar tudományos akadémia dísztermében, tianem 
a főrendiház tanácstermében lesz.

— A főufivarmester hatásköre. Most, hogy a 
király újból betöltötte a m. kir. főudvarmester állását, 
bizonyára nem érdektelen, ha ideiktatjuk, hogy zászlós 
uraink között micsoda hatásköre van ennek a méltóság­
nak ? Főteendője az udvari szolgálat felől való intézke­
dés, még pedig : 1. a koronázásnál és az ehhez kan-
csolódó ünnepélyeknél; 2. az országgyűlés megnyitásá­
nál és bezárásánál; 3. a magyar országgyűlés delegá- 
cziójának a fogadtatásánál; 4. nagyobb nemzeti ünnepek­
nél és jubileumoknál; 5. az olyan egyházi, vagy világi 
magasabb hivatalnokok eskütételénél, a kiknek a király ke­
zébe kell letenniük az esküt.

— A pápa felgyógyult. A mai nap folya­
mán újból válsághírek érkeztek a szent atyáról, 
szerencsére azonban a valóság sokkal kedvezőbb. 
Arról szóltak ezek a hírek, hogy a pápa állapo­
tában súlyos komplikácziók állottak be. Az orvo­
sok állítólag s'tiilis yangroena-t konstatállak és 
menthetetlennek tartják a pápa életét. Ám a hiva­
talos jelentések tökéletesen megczáfolják ezeket a 
rémhíreket és arról szólnak, hogy a pápa felgyó­
gyulása immár befejezettnek tekinthető. Az esti 
hat órakor kiadott orvosi jelentés — mint Rómá­
ból táviratozzak — így hangzik; Ö szentsége 
egészségi állapota állandóan igen kielégítő. Ér­
verés, lélegzés és a test hőmérséklete rendes le­
folyású. Minthogy a szent atya a műtét követ­
kezményeiből felgyógyultnak tekinthető, az orvosi 
jelentések kiadását megszüntetik. Aláírva: Mazzoni, 
Lappon i.

— Báró Báuzfy Dezső mlr.t örömapa. Báró 
Bánffy Dezső m. kir. icudvarmester ma nejével együtt 
Kolozsvárra érkezett; báró Bánffy Ferencz holnap 
tartja meg esküvőjét báró Petrivhevich Horvátié Ida 
kisasszonynyal. A volt miniszterelnök jövetelének senki 
sern örül jobban, mint agg édes anyja, üzv. báró Bánffy 
D.imelné, kit egész Erdélyben a legnagyobb tisztelettel 
környékeznek és a ki immár nem panaszkodik a csúf 
politika miatt, mely fiát tőle oly sok id-ig távol tar­
totta. Báró Bánffy Dezső és neje több napig maradnak 
Kolozsvárott, mert báró Bánffy, mint a reform, egyház 
gondnoka, felhasználja ez alkalmat, hogy a püspök- 
választó eyyházkt rülcti közgyűlés ügyében is értekezzék 
az üktvkes körökké.

— ETagyar tinitek Görögországban. Csak nem­
régiben járta be a lapokat az a hír, hogy Sruolenszky 
tábornok, görög hadügyminiszt r a görög hadsereg re- 
orgamzacziujanak keresztülvitelere osztrák-magyar tiszte­
ket hívott meg. Több osztrák-maeyar ezred!- li katona 
lépett tie mar akkor a röfög hadseregbe, mikor a göiög 
hadügyminiszter terve még nem volt ismeretes s c/.- k 
mindannyian dicsőséget szereztek hazájuknak. Így a 
Konstantinosz ezredben végig küzdötte a török-görög 
háborút Wertheimer Lajos fiatal honvédtiszt, a ki a 
szegedi 5. honvédgyalogezred tényleges szolgalatból lé­
pett at mint tiszt a tartalékba. A törők-görög háború 
kitörésekor felajánlotta szolgálatait Görögországnak. Több 
ütközetben és két véres csatában tanúsított bators igaért 
es vitézségéért n ég a békekötés előtt mrgk .pta a görög 
vitézség! érmét. A háború után föhadnagygyá lépett elő. 
Kívüle még két magyar liu küzdötte v- gig a török- 
háborút. Ér p"dig Szekeres István, a 72-ú gyalogezred 
tartalékos káplárja, jelenleg őrmester a George s.-.-ez- 
redbeu és hucszur Peli.r, a 21-es vadas.; zászlóalj tar­
talékos alvad.isza, a ki a háború ulao thzlliely tlesi 
rangban lepett be a görög cseudőrsvg kötésükébe Mind­
kettő rövid idő alatt megszerezte az idegenben a vitéz­
ség! érmét.

— Érdekes haditengerészeti előadás Pozsony­
ban. Rabelli olasz festőművész, a ki az osztrák-magyar 
haditengerészet történetét ö7 rendkívüli érdekes képben 
megfestette, vázolván ezekben hadi tengerészetünk fej­
lődését a század elejeiül kezdve napjainkig, a kepa.iol 
előadást tartott Pozsonyban, sikerült küdlátyolké-pekben 
mutatva be az eredetieket. Az előadáson megjelent 
Frigyes főherczeg is egész csaladjával, valamiül a 
helyőrség tisztikara.

— Kitüntetett vasutasok. A király a vasúti szol­
gálat terén szerzett érdemeik elismeréséül, Görgey 
László ailamvasuti üzletvezetőnek a harmadoszt dyu vas- 
korona-rend-'t oíjmentes-n, Vhlarik Béla ni. kir. vas­
úti é-s hajózási főfelügyelőnek, Czermálc Ede állam- 
vasúti leliigyelőnek a pen-ncz József-rend lovagkereszt­
jét, Neuber Jenő allam vasúti fuellenőrnc-k, líaszni a n n 
J..nos államvasuti főmérnöknek, Kammer János cs. 
kir. szab. kassa-od- rbc i r-i víisuti felügy-iórek t-s Schmidt 
Ferencs cs. kir. szál), kassa-oderbi rgi vasúti főeilenőr 
uuk a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Adomány az országos nemzett szövetség­
nek. Gróf Karácsonyi Jenő, méltányolva a nemzeti 
szövetség társadalmi, nemzetiségi és munkásügyi fel­
adatait, a szövetség javára ma 1200 koronát küldött 
dr. JJerczegit Minaly igazé-:.tusagi elnök kezeihez.

— A sikkasztó hadnagy elfogatass. Hoffmann 
Ottót, a szekerész-hadosztály hadnagyát, a - mjat 
megírtuk — a reá bízott kincstári pénzekkel mezszü- 
költ, tegnap a kassai katonai parancsnokság körözése 
alapján — mint egy távirat jelenti — Theresienstadt- 
ban elfogták. Hoffmann polgári ruhában egy fogadóból 
lépett ki, midőn egy rendőri köz»» a pontos szeme:v. 
leírás után felismerte és letartóztatta. Hoffmannt, a ki 
ellenszegülés nélkül követte a rendőrt, Kuss ira szállít;.;;.

— Két művész életveszélyben. V- szedelmes i,..;. 
eseten ment keresztül az éjjel Szegeden kot mcv- -izünk : 
Szárnovszky Ferencz és Rnbovíts ..lark, a kis a 
képzőművészeti kiállítás ügyében utaztak Szeg u- 
Szállóbeli lakásukban a légszesz-csavar nyitva mar.o.t 
és reggel a két művészt a gazmérgezési öl ájuitan t 
Iák meg szobájukban. A gyors orvosi kezelés köv ek -. 
lében délre már mindkettőjük állapota javult, nicv-; - . 
dig már túl vannak a veszélyen.

— A légberBpfilt leporraktór A la gourr >; 
rémes szerencsétlenség oka még mindig tv- .
ritve s talán nem is fog k derülni soha. 1 '■ am - í
lehet konstatálni, hogy hanyagság vagy múl unttá» nern 
okozta a katasztrófát, a mely. ötvennégy ember •„ 
került és a melynél 130 ember sebesült meg. Leg í ,. 
gadhatóhb az a hir, hogy a robbanás i<os<zu ■: ó . 
mert a romok között egy félig elégett kanócznt t . 
Toulonban már megkezdték a szereneséiier.'i: , :; 
berek családjainak támogatására az adományuk _ 
lését. Lockroy tengerészeti miniszter . . a 
«Gaulois» egyik munkatársa előtt, hogy a a 
ség oka felől elterjedt vélemények közül edö 
sem bizonyult helyesnek. A sz- i:iv ya t vivy .- 
rúl nem lehet szó, mert a robbanás este ti ... r * - 
tént meg, mikor már valamennyi ajtó z I r 
úgy nem tehető fel, hogy a robbanás hévül s 1. ,v 
ménye, mert a pu-k ipoi-raktára Vo n a 
mindig nagyon alacsony. A helyiségek 1. .. 
viszonyaiban sem k'Tf ehető a roi * ián 
raktár köves, igen száraz talajon .. .

A la goubrani robbanás áldozatainak tere -e 
volt a lakosság rendkívüli részvéte mellett. A i 
m. net 2 kilométer bosszú voit. A koszorúkká .
12 halottas kocsi 51 koporsót vitt. Lnckr ■ l. : 
miniszter és az összes hatóságok kovetiék a ko­
porsókat.

— Rudyard Rlpl'ns tragédiája
ling, a súlyos betegen tevő aiizol írót se 
sokkal látogatja in g a végzet. Kit k - ivat 
egyik, a hat eves Josepbio, a ki apja n 
útin való nap szintén tüdugyuladasba e 
reggel — mint N w-Yorkból táviratozz k 
A kisebbik leány szintén b le» és ; 
aggodalmakra ad okút. A szerencséi!- n . 
szerte nagy a részvét.

— József főherczeg aratói. József 
ji női uradalma már évek bosszú sora > la 
érzelmeikről ismeretes megyes-egybáziái.k .1 
összes mezei munkak.it és Így az aratást 
évben azonban sztrájk ütött ki A inunk 
akart *tk a munkaiéit éleb. kot, a b . t ez . i 
tézűség ezeket nem adta meg s a mezei m 
községben munkásokká! végeztette, az arat 
földmivvlési min.szter állal összelő borzolt 
munkástartalékból hozatott tót munkásukat 
egyházai munkások tehát egész éven at kert 
maradiak, de a föherczegl uradalom is oa.y 
szenvedett, mert a tótok munkájával nem v 
nedve. Mint orosházai levelezőnk írja, az id- n 
em-edék-óv-: ■ utján a főlierez : uradalommá 
megegyezésre jutni a megyes-egyházai mm 
Követeléseik egy részit az urad:.Imi in'.ez - -• 
s már meg is kötöttek a szerző.lest, me.y 
megycs gybazai munkások vállalj ik el az id 
aratási, valamint az összes mezei műn 
herczegi uradalomban tehát az idén 
a munkások közt is nagy az öröm, hogy ja ki­
jutnak.

— Egy knrnzslónö halála. Szabolcs i. 
gos hírű kuruzsló asszonya :
Erdélyi M.iria az

Rudva

A

.dato
■

Lutri Jánosné, 
mint Nagyváradról t 

zák — mérgezést tünetek közt hirtelen megoaá. 
heti, különösen a Tiszántúlról szazával 
hozza. Nagyváradon két bünpöre is voli; 
menyasszony elmcrgev.es ■ miatt. Murikét 
zonyitek hiánya miatt ifimet.t. 're ,, a i . 
bíróság az elhalt Tédh J.mosni- holttestet 
veteti «is ez ügyben vizsgalatot is indított.

E eté- 
zurán i saluk 

az egyik így

•

vei, a melyeket napsütött barázdáiba ontott. Sze­
rette a földjét, nem jobban, mint a feleségét, a 
szelíd, az édes Rosaliet, de épp annyira, noha 
másképpen, kevésbé gyöngéd, kevésbé meghatott, 
kevésbé aggodalmas, egyúttal azonban mohóbb, 
mélyebb, meggyükeredzeltebb -— nem a szilébe, 
hanem az izmaiba gyökeredzett — szeretettel. De 
a csendes, a másnapot nem félő boldogságból, a 
melyet a házaspár évek óta élvezett, a nagy lelki 
nyugalomból, a melyet a nap mint nap végzett 
nehez munkából merhettek, hiányzóit egy czél 
buzdítása és lelkesítése, hiányzott a remén; ség, 
hogy a boldog jóletet majd tarlósán folytatódni 
láthatják a gyermekeikben és az írnokaikban. 
Most a gyermek megszületett és Baudru egy pil­
lanatig az egész világ legboldogabb emberének 
képzelte magát. Az öreg szomszédasszony észre­
vétele, a kicsike rózsaszínű butácskáján a pará­
nyi két huspárnácska üldöző képe azonban elho­
mályosította szeme előtt a búza-, a rozsföldet, a 
luezernast, a cseresznyést, a szőlőket. És kínzó 
gondján rágódva, a logai közt dünnyőgte :

— Vajon mi lehet az ? . . . . Vajon mi le­
het az 'i

Vascsörrenés, lódobogas zaja az utón, fölrázta 
merengéséből. Az orvos érkézéit meg. Baudru 
elebe szaladt, megfogta a gyeplöt, oüakutozte 
a falba erősített karikához...............Azután a szo­
kásos : „Hogyan vannak ?* kérdésre, meglehetős 
röviden felelte :

— Csak úgy . . . lassacskán.
Kényszeredett, csakhamar arezfintoritásba át­

menő mosolygása, fölkeltette az orvos figyelmét :
— A kis mama rosszul érzi magút ?
— 0 nem, hál’ Istennek 1
— Hát a gyermek ?
— Csupa elevenség.
— Mi hat a baj akkor ?
— Akkor . . . akkor . . . vette át a szót za­

vartan Baudru és a füle tövét vakarta . . . hat 
az, hogy valamit láttunk a kis ficzkó hátán. Oh, 
tálán nem nagy dolog, csakhogy a míg nem tud­
juk mihez tartani magunkat, nyugtalankodunk, ön 
érti, doktor ur. Olyanformát láttunk a kis ficzku 
hatan, mintha két, egészen picziny husparnacska 
emelkednék a bőre alatt ... és úgy véljük . . . 
hogy ez az igazan furcsa dolog nem egészen ter­
mészetes.

Az orvos hitetlenül mosolygott és Baudru még 
zavartabban fejezte be :

— Tetszik tudni, én csak azt ismétlem, a mit 
a Zabeth mondott ... én magam nem értek

hozza . . . hanem azért mégis kegyetlenül szeget 
ütött a fejembe !

— Lássuk hat azt a táltost, — szólt tréfásán 
az orvos és benyitott az ajtón.

Babonásan, Baudru megfogta a karjai, kérő 
hangon mondta :

— Ne tessék táltosnak nevezni, doktor ur; sze- 
rencsétlenséget hozhatna reá. Zéphvrin névre ke- 
reszteltetem.

— Úgy hát lássuk Zéphyrint.
De előbb az orvos széthúzta az ágyfüggönyö­

ket. Szelíd, még sápadt arczával selymes szőke 
hajának hullamai közi Rosalie aludt, olyan csende­
sen és olyan egyenletes lélegzetvétellel, hogy az 
orvos, miután üterí-t óvatosan megtapintotta, eltá­
vozol! mellőle.

— Itt minden jól megy. Nézzük most emitt.
Orrára telte a pápaszemét, megtapogatta a kis

emberke mellét, hasat, kövér czombocskait.
— Pompás kis ficzkó, mit akarnak még kü­

lönbet ?
De mikor Zabeth anyó megfordította a csecse­

mőt s ujjával megsimogatta a két kis huspárnács- 
kat, az orvos megigazította a pápaszemét, azutan 
levette, megtűrülgetle az üvegeit, újra visszatette 
orrára, jobban lehajolt és nem egyenesedett tel 
többé. Szkeptikus mosolygása iassaukmt eltűnt az 
ajkairól; egy hangot sem szolt.

Türelmetlenségében Baudru ujjal izgatottan 
mozogtak, szerette volna torkon ragadni az öreg 
orvost, maga felé fordítani a fejét, hogy menten 
kiolvassa szeméből a gondolatat. Hanem azért 
megkérdezni sem merte.

Végre a doktor megtörte a kínos csendet.
— Hm! . . . furcsa . . . különös . .. Hm!... 

nagyon különös csakugyan! — kiáltott fel, mi­
közben ő maga is simogatta ujjaval a kis duz- 
zadtnányl, a nélkül, hogy a gyermek a tájdalom 
vagy a türelmetlenség valamely jelét adná. Az­
utan fölállt az öreg, szemébe nézett a paraszt- 
gazdának.

— Mondhatnék valami értelmetlen görög vagy 
latin szót megnyugtatásul és sokan megelégedné­
nek ezzel ; maga azonban nem tartozik ezek 
közé, Baudru; magaval szemben őszinte akarok 
lenni . . . Megvallom tehát, hogy nem tudom, 
oh, de épen nem tudom, mi lehet ez a fiacs­
kája hatan.

Baudru türelmetlenül szorongatta az öklét. Az 
orvos még hozzátette a szavaihoz:

— Mégis arról biztosíthatom, hogy nem vesze­
delmes, a legkevésbbé sem veszedelmes. Aztán

meg végre is jobb ez, mint egy eper a homlokon, 
vagy bal ujj, vagy barom orr. A gyereke pompás 
gyerek, tökéletesen van megteremve . . . élet­
erős, nőni fog, mint a gomba a nyári eső után, 
olyan legénynyé válik, a milyen az apja. Csepp 
oka sincs ez iránt nyugtalankodnia.

Aggodalmaiban kissé lecsillapítva, a paraszt­
gazda mosolygott, de nem nagyon szive szerint.

— A mit ön mond, főlvidit valamicskét, doktor 
ur. Elképzelheti, hogy az embernek, mikor nem 
lúd valamit, mindenféle ostoba gondolatai támad­
nak. Bu is hat azon tűnődtem: vájjon a kis ficzkó 
púpos lesz ?

Még bizalmatlan tekintete belemélyedt az orvos 
világos szemébe. A öreg ur hangosan fölkaczagott 
rucsnputt Baudru vállára.

— Kedves barátom, — mondta még mindig 
nevetve — ha ez a kis kujon valamikor púpos 
lesz ... itt a kezem: örökbe fogadom 1

Ez a kijelentés jobban emzle a borút a paraszt- 
gazda homlokáról, mint bármilyen tudományos 
magyarázat. De az orvos még jónak lattá meg­
jegyezni :

— A hátgerincz nincs elgörbülve, sehol sincs 
elgörbülve. A vallupoczkak szabályosuk, a lehelő 
legszabalyusabbuk. Minden csont a kellő helyen 
van. Ez a két kis huskinövés minden valószínű­
ség szerint magatol elmúlik par hét múlva. Semmi­
esel re sem tulajdoniiok ennek a csekély rendel­
lenességnek a legkisebb fontosságot sem. Ezt el­
mondva, kívánok maguknak minden jut, még 
egyszer gratulálok az apának, a ki ilyen helyes 
kis emberkét mulat be a ■ világnak és szaladok 
tovább.

Barátságosán megszorította a végre tőlviduit 
gazda kezet.

Mikor a vascsörrenés és a lódobogás már mesz- 
sze hangzott, Baudru, mielőtt kimenne a vetéseit 
megtekinteni, még egyszer lehajolt az újszülött 
huta főié, ismételten végighuzta kérges ujjat a 
kis husduzzadmanyokon. Azutan megnyugtatva, 
fölvidulva az orvos szavaitól, szívből fakadt ne­
vetése közben megmutatta nagy teher fogait és 
Így szólt:

— Még is csak derék dolog, ha ilyen fiunk van!

II.
Három héttel utóbb Rosalie talpon volt.
Zabeth anyó szives köszönettel és csinos juta­

lommal immár eltávozott, Baudru fiaiul felesége 
atvclte a ház vezetését és gyöngéd szereiettel 
foglalkozott a csecsemővel. Zéphyrin remekül

nőtt. Sohasem sírt. édesdeden :
ébren lolt, mozgolódott, kapálódzu'.l, hogy 
nyúrüség volt látni; öklébe -zo ■ : i ■ >
kezecskéit, meg akarta fogni .. gyei 
szop la a lábát, mint egy kis un.;, 
legalább a mama, a kit a kicsikének ■ • :l
arezfintoritása menyei drag id : 
a baba ha; in mutatkozó kel ki-. llUspur. ' 1
figyelmeztették, Kos.dlenak az m mouk ti'-u 
s.igol vagy kedvetlensi get nem ok. zott, han. it 
ellenkezően kijelentette, hogy ö rendkívül i ~ 
n.ik tálalja. E> bepólyazás vagy kibont.*- k jzbvtt 
szerelmesen c-ókolgatta u két parányi 
manyt, a szép rózsaszínű és fényes párnáé lakat. 
Az igazat megvallva nem is voltak fu. e.’í-U ■* 
tagy visszatasziti k : a ki egyszer látta, el • •-
tudta képzelni nélkülük a c-íuji k. 
összehasonlítás közben minden utas baba lábacs­
kája tökéletlennek; bevegzetlenru K tűnt lui, n 
zott róluk valami, csuk ugv mint az arezro.. a 
mely mellett nincs ott a tül.

Baudru. ő épen nem csodálta ezt az or 
get és mikor a fiatal menyecske szoba u l- 
újra meg újra tőitumadtak aggodalmai. 1. . f-
is mérsékelni Husaiie elragadtálJ-S.. . o;. : ■ ='
jegyzésekkel, melyek az anyát rémmé ■ le­
lőtték el.

Egyetlen gyereknek se volt a faluban ilyesmi a 
hátán és nem-e mindig kellemetlen, ha A hí­
gunk vagyunk a sajat íajtánknól? . . . !' ;
nyoloi találnak Zephyrint, ha nevelsz-' A 
lenne ? Egyébiránt maga az orvos sem tál .fia az. 
természetesnek. Később tálán majd vaiauű =e*ac-a 
műtét válik szükségessé.

Rosalienak elakadt a lélegzete, el.-á; uuí. össze­
szorult a szive az. ilyen kegyetle.iseg gondolat ra. 
Kétségkívül maga Baudru előítéletei daezara s-ttn 
egyezett volna bele a műtétbe; de eay-z. rí er­
ben is büszke, sőt kissé hiú emb r létére. :,.rii 
akarta, hogy a fia az egesz falu előtt gimy «wr 
csak kíváncsiság tárgya is legyen. A veles-üic.eu 
bizalmatlanság élesenlaioia lelte és őszien--■ elő­
leg erezte, hogy a gyermek boldogsága erdőkében 
jobb lesz a titoktartás. A sebészi beavatkuza.-sa 
való, noha csak hatarozatlan fenyegeti snek i‘ieS 
volt a kívánt halasa. Rosalie, a kit a ideiem 3 
műtéttől ovato.-sá tett, nemcsak nem dicsek »Jett e 
a szomszédok előtt a fia sajátlagosságaval, lunem 
gondosan rejtegette. Még a mikor maga Baudru 
kérdezoskődöU tőle e tárgyban, akkor ie c=a" 
kelletlenül, kitérőleg Telelhetett; erősen áliitoc.a, 
hogy „az“ csökken, .az“ úgyszólván mar nem 15

Bendjelvlielé»
gedte, hogy gróf Szil 
niszter osztálytanácsos i 
JL oszt. középkereszt; t 
UJ. osztályához adoma 
földmivelésügyi minisztl 
nap-rend 111. osztályát! 
ügyi miniszteri osztály! 
tiszti keresztjét, dr. ój 
miniszteri osztálytaca 
dem-rend II. osztálya 
a franczia becsület-r 
Lajos kir, tanácsos a 
resztjét, dr. üllmanr 
kir. konzul a fejedeinJ 
tiszti keresztjét, Borul 
nyitrai lőgimnázium 
)in-rend III. osztály:. ,| 
kerületi kapitány a ka 
keresztjét és a siárni 
Lajos m. kir. államvd 
vörös sas-rend 111. o 
államvasuti főeilenőr 
gár polgári érdem-ren 
kassa-oderbergi vasubl 
Sindor-rend lovag, rl 
gári érdemrend tiszt; | 
államvasuti felügyelő I 
IV. osztályút, a kirat 
resztját és a fejedelmi 
rendet, Emericzy i 1 
királyi román korona! 
nos m. kir. államvas ff 
gári érdem-rend ca 
ailamvasuti fütoü,.z tej 
koronás érdem-rend '. 
vasúti osztáiymérnök 
érdem-rend V. osztály! 
körgyurcs czeg a szel 
Pausz Tivadar kassa 
herczegi udvari tza...a 
szász-coburg-golhui 
dalmai központi 
érdem-rend nagykel 
Fülöp szasz-koburg-gcl 
dalmi kaszaárja, í 
osztályát, Meynier I 
portugáli Krisztus-renl 
koronarend lovagiéra 
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házirend I. oszt. lova 
rellai vasgyári péa 
koronás érdemi-l. 
hajóskapitány or.-r ,i 
rendet, geisvi 6 a ol 
királyi belga L:pui-rl 
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— Megszöktette I 
ténetének egy kevesoJ 
okot sok beszédre Lel 
40 éves fia me-gszüktl 
ki azonban éppen .1 
harmadik felesége. A a 
ennyiben a dolgot, 
mely Berlinben azutá 
szöktető fiút becsukta 
rébez. hogy ott várja 

— Hévmagyarosl 
illetőségű ugyanottani 
Gyula Beta es Mar.al 
korú Kaufmann Jj 
körjegyzőségi . I 
Schrompf István ti 
dek-rendi pap-tanurjef 
nagvkorusitott Le ul 
ottani lakos vezetéknl 
Vendel jelenleg Ar .aj 
zetéknevének «Kis»-.! 
szarvasi illetőségé u»l 
leri»-re, Schics mg eA 
ottani lakos, valai. int I 
gyermekei vezetéke.ej 
Antal és József : ! 
lakosok vezetekneven 1 
omori ií 1! tu tg : - zeg.i 
Stern K..r. i;- buuaj 
vezetéknevem z «Szeri 
illetőség:! ugyan 
Schönfeld M irk • | 
vezetéknevén .< «11... 
recte Ernő csi-rgu 
léknevének «K 
mihályfalvai illetőségi 
gyermeke. Ella, Aa.J 
nevének «S ,,..i»-ra 
tér megengedte.

— Tűz .Faszai 
egy távirat j«lfnli 
Ság legnagyobb re-zl 
sáron, r.crn volt. ki 
kát megmentette 
és sok
cvomor szív .t il I :c I

látszik, „az* magi 
sai alkalmával méi 
rogatásokst k. ; 
vért, a kinpadravil 
szorítva a fiacskaj| 
erösitgette, hogy 
olyan fehér, síméi 
szein, lehetetlen 
észrevennie ; kai 
félje szívesen tcttl 
pedig egészen j..hj 
megvizsgálni a 
egészségtől színié I 
mert a BaudruknJ 
magát, nem is i|

Zéphyrin, a ki 
csinosabb volt s-z. 
képzelni, cseppet 
anyja félelmeivel, 
esett a fogzasm. : 
észrevette, hogy 
minduntalan fészkl 
mellény kéje és 
Örömtelién vison 
hányát fektetlek. 
Bzullétnek adta jej 
nem nyugodott a 
ki nem oldódtak 
nem jutott a test
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«— Rendjelvtselésl engedélyek. A király megen­

gedte, hogy gróf Szápáry Péter földmivelésügyi mi­
niszter osztálytanácsos a herczegi szász-erneszti házi rend 
II. oszt. középkeresztjét s a fejedelmi bolgár Sándor-rend 
ID. osztályához adományozott gyémántokat, Ottlik Iván 
földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsos a japán felkelő 
nap-rend III. osztályát, Szterényi József kereskedelem­
ügyi miniszteri osztálytanácsos a királyi belga Lipót-rend 
tiszti keresztjét, dr. Szmrecsányi Miklós nyugalmazott 
miniszteri osztálytanácsos a királyi bajor Szt.-Mihály ér­
dem-rend II. osztályát, Zichy Mihály orosz udvari festő 
a franczia becsület-rend tiszti keresztjét, megyeri Rrausz 
Lajos kir. tanácsos a királyi belga Lipót-rend tiszti ke­
resztjét, dr. XJllmann Pál köz- és váltóügyvéd szerb 
kir. konzul a fejedelmi bolgár polgári érdem-rend nagy- 
tiszti keresztjét, Horváth Sándor czimz. főigazgató, a 
nyitrai főgimnázium igazgatója, a perzsa nap- és orosz­
lán-rend III. osztályát, Oarlathy Ödön államrendőrségi 
kerületi kapitány a királyi román korona-rend lovag­
keresztjét és a siámi korona-rend V. osztályát, Kovács 
Lajos m. kir. államvasuti üzletvezető a királyi porosz 
vörös sas-rend III. osztályát, Daróczy Rezső m. kir. 
államvasuti főellenőr és allomásfőnök a fejedelmi bol­
gár polgári érdem-rend tiszti keresztjét, Dittrich Ottó 
kassa-oderbergi vasúti főellerőr a fejedelmi bolgár Szt- 
Sándor-rend lovagkeresztjét és a fejedelmi bolgár pol­
gári érdemrend tiszti keresztjét, Ofner József m. kir. 
államvasuti felügyelő a királyi porosz vörös sas-rend 
IV. osztályát, a királyi román korona-rend tiszti ke- 
resztját és a fejedelmi bolgár polgári koronás érdem­
rendet, Emericzy Pál m. kir. államvasuti mérnök a 
királyi román korona-rend lovagkeresztjét, Gedeon Já­
nos m. kir. államvasuti mérnök a fejedelmi bolgár pol­
gári érdem-rend V. osztályát, Richter Mátyás m. kir. 
ailamvasuti fütőhuz főnök a fejedelmi bolgár polgári 
koronás érdem-rendet, Glück Vilmos m. kir. áliam- 
vaeuti osztáiymérnök a fejedelmi bolgár polgári koronás 
érdem-rend V. osztályát, az Adler és Gold kassai li- 
körgyarcs eztg a szerb királyi udvari szállítói czimet, 
Pausz Tivadar kassai kézmüáru kereskedő az anhalti 
herczegi udvari szállítói czimet, Görnöry János, Füiöp 
szász-coburg-gothai herczeg ő királyi fensége, ura­
dalmai központi igazgatója, a fejedelmi bolgár 
érdem-rend nagykeresztjét, Marikjvszky Géza, 
Fülöp szász-koburg-gothai herczeg ő kir. fensége ura­
dalmi kasznárja, a fejedelmi bolgár Sándor-rend V. 
osztályát, Meynier Károly fiumei nagyiparos a királyi 
portugáii Krisztus-rend lovagkeresztjét, és a királyi olasz 
koronarend lovagkeresztjéti dr. ALtmann Ignácz buda­
pesti ügyvéd a herczegi szász-koburg-gothai Emészt 
házirend 1. oszt. lovagkeresztjét, Antony János poho- 
rellai vasgyári pénzturnok a fejedelmi bolgár polgári 
koronás érdemrend V. osztályát, Uratorin Janos 
hajóskapitány orsovai lakos a királyi szerb Szt.-Száva- 
rendet, gelsei Gutnzann Izidor karcsavai lakos a 
királyi belga Lipót-rend tiszti keresztjét elfogadhassák 
és viselhessék.

— Megszöktette a mostoha anyját. Phédra tör­
ténetének egy kevésbbéjlragikus variansa szolgáltat most 
okot sok beszédre Berlinben. Egy sziléziai földbirtokos 
40 éves fia megszöktetett egy 2G éves fiatal asszonyt, a 
ki azonban éppen az ő 70 esztendős apjának volt a 
harmadik felesége. Az aggastyán azonban nem hagyta 
ennyiben a dolgot, hanem rnozgósitotta a rendőrséget, 
mely Berlinben azután el is csípte a szerelmes párt. A 
szöktető fiút becsukták, az ássony pedig elutazott nővé­
réhez, hogy ott várja be a válópür végét.

— Névmagyarosítások. Horchay János újpesti 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Gyula Béla és Mária vezetéknevének «Hevesiére, kis­
korú Kaufmann József Valér bajai illetőségű dákai 
körjegyzőségi segédjegyző vezetéknevének «Rúna»-ra, 
Schrompf István (Damár) pannonhalmi Szent Bene- 
dek-rendi pap-tanárjelölt vezetéknevének «Székelyére, 
nagvkorusitott Lowy Dezső szentesi illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Lengyel»-re, Krajczuvszki 
Vendel jelenleg Aradon állomásozó m. kir. csendőr ve­
zetéknevének «Kisxe, Petritz helyesebbe Kovács József 
szarvasi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Pé­
teriére, Schlesinger Sámuel szarvasi illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint kiskorú Ede, Regina, Miksa és Zoltán 
gyermekei vezetéknevének «Salgó»-ra, Hinterbergcr 
Antal és József nagy-szombati illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Ilathegyi»-re, típanga József 
orricri illetőségű ezegiédi lakos vezetéknevemen «Szabóéra, 
Stern Karoly budapesti illetőségű ugjanottani lakos 
vezetéknevének «Szerbére. Glaser Gyula budapesti 
illetőségű ugyanottani iakos vezetéknevének «Erdély»-re, 
Schönfeld Mark szolnoki illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Halmiéra, Kreisler Xaptlit. Herman 
recte Ernő csurgói illetőségű jelenlegi becsi lakos veze­
téknevének «Karmánéra, Zichtrmann Vincze ér- 
mihaiyfalvai illetőségű budapesti lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Ella, Amália, László, Ernő és Paula vezeték­
nevének «Saiiaiéra kért atváltoztatusát a belügyminisz­
ter megengedte.

— Ttiz. Paszab szatmármegyei községben — mint 
egy távirat jelenti — ma tűz ütött ki és mert a lakos­
ság legnagyobb része Nyíregyházán volt az országos va­
sáron, nem volt. ki a tüzet eloltotta, vagy az ingóságu­
kat megmentette volna. Rövid idő alatt huszonöt húz 
és sok melléképület állt lángokban. A kár tetemes és a 
nvomor szivet indító.

— Örmény emlékszobor. Az örmények körében 
lelkes mozgalom indult meg, hogy legkimagaslóbb vezé* 
rüknek alakját, a kinek Rómával való egyesülésüket és 
magyarhoni végleges polgárosodásukat köszönhetik, 
érezbe öntsék. Az ezredéves ünnep alkalmából örmény 
püspökség czimen egy rokonszenvesen fogadott röp- 
irat jelent meg Kolozsvárott Merza Gyula tollából, 
melyben a szerző a hazai örmény kath. egyház köze* 
kétszázados sérelmeit föltárván, a Szamosujvár városá* 
megalapító bocsánczi dr. Verzereskul (alias Verzár) 
Oxendius, volt örmény püspök emlékszobrának fölállí­
tása mellett tört lándzsát. A megpendített eszme most 
a megvalósulás stádiumába lépett. Az erdélyi latin szer- 
tartásu püspök ideiglenes fenhatósága alatt álló örmény 
szertartásu r. kath. plébániák számos-újvári anyaegyháza 
ugyanis szoborbizottságot alakítva, megindított az országos 
gyűjtést, mely Szamosujvár közönsége ötezer forintjával az 
élén, maiglan közel kilenczezer forintot eredményezett és 
napról-napra gyarapodik. A Verzár-szobor lesz az 
erdélyi részek legelső püspök-szobra, mely nem csupán 
az örmény-ritus önálló egyházszervezeti jogainak és tö­
rekvéseinek lesz a jelképe, de egyúttal emléke lesz a 
hazai örménység betelepülésének, Szamosujvár kétszáza­
dos alapításának és az örmény népfaj politikailag és 
társadalmilag, szívvel lélekkel való csatlakozásának a 
magyarsághoz.

— Gyorsam küldemények továbbítása Buda­
pestről. Minthogy a szállító közönség tekintet nélkül 
arra, hogy az egyes budapesti pályaudvarok, mely út­
irányokat szolgálják ki közvetlenül, gyorsáru külde­
ményeiket legtöbbnyire Budapest nyugoti pályaudvaron 
adják fel, a magy. kir. államvasutak tájékozásul követ­
kezőket közli: Budapest-nyugati pályaudvar csak a 
budapcsl-marcheggi, budapest-zsolnai és bndapest-orsovai 
fő, valamint azokból kiágazó mellék és csatlakozó ide­
gen vasúti vonalak mentén fekvő állomásokra továbbítja 
közvetlenül az árukat az onnan induló vonatokkal, 
inig a Budapest-Józsefváros állomás természetes útirányá­
ban fekvő többi vonalok állomásaira szóló gyorsáru kül­
deményeket a Budapestről való továbbítás előtt át kell 
szállítani Budapest-Józsefváros állomásra. Hasonló- 
képen történik a továbbítása azoknak az áruknak is, 
melyek Budapest nyugati pályaudvar természetes útirá­
nyában fekvő állomásokra szólnak s nem ott, hanem 
Budapest-Józsefváros állomáson adatnak fel. Az egyik 
pályaudvarról a másikra való átszállítás a küldemé­
nyek továbbításában mai Budapesten legalább 12 órai 
késedelmet okoz, néha pedig a szállítmányok e mialt 
reggel helyett este érkezvén meg és a késés 24 óra. A 
magyar kir. államvasutak igazgatósága felkéri a szállító 
közönséget, különösen azokat a kereskedői ezégeket, 
melyek küldeményeik feladásához szállítók közvetítését 
veszik igénybe, hogy a gyorsáruk késedelem nélkül való 
továbbítása érdekében azokat mindenkor azon a pálya­
udvaron adassák fel, a melyek a rendeltetési állomás 
természetes útirányában fekszik és a honnan azok köz­
vetlenül továbbíthatok.

— Letartóztatott hamis pénzverők. A zombori 
csendőrség házkutatást tartott Apatinban Amrein Ja­
kab házánál s pénzverő gépet talált, a melyet lefoglalt. 
Amrein Jakab, a kit letartóztattak, mint nekünk írják, 
vallani kezdett s vallomásai révén a csendőrség rájött, 
hogy a fogoly egy nagyebb kiterjedésű pénzhamisító 
bandának volt a tagja. A banda tagjai közül eddig még 
hármat nyomozott ki és tartóztatott le a mull éjjel a 
zombori és apatini csendőrség : egy nőt és két férfit. 
Ezek Köthetsz Jánosné Katalin halászmesterné, Leid- 
ecker Mátyás czipész és Karality Rád a korcsmáros. 
A hamis pénzverést fölváltva, hol az egyiknél, hol a 
másiknál űzték s a banda dolgairól sokat beszélhetne 
Nothciszné halászkunyhója, a hol a legtöbb hamis pénzt 
gyártották. A banda most említett tagjait váratlanul 
leple meg a csendőrség s valamennyit vasra verve ki­
sérte be a zombori törvényszékhez. Sok gyanús jel me­
rült fel, a melyek arra mutatnak, hogy a bandának 
még számos tagja van. A hatóság most ezeket nyo­
mozza.

— Rabló czigánybanda. Hajdú megyében — mint 
Debreczenből jelentik — egy idő óla veszedelmes rabló­
banda garázdálkodik. Sátoros czigányok kóborolnak 
mindenfelé és mindenhonnan, a hol csak megfordulnak, 
emléket visznek magukkal. A banda garázdálkodásáról 
már többször megemlékeztünk s most újból két betörés­
ről kaptunk értesítést, a melyeket szintén czigányok 
követtek el. Hnjdu-Szoboszlón Tar János foldmivelő 
házába törtek be és mindent, a mi kezükügyébe került, 
összeharácsolva, megszöktek, llnsonlóképen jártak el 
Ilajdu-Hadházán, a hol Bedé Mihály gazdálkodót rabol­
tak ki. Mind a két helyen aláásták a ház falát és u^y 
hatoltak a házba. A csendőrség eré-lyesen nyomozza a 
vakmerő rablókat.
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látszik, „az6 magától elmúlik. Az orvos látogatá­
sai alkalmával még jobban félt; mindenféle bo­
rogatásokat képzelt el, lanczeltúkat, kutaszokaf, 
vért, a kinpadravonás egész jeleneteit. Es keblére 
szorítva a fiacskáját, tétovázás nélkül hazudott; 
erősitgette, hogy a bor olt azon a helyen is ép 
olyan fehér, sima, puha, mint a test egyéb ré­
szein, lehetetlen rajta bármi rendellenességet 
észrevennie akár ha nézi, akar ha tapogatja. A 
férje szívesen tett úgy, mintha elhinné*, az orvos 
pedig egészen jóhiszemüleg elhitte. Nem kívánta 
megvizsgálni a kicsikét, teljesen megnyugtatta 
egészségtől szinte kicsattanó piros orczácskája. És 
mert a Baudruknél mindenki pompásan érezte 
magát, nem is jött többet.

Zéphyrin, a ki nap mint nap üdébb, pofókabb, 
csinosabb volt szőke fürtjei közt, ő, könnyű el­
képzelni, cseppet sem törődött atyja gondjával és 
anyja félelmeivel. A legcsekélyebb baj nélkül át­
esett a fogzáson ; de kevéssel azután Rosalie 
észrevette, hogy izgatottabb, mozgékonyabb, 
minduntalan fészkelödik, hánykolódik, mintha a 
mellény kéje és az inge szörnyen feszélyezné. 
Örömtelién visongott, mihelyt lehúzták róla. Ha 
hányát fektették, türelmetlenségnek, szinte rosz- 
szullétnek adta jeleit, dörgölódzött, nyújtózkodott, 
nem nyugodott addig, a mig valami uton-módon 
ki nem oldódtak a kötelékei, szabad levegőbe 
nem jutott a testecskéje.

Akkor aztán csendesen elaludt.
A fiatal mama, a ki reszketett, hogy a férje 

észreveszi a két kis rózsaszínű duzzadmányt, 
igyekezett erősebb kötelékeket varrni. Nagy gom­
bokat is alkalmazott melléjük, melyek alól Zéphy­
rin, daczára élénk viczkundozásainak, nem volt 
képes kibújni.

Ezúttal a kicsike sirt — ő, a ki sohasem sirt 
— idegeskedett, tulizgatott volt, csaknem rögtön 
láza is jelentkezett. Rosalie érezte a sebesen ro­
hanó üterecskén. Nyugtalanná vállán, ölébe fek­
tette a kicsikét, levetkeztette, figyelmesen meg­
nézte a nyakát és a vállait. A két kis rózsaszínű 
szegély erősen megvőrösődőtt, szemmel láthatóan 
dagadt. Rosalie megérintette : a kicsike főlsivitott. 
A mama dédelgette, karjaiban ringatta, de nem 
merte raadni sem az inget, sem a mellénykét. 
Zephyrin hamar lecsillapodott. Este Rosalie nieg- 
koczkáztatta, hogy félmeztelenül fektesse a böl­
csőbe, gondosan összevonva a függönyeit, nehogy 
léghuzam élje és így szólt a hazatérő tétjéhez:

— Ne menj a fiacskádhoz, fölébresztenéd.

— Szökött katona. Lakatos Dezső üt évvel ezelőtt, 
a mikor kikerült a kadetiskolából, nyalka, fiatal kadét­
őrmester volt. A 94-ik gyalogezredbe osztották be, a 
hol azonban csakkamar rossz fát tett a tűzre. Hadbíró­
ság elé került, a mely lefokozta és mint közlegényt be­
sorozta a hadseregbe. Büntetésképpen áthelyezték a 
101-ik gyalogezred Fehértemplomban állomásozó zászló- 
aljához, a hol most is szolgált. Az exkadet azonban 
már nagyon megunta a hosszú szolgálatot, a melyet 
sűrűn tarkítottak a kiállított büntetések. A napokban 
minden áron menekülni akart és megszökött. Azt 
hiszik, hogy Szegeden bujdcsik, mert a családja is ott 
lakik. A katonai hatóság elrendelte körözését.

— Elhagyatott asszonynak. A mai napon Kovács 
Lajosné úrnő (Berettyó-Ujfalu) 3 frtot és Sz. J. (Buda­
pest) 2 forintot küldött lapunk szerkesztőségébe az el­
hagyatott asszony nyomora enyhítésére.

Rövid hírek. JJebreczenben Sándor Jó­
zsef a volt szeretőjét, Pápista Annát, a ki fa­
képnél hagyta őt, fejszével megtámadta és súlyos 
sérüléseket ejtett rajta. Nagy- Kanizsán XVohl- 
muth Julia, Engel Lipót kereskedő sógornője makacs 
fej görcsei miatt való elkeseredésében a vonat 
elé vetette magát, mely izzé-porrá rontotta. — 
Nizzában egy bicziklista úgy elgázolta dr. Mon- 
tamari orvost, hogy a 78 éves ember belehalt a 
sérülésekbe.

= A sikkasztó kedvese, liohrer János pénz­
beszedő, — a ki már több évet ült hivatali sikkasz­
tásért — a Zsolnay-gyár kárára tudvalevőleg sikkasztást 
követett el, azután megszökött. Az elsikkasztott összeg, 
mint utóbb kiderült meghaladja a 8000 forintot. Ebben 
az ügyben a rendőrség tudvalevőleg letartóztatta a 
sikkasztó menyasszonyát, Knorr Arankát is bünrészes- 
ség gyanúja miatt, de az ügyészség később szabadon 
bocsátotta. Most váratlan fordulat állt be. A fiatal nőről 
mindenki azt hitte, hogy teljesen ártatlan, de most ki­
derült, hogy Knorr Aranka igenis bűntársa a javithatlan 
embernek. Ugyanis a napokban elfogták Rohrernek 
egy hozzá intézett levelét, a melynek alapján tegnap 
újra letartóztatták a leányt, a ki most megint az ügyész­
ség börtönében ül. A sikkasztó mint kiderült, nem ment 
Amerikába, hanem egy másik bűntársával menekült el 
s az erélyes rendőri nyomozásnak pár nap alatt meg 
lesz az az eredménye, hogy a hírhedt sikkasztó is 
hurokra kerül.

= A szerelmes asztaloslegény. Vallyon György 
mezőkövesdi születésű 19 éves asztaloslegény nagyon 
beleszeretett egy csinos varróléányba, a ki azonban nem 
viszonozta szerelmét. Vallyon ezen annyira elkeseredett, 
hogy az este a lánczhid közepéről a Dunába ugrott. 
Szerencsére még élve kimentették, de eszméletlenül ke­
rült az irgalmasok kórházába.

= Leégett háztető. Zeller Antal laktanya utcza 
5. sz. alatt levő házának tetőzete az éjjel eddig nem 
tudni mi okból kigyuiadt s daczára a kivonult tűzoltók 
munkájának rövid idő alatt leégett. A kár mintegy 
20U forint.

= Kabátlopások az egyetemen. Gernersich 
Antal a tudományegyetem tanára, az orvosegyetemhez 
épen nem méltó szűk és alkalmatlan helyiségben kény­
telen gyakorlati kórboneztani előadásait tartani. A nagy 
számú hallgatóság megfelelő ruhatár faiján ablakmélye­
désekbe, székekre, asztalokra rakja le felöltőit és a nagy 
rendetlenségben immár a harmadik télikabátot lop­
ták el a múlt héten. Az esetről jelentést tettek a rend­
őrségnek.

A hitelező és az adós.
■— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az adósság kicgycnlltósénck nagyon sajátszerü módját 
választotta ma egy fiatal napszámos.

Lelőtte a hitelezőjét, aztán ielótle magát is.
Úgy történt, hogy az a fiatal napszámos, a ki egy 

munkáspajtásánál lakott mint albérlő, hónapok óta nem 
fizetett a szállásadójának. Ez csak várt, csak várt, de 
végre is elvesztette a türelmét és követelni kezdte a 
járandóságot. A fiatal ember mentcgetódzölt, hogy nincs 
pénze, halasztást kért és kapott is, de hetek múltán 
megint csak nem fizetett. Arra aztán a szállásadó eré­
lyesebb húrokat kezdett pengetni és azzal fenyegetödzött, 
hogy kiteszi a hajlékból a lakóját.

A fiatal ember pedig pityókás volt és mámoros álla­
potában szörnyű dolgot vitt végbe. Revolverrel vette ül­
dözőbe a lakásadój.ít és vad hajsza után az ulczán le­
lőtte. Aztán pedig magát lőtte főbe.

Az egyik nemsokára meg is halb
Az eset részletei ezek :
Súly Balázs, Flóra-gyári napszámos, a ki a gát- 

utcza 22. szám alalt lakott, már régebb idő óta albér­
lőket tartott, hogy a házbér-fizetésből kevesebb jusson 
rá. Több munkásember lakott nála, köztük egy Ja- 
hász János nevű, Bács-Almásra való, 19 éves

Zéphyrin egy folytában aludta át az éjszakát.
Virradatkor, mitán Baudrn elment a mezőre, 

Rosalie a bölcső főié hajolt. A baba karjait nyúj­
totta neki, vidáman mosolygott reá. Ő (elvette, a 
sajat ágyára fektette, megnézte a hátát és elhül- 
ten az ámulattól maradt állva. Mind a két hus- 
párnácskári apró pehelyféle nőtt, körülié a bőr 
még vörös volt és dagadt, de jóval kevésbbé, 
mint az este. Zéphyrien egyébként legkisebb tü­
nete sem mutatkozott a rosszullétnek, a láznak. 
Ez a fölfedezés erősen gondolkodóba ejtette a 
fiatal asszonyt, mig a gyermeke elragadtatva, 
hogy minden köteléktől mentes, vígan viczkándo- 
zott a pamlagon. Rosalie nem ébredt fül meren­
géséből és nem öltöztette fel a kicsikét a bű 
blcuseba, csak pár pillanattal a férje hazaérkezte 
előtt.

És minden reggel, mihelyt a gazda a mezőre 
ment, az anya, úgy mint ezúttal tette, a bölcső 
fölé hajolt, fölkeltette Zéphyrint, átvitte az ágyára. 
Ott aztán csakhamar kíváncsisággal elegyes meg­
lepetéssel látta, hogy apró, átlátszó zárak mé­
lyednek a most már keményebb, ruganyosabb 
haspárnácskákba és hogy a pehely is nö, valósá­
gos kis toliakká, fehér, selymes, gyönyörűséges 
kis fehér tollákká fejlődik, melyeknek minden hé­
ten jobban és jobban megkülőmbőztethette 
finom, göndörödő szálait. A szelíd Rosalie 
nem tudta, örüljön-e vagy busuljon-e. A mikor 
emlékezetébe idézte Baudru szomorú és szégyen­
kező tekintetét, kétségbeesett; de a mikor Zéphyrin 
hátán a szellő mozgatta a szülendő kis tollakat, 
vagy mikor ő ujjai hegyével gyengéden simogatta, 
a csiklandozott emberke olyan furcsán, olyan él­
vezettel hánykolódott, hogy ő maga is hangos 
kaczagásra fakadt.

A titok azonban mindig jobban és jobban 
nyomta.

Egy este jókedvűnek találta az urát, szótlanul 
a bölcsőhöz vezette, melyben hófehér leplei közt 
egészen meztelenül aludt a fiúcska.

Baudru lehajolt hozzá, hogy megcsókolja, de 
csaknem rögtön fölegyenesedett, a kicsike nyak- 
szirlje tájára mutatott és megváltozott hangon 
kérdezte:

— Mije van ott, Rosalie; mondd, mije van ott ?
— De hisz én nem tudom — felelte a me­

nyecske egészen ijedten a félje zavarának láttára 
— épen azért mutatom, kogy tőled kérdezzem.

A gazda bizalmatlanul jártatta körül a tekinte­
tét s miután meggyőződött, hogy egészen egyedül

vannak a zárt szobában, halk, szinte fuldokló 
hangon szólt :

—• Milyen hatást tesz rád . . . reád, Rosalie, 
ez a kis hiábavalóság?

A fiatal asszony nem nézett az urára, félt, hogy 
akkor bátorságát veszíti, habozott egy pillanatig, 
azután egy lélegzetre ejtette:

— De rám nagyon kedves hatást tesz, én igen 
csinosnak találom, szinte úgy látszik, mintha 
szárnyak volnának.

Annyira megegyezett ez a saját gondolatával, 
hogy Baudru elámultan állt, nem talált többé 
szavakat.

— Gyújtsd meg a gyertyát — mondta végre 
fájdalmas sóhajtással — és zárd be az ablaktab- 
lákat. Tisztába akarok jönni a dologgal.

Rosalie reszketve engedelmeskedett, eszébe ju­
tottak a lanczetták és a kutaszok. Miután az 
ablaktáblákat becsukta, az aztalra tette az égő 
gyertyát és karjaiba vette Zéphyrint. Nem tudta 
magát elszánni, hogy Baudru térdeire adja a 
gyermeket.

A gazda rámordult:
— Nos, mi lesz ? . . . Mit vársz ?
Ekkor kitört az asszonyka bánata, bőven foly­

tak a könyei.
— Nem bántod a kis lelkemet, Baudru, ugy-e 

bár, megígéred ?
- Jaj, de ostoba vagy, édes feleségem — szólt 

Baudru egy vállvonással. — Hát nem épen úgy 
az én kis iiam is, mint a tied ?

Szomorú volt az arcza, de cseppet sem gonosz. 
Rosalie megnyugodott, odaadta neki a kicsikét. 
Baudru ide-oda forgatta jés Zéphyrin, a kinek 
tetszett ez a mulatság, vígan visongott. Azután 
a gazda közelebb vette a gyertyát és düny- 
nyügte :

— Hm, hm! Hiába kételkedünk . .. bizony szár­
nyak ezek, valóságos szárnyaeskák. No, ilyet még 
nem láttam világéletemben!

És visszaadta anyjának a kis fiút, nem nyúlt 
többé hozzá.

Rosalie ezt undornak tulajdonította és nehéz 
szívvel letérdelt a padlóra, Zéphyrint egy ott fekvő 
liszteszsákra fektette, játszott vele, ugráltatta az. 
ura előtt.

— No mondd, hát nem mégis csak csinos a 
mi szegény kicsikénk? . . . Nézd, hogyan nyújtja 
feléd a karocskáit . . . Úgy úgy, nevess apára, 
édes kincsem; nevess a te rossz apádra, lelkem 
egyetlen angyalom.

A gazda elérzékenyült.

legény is, a ki szintén a Flóra-gyertyagyárban volt al­
kalmazva mint napszámos.

Ámbár a hónapos ágyért csak havi 4 frt járt volna, 
Juhász ezt a csekély összeget se fizette meg pontosan, 
hanem több Ízben adósa maradt Súlynak, azzal mente- 
getődzvén, hogy a keresetéből nem telik.

Súly Balázs jólelkü ember volt és ha kelletlenül is, 
de elvárt a fizetésre. Várt iiónapig s a mikor Juhász 
már vagy 30 írtjával tartozott, csak akkor szólt neki, 
hogy hát mi lesz, hogy lesz ?

A legény, a helyett, hogy köszönettel lett volna a tü­
relmes várakozásért, még gorombáskodott is s igy aztán 
a két ember közt bizony nem ritka volt a pörpatvar az 
utóbbi időben.

— Legalább forintonkint törleszsze le az adósságát 
— mondta Súly. — Legalább azt lássam, hogy egy­
általában akar fizetni! Mert hát én is szegény ember 
vagyok, nekem is kell a pénzem !’

Juhász mégse fizetett, hanem csak biztatta Súlyt, 
hogy majd, majd. De arra tellett pénze, hogy korhely- 
kedjék és leigya magát. Súly Balázst ez bosszantotta 
löl legjobban, úgy, hogy utóvégre is nagyon energiku­
san kezdte követelni a pénzét.

Szombaton Súly azt mondta Juhásznak :
— Hallja, most már én tovább nem várok 1 Négy hét 

óta egyre Ígérgeti, hogy fizet, de azért még egy krajezárt 
se láttam magától! Hát ha ma este megkapja a bérét 
a gyárban, fizessen.

— Jól van 1 mondta a legény dühösen. De mikor 
este kikapta a heti keresetét a Flóra-gyárban, nem ment 
haza, hanem bevetődött egy kurta korcsmába és ott 
iszogatott mindaddig, a mig az utolsó garasa is el nem 
fogyott.

Vasárnap reggel e miatt nagy csetepaté volt a két 
ember közt. Súly kategorikusan kijelentette, hogy most 
már nem vár tovább és felszólította Juhászt, hogy köl­
tözködjék ki. A legény ekkor könyörgésre fogta a dolgot 
és arra kérte a szállásadóját, hogy várjon keddig, ad­
digra szerez pénzt és kifizeti az adósságának legalább 
a felét. Súly beleegyezett a dologba, de megmondta:

— Hanem ha kedden se fizet, engem ugyan tovább 
nem vezet az orromnál fogva 1 Rendőrt hívok és azzal 
tetetem ki a lakásból!

Ma korán reggel Juhász erősen bepálinkázott s a 
mikor Súly pénzt kért tőle, durván azt felelte :

— Nincs!
— Hát okkor költözzék ki! a kufferje itt marad 

zálogban !
A két ember csúnyán összeveszett. A brutális legény, 

a ki erősen kapatos volt, dühében neki esett Súlynak 
és elkezdte ütni-verni. Aztán pedig előkapta a holmija 
közül töltött revolverét. Mikor Súly ezt meglátta, ijedten 
menekült a dühöngő ficzkó elől.

Futni kezdett.
A részeg legény, kezében a revolverrel, utána.
S erre aztán vad hajsza kezdődött. Súly gyors iramo- 

dással menekült ki a házból az utczára, de a revolve­
rs Juhász egyre a nyomában volt. Ordítva üldözte:

— Megállj kutya, meghalsz !
Súly végigfutott a gát-utezán és bemenekült a mester- 

utczába, de akármilyen gyorsan futott is, Juhász foly­
ton a sarkában volt s a mester-ulczai barakk előtt levő 
térségnél végre utol is érte.

Juhász ráfogta a fegyvert Súlyra és úgy fejbe lőtte a 
szerencsétlen embert, hogy ez egy jajkiáltással összero­
gyott, lebukott a földre. Már a következő pillanatban 
aztán Juhász magára fogta a forgópisztolyt és belelőtt a 
jobb fülébe, úgy, hogy vértől borítva, eszméletlenül ö 
is oda roskadt a porba, az áldozata mellé.

A vad emberhajszának sokan voltak a lanui az ut- 
czán. a kik aztán, mikor a iüvések eldördültek, oda 
siettek a két sebesülthöz. Jialor/h Jiinos rendőr, a kit 
a közelből előszólitotlak, a mentőkért telefonált és csak­
hamar érkezett is a helyszínére két mentőkocsi.

A mentők bekötözték a két ember sebeit s aztán a 
közeli Szent István-kórházba vitték a sebesülteket.

Szegény Súly Balázs nem is kínlódott sokáig. A go­
lyó, mely a halántékán fúródott be, szeüoncsolla az 
agyvelejét s az orvosok menten tisztában voltak vele, 
hogy ezen az emberen nem lehet segíteni. A szeren­
csétlen délelőtti 11 órakor meg is hall, úgy, hogy az 
eszméletét egy pillanatra se nyerte vissza. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A gyilkos Juhász János se lóg felépülni a sebéből. 0 
is folyton eszméletlen. Aligha éri meg a reggelt.

SZÍNHÁZ és művészét.

— Zenei élet Pozsonyban. A pozsonyi egyházi 
zeneegylet igen sikerült hangversenyt rendezett műit va­
sárnap a pozsonyi megyeház nagytermében. Mozart, 
Schumann és Beethoven müvei voltak programmon, 
melyeket a legnagyobb preczizitással adtak elő. A hang­
versenyen Izabella főherczegnő is megjelent két leá­
nyával. Ugyanakkor a pozsonyi dalegylet is hangversenyt 
tartott válogatott programmal a városház nagyter­
mében.

— Perosi oratóriuma Kassán. Perosi lures orató­
riumát, Lázár feltámadását, mint Kassal levelezőnk Írja, 
e hó 21-én fogja Kassán bemutatni egy olasz daltársu­
lat, Egisto Pangó karmester vezetése mellett. Az estély 
iránt Kassán már most rendkívül nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

— Perosi oratóriuma tegnap került előadásra a berlini 
udvari operában dr. Mack karmester vezénylete alatt. 
Az előadáson a császári pár is jelen volt. Az oratórium 
egyáltalán nem aratott sikert, az egész estén nem 
tapsoltak és a lapok általában azt Írják, hogy a mü 
nem felelt meg a várakozásnak. Perosi ez idő szerint 
Parisban személyesen vezényli müveit és április folya­
mán Becsbe érkezik.

— Művész-matinéé. Az idei solohangversenyek ér­
dekes befejezésére Ígérkezik egy angol-amerikai előkelő 
müvésztársaság hangversenye, a melyet márczius 2ü-én 
délután Vjb órakor rendez a Royal-teremben. Ezen tár­
sulat eddig Franczia-, Orosz- és Németországban a leg­
nagyobb elismerés mellett hangversenyzett és körútját 
Magyarországon fejezi be. A társaság tagjai a követke­
zők : Regina de Sales sopran, a londoni Covent- 
Garden primadonnája, Hammett Drake londoni bari­
tonista, Martin Edith, bostoni hárfamiivésznő és Field 
H. J. zongoraművész a társaság kísérője.

— Hnbay Jenő hegedűművész, a ki legutóbb Paris­
ban nagy sikereket aratott, márczius 24-én a Royal- 
szálló dísztermében szóló-hangversenyt rendez.

— Az országos szlnészkongresszus. Nagy érdek­
lődés mellett kezdődött meg az országos szinészkongresz- 
szus a szinészegyesület palotájában. A szinészpalota első 
emeleti terme zsúfolásig megtelt a küldöttekkel, a kik 
az ország minden részéből gyülekeztek egybe. Féltiz 
tájban mozdulni sem leheléit a teremben, pedig a kon­
gresszus csak 10 órakor kezdődöm meg. Tíz óra körül 
lépett a terembe Pázmándy Dénes elnök, a kit liosz- 
szantartó zajos éljenzéssel fogadtak. Nyomban elfoglalta 
az elnöki széket, s miután megnyitotta az ülést egy-két 
üdvözlő szóval, felkérte Bokody Antal színigazgatót, 
bogy a korelnökséget fogadja el. Bokody megvalasztatla 
az igazolóbizottságot, a melyet a közgyűlés egyúttal a 
szavazatszedésre is feljogosított,- s aztán felfüggesztette 
az ülést. A bizottság tagjai lettek : Somogyi Károly, 
Tiszai/ Dezső és Breznay Géza.

Az igazolóbizottság jelentése szerint 7G társulat van 
képviselve a közgyűlésén ; igazgatókat képviselnek 8-an 
és igazgató 12 van jelen.

A közgyűlés ezután elnöknek egyhangúlag Rátkay 
Lászlót választja meg. Alelnökük lettek: Molnár 
László és Somogyi Károly, jegyzők : Bartha István 
és Vidor Dezső.

Rátkay elnök most az igazolandó képviselők névsorát 
olvastatja fel, a kiknek mandátumát az igazolóbizottság 
nem igazolta. Ezek: Rózsahegyi Kálmán, Szendrey 
Mihály, Kövessy Albert, Relic Iván és tizalkay Béla. 
Nagy vitát keltettek ez igazolások. Márkus József, dr. 
Pataj Sándor, Breznay Géza, Deák Péter és mások 
hozzászólása után igazolták valamennyit. A legtovább 
tartott Kövessy mandátumának igazolása, a kire azt 
hozták fel többen, hogy konczessziúját nem az egyesüld 
utján kapta. Márkus Kövessy igazolása ellen szólalt 
fel, mert veszedelmes preczedenst Iái abban, hogy olyan 
igazgatókat igazoljanak, a kik konczessziójukat nem az 
egyesület utján kapták. A közgyűlés mindamellett iga­
zolta Kövessyt.

A napirend elölt élénk vita fejlődött a számvizsgáló 
bizottság egyik jelentésén, a melyet Pázmándy elnök és 
az irodaigazgató, mint Mészáros igazgató ellen irányuló!, 
ezélzatosnak talált. Ehhez Tapolczai Dezső szólalt fel, 
és mint számvizsgáló védekezett az animozitus vádja 
ellen és kifejtette vádjait. Ezékkcl szemben Pázmándy 
Dénes világította meg az igazgató működését, a melyet 
helyesnek talált.

Joachim József jubileuma. Joachim József, 
a világhírű hegedűművész, a ki a mosonmcgyei Küp- 
csénybeu született, márczius 17-én ünnepli B umabi-a 
első nyilvános fellépésének 60 ik évfordulóját. Joachim 
jelenleg a berlini királyi zeneakadémia igazgatója és a 
berlini zenekörök nagyban készülnek a szép jubileumra. 
Résztvcsznek ebben a budapesti művészkörök és egye­
sületek is, a melyek üdvözlő leveleket küldenek a mes­
ternek. A nemzeti zenede nevében Bartay Ede kir. 
tanácsos, igazgató küldött meleghangú üdvözlést nagy 
hazánkfiának.

— Nem mondok neked ellent . . . persze, hogy 
csinos, élénk és kedves ... de egy legény, a 
kinek szárnya van, Rosalie, mit csinálunk vele 
majd később ?

(Folytatása következik.)

SPL Elektromosság a gabonában. Az 
„English Mechanic“ czimü szaklap az elektromos­
ságnak a növényzetre gyakorolt befolyását tár­
gyalja. A kísérleteket éjjel végezték ív-lámpákkal, 
ravetitvén az erős fényt különböző növényekre. 
Tíz évi folytonos próbálgatás azonban semmi kü­
lönös eredményre nem vezetett. Legújabban 
Sémiim Lemström finnországi tanár még tovább 
ment, a mennyiben az áramot egyenesen az élő 
növényeken vezette keresztül. A kísérletnek nagy 
sikere volt, mert a fák, bokrok gyors növekedés­
nek indultak. Dr. Cook Cliftonból még előbbre 
haladt egy lépéssel. Ö egy kert egész talaját 
elektromos drótvezetékkel hálózta át s ennek foly­
tán a viragfakadás, gyümölcstermelés csodálatos 
bőséggel és gyorsasággal történt. De sőt a ga­
bonaszemek elektromozása is kitűnő hatásúnak 
bizonyult a termésre nézve. Nemcsak a mennyi­
sége, hanem a minősege is nagyon megjavult. A 
mikor a környékbeli parasztok meghallották a 
dolgot, mindnyájan vékaszámra hordta Cook la­
boratóriumába a gabonát. Hogy lesz-c az elektro- 
mozásnak eredménye, azt az idei termés lógja 
megmutatni.

*

K /.öld napsugarak. Ez a csodálatosan 
hangzó dolog valóság, mert nem kisebb tudomá­
nyos testület áll jót erte, mint a franczia tudo­
mányos akadémia. Piotbey észlelte a Vörös- 
tengeren és közölte az Institut halhatatlanjaival 
egy felolvasáson. A zöld napsugarak napkeltekor 
és nyugtakor igen gyakran észlelhetők különösen 
az alsó-egyiptomi partvidékeken. A jelenség rövid 
ideig tart ugyan, de azért nagyon föltűnő intenzív 
smaragdzöld színezést ad a környezetnek. Este 
valamivel huzamosabban látható e tünemény, 
mint hajnalhasadáskor. Néha kékes árnyalata van 
e sugaraknak. Megállapították, hogy a tünemény 
észlelése feltétlenül objektiv és, hogy a tenger 
színének reflexével semmiféle összefüggésben nincs. 
A zöld sugarakról már régebben is történt említés 
egy párszor. 1893-ban Groff angol tudós közölte, 
hogy a memphisi romok mellett naplemente al­
kalmával látott zöld sugarakat és, hogy erről már 
a régi egyiptomi főijegyzések is tanúskodnak. 
Ezek az iratok a nap színét nem egyszer a

smaragdéhoz hasonlítják. Számos színezeti mű­
emléken és festett rajzon a lefekvö, iilctve fölkelő 
nap kék és zöld sugarakat lövell ki.

Rt A gyógyszerészet múltjából. A görögök­
nél és rómaiaknál a gyógyszerészeknek nem nagy 
volt a böcsülele. Horatius például kókler-ko tv- 
vasztóknak keresztelte el őket. A keleten sokkal 
többre tartották az olyan embert, a ki füvekből 
és néha más anyagokból is orvosságot gyártott. 
A gyógyszertár igazi szülőhelye Bagdad. Európába 
is az arabok hozták be, mikor Spanyolország 
nagy részét hatalmuk alá hajtották. Onnan jutott 
el Itáliába, a hol mondhatni, virágkorát élte. Ér­
tékes, díszesen festett vázákban árulták a gyógy­
szereket s a llórenczi múzeumban őriznek is né­
hány ilyen edényt. A gyógyszerészek akkotiban 
drága egyenruhát és fegyvert hordtak. Németor­
szágban a XIII. század közepén honosodott meg 
ez az intézmény. 1238-ban Gerardus szerzetes 
Lübeckbcii kezdett orvosságot Üzletszerűen elő­
állítani és elárusítani. Hogy mikor vették az or­
vosok állandó felügyelet ala a patikát, azt pon­
tosan nem tudhatni, de egy ulmi túljegyzés bizo­
nyítja, hogy 143(i-ban már rendszeres volt az 
ellenőrzés. 1488-ban a berlini gyógyszerész kizá­
rólagos privilégiumot kapóit konfckl és színes 
szappan árulására. Százötven évvel később a 
stendali patikust kötelezték arra, hogy újévkor 
mindakét polgármestert bőségesen ellássa marczi- 
pánnal és czukorral. Abraham a Santa Clara egy 
szószéki beszédében hevesen nekilátnád egyné­
mely gyógyszerésznek a miatt, hogy hamisított és 
az egészségre ártalmas szereket árulnak. Dörge­
delmes szavainak azonban csöppet sem lett több 
eredménye, mint azoknak, a melyekkel a bécsi 
asszonynépet szidalmazta erkölcstelen életük miatt.

fi Murillo, A kölni Wallra-Richartz-muzeum 
100.000 márkáért megvásárolta Muriilo „Porliun- 
cula“ czimü festményét. A vételárból 72.500 mar­
kát a városnak 54 művészi lelkületű polgára fe­
dezett, a többit pedig a város adta hozza. A 
muzeum ezáltal elsőrangú müvei gyarapodott. A 
megvásárolt festmény, mint egy német művészeti 
lap írja azok közül való, a melyeket Murillo 
1675 körül a szevillai kapuczinusok temploma 
számára festett. A nevét egy Spalelo közelében 
lévő kis kápolnától vette, melyben Szent Eereocz- 
nek egykor Krisztus, Mária és az angyalok meg­
jelentek, kik rózsákat szórtak reá. 1
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SPORT.
— Vivő-akadémia. E hó 9-éo érkeznek meg Buda­

pestre a márczius 11-iki vivó-akadémián közreműködő 
olasz mesterek, a kik részint az athletikai klub, részint 
a Wesselényi-vivóklub vendégei lesznek. Az idén a ver- 
s nyc megelőző napokon csakis egymással vívnak az 
olaszok a vivó-körökben. Magán az akadémián pedig 
minden olaszszal egy-egy magyar fog szembeszállani. A 
rendkívül érdekes vivó-verseny előkészítő munkálataiban 
Santelli Italo vesz részt legserényebben. A versenynek 
ma két uj pontját sikerült megállapítani. Ezek lázi Hugó 
olasz mester mérkőzése Joanovics Gézával és Zangheri 
Luigi vitőr-vivása Akay Alajossal.

— Coates kegyelem kérvénye. Coates, kit az 
1891-diki turfcsalások alkalmával minden időkre eltil­
tottak a lovaglástól, már több Ízben fordult a jokey- 
klubbokhoz kérelmével, hogy neki is, mint a többi tár­
sainak, engedjék el a büntetését. Most legújabban, mint 
az «E. U.> írja. ismét e tárgyban folyamodással járult 
a Magyar lovaregyesület és az Osztrák zsokéklub elé, 
kijelentvén, hogy a mint megadják neki az engedelmet 
a lovaglásra, rögtön itt hagyja Magyarországot és Orosz­
országba megy, a hol már lenne is allása. Coates nyolez 
év óta Oroszváron el, a Henckel-féle ménes közeliben s 
tekintve, hogy jelentékeny vagyona van, meg tud élni a 
zsokémesterseg nélkül is. De most már úgy megunta a 
tétlen életet, hogy megmozgat mindent, hogy megint 
mesterségéhez jusson. Sportsman-körökben 
hogy ezúttal, ha sok is van a rov 
gyelmeznek a megbünhüdött zsokénak.

— Bóka-vadászat agarakkal. A V. L. érdekes 
tudósítást vett Erdélyből. A Mezóségen ugyanis egy há­
rom tagú vadásztársaság Gadl Gyula, Gaál Péter és 
Yelits Zoltán, a mcst lefolyt téli vadászati idő alatt 
kopóval és agárral, az örraényesi, sályi es szováti náda­
sokból 83 rókát és egy vadmacskát ejtettek zsákmányul, 
a miből 24 darab puskával ejtetett el, a többit agár 
fogta. Mint tudósítónk megjegyzi, a rókára csakis abban 
az esetben lőttek, ha az agaraktól egészen eltérő irány­
ban lopódzott ki a nádból. Az agarak minden esetben 
két bandába lettek felállítva, egyikben négy (ezek közül 
három esztendős volt), a másikban három agárral. Az 
összes fogásokból csak öt rókát szalasztottak el az aga­
rak, ez is a rossz terep és közeli buvólyukak miatt tör­
tént. A prédára kerül S3 rókából csak 15 volt nőstény.

— Sporthírek. Bonvivant, mely áliitólag nehezen 
hozható kondiczióbu, távol fog maradin a bécsi tavaszi 
meetingről s csak a budapesti májusi versenyeken fog 
először megjelenni. — Ottó főherczeg a nagy aiagi s 
nagy pozsonyi akadályversenyekre Ex offot nevezte. —
A Przedswit-Hundicap s a Háromévesek nagy handicup- 
jára ma este lesznek a teherközlések. — Ronny leg­
utóbbi dispozicziók szerint a Trial-Stakesben nem fog 
futni s igy Rio-Tinto csaknem komoly ellenfél nélkül 
marad.

— «Vadáaznaptár» 1899-re megjelent a szokott 
csinos kiállításban és tartalommal, melyet a legújabb 
keletű vadászatügyi kormányrendeletek, elvi határozatok 
és döntvények egészítenek ki. Ez szinte nelküiözhetienné 
teszi a kis könyv t minden vadásznak. Ara 1 Irt 20 kr, 
mely a Vadász-Lapnál (Budapest, gyűngytyuk-utczu 13.) 
kapható.

Ügető- éa távhajtási versenyek. A «Magyar 
Tattersall-Egylet» áltál f. évi április hó 16.. 20. es 
23-án Budapesten ügető- és távhajtási versenyeket 
rendez, mely alkalommal a következő versenyek kerül­
nek eldöntésre :

I. nap. (Április 16-án.) I. Kísérleti verseny. Dij 
1500 korona. Ebből 900 kor. az elsőnek, 400 kor. a 
másodiknak, 200 kor. a harmadiknak. Táv. 4U00 meter. 
Kettes fogatok.

II. Városligeti dij. 1200 korona. Ebből 650 kor. 
az első, 300 kor. a második, 150 kor. a harmadik, 
75 kor. a negyedik. 25 kor. az ötödik lógatnak. Egyes 
lugatok sulkybec. Táv. 3300 méter.

III. Vencsellöi dij. lOÖO korona. Ebből 700 kor. 
az első. 200 kor. a második, 100 kor. a harmadiknak. 
Egyes fogatok sulkyben.

IV. Jucker-dij. 3000 korona. Ebből 1500 kor. az 
első, 800 kor. a második, 400 kor. a harmadik, 
kor. a negyedik, 100 kor. az ötödik lógatnak, 
kilométer. Négyes fogatok.

V. Nemzetközi dij. 1200 korona. Ebből 700 kor. 
az első, 300 kor. a második, 150 kor. a harmadik, 50 
kor. a negyedik fogatnak. Kettes fogatok. Táv. 4000 
méter. Ezen versenyben indulhat nem egyleti tag lova 
is, de «urkocsis» által hajtva.

VI. Fiakker-verseny. Dij 300 korona. Ebből 200 
kor. az első, 100 kor. a másodiknak ; a 3., 4. és 5-ik 
fogat a tétek 50, 30 és 20 százalékát kapja. Kétszer a 
pálya köre.

11. nap. (Április 20-án.) I. Elnöki dij. 1000 ko­
rona. Ebből 600 kor. az első, 300 kor. a második, 100 
kor. a harmadiknak. Egyes fogatuk suíkyben. láv. 
2500 méter. Ezen versenyben indulhat nem egyleti tag 
lova is, nem egyleti tag aital hajtva.

II. Virgoncz-dij. 1500 korona. Ebből 800 kor. az 
első, 300 kor. a második, 200 kor. a harmadik, 150 
kor. a negyedik, 50 kor. az ötödik fogatnak. Táv. 6000 
méter. Kettes togatok.

III. Igazgatósági dij. 1200 korona. Ebből 700 kor. 
az első, 300 kor. a második, 150 kor. a harmadik, 50 
kor. a negyediknek. Egyts fogatok sulkyben. Táv. 4000 
méter. Ezen versenyben indulhat nem t-gyleti tag lova 
s, nem egyleti tag által hajtva.

IV. Alföldi dij. 1800 korona. Ebből 1100 kor. az 
első, 400 kor. a második, 200 kor. a harmadiknak, 
100 kor. a negyedik fogatnak. Táv. 12 kilométer. Kettes 
fogatok.

V. Tattersall dij. 1200 korona. Ebből 700 kor. az 
elsőnek, 300 kor. a második, 150 kor. a harmadik, 50 
kor. a negyediknek. Kettes fogatok. Táv. 3600 méter. 
Ezen versenyben indulhat nem egyleti tag lova is, 
de csakis «urkocsis* által hajtva.

VI. Fiakker-verseny. Díj 300 korona. Ebből 200 
kor. az elsőnek, 100 kor. a másodiknak, a 3., 4. és 
5-ik fogat a tétek 50., 30., illetve 20 százalékát kapja, 
pulya kétszer körül.

III. nap. (Április 23-án.) I. Belföldi handicap. 
Dij. 1200 korona. Ebből 700 kor. az elsőnek, 300 kor. 
a második, 150 kor. a harmadik, 50 kor. a negyedik­
nek. Táv. 33U0 méter. Ezen versenyben indulhat nem 
egyleti tag lova is, nem egyleti tag által hajtva.

II. Választmányi dij. Handicap. 1000 korona. 
Ebből 600 kor. az első, 250 kor. a második, 100 kor. 
a harmadik, 50 kor. a negyediknek. Egyes fogatok 
sulkyben. Táv. 2500 méter. Ezen versenyben indulhat 
nem egyleti tag lova is, nem egyleti tag áltál hajtva.

III. Cupid dij. Handicap. 1200 korona. Ebből 
kor. az első, 300 kor. a második, 150 kor. 
diknak. Kettes togatok. Táv. 6000 méter.

IV. Szent Géllért-dij. 2700 korona. Ebből 1500 
kor. az első, 6C0 kor. a második, 300 kor. a harma­
dik, 200 kor. a negyedik. 100 kor. az ötödik fogatnak. 
Négyes fogatok. Táv. lő kilométer.

V. Vigasz-handicap. Dij. 1000 korona. Ebből 600 
kor. az első, 250 kor. a második, 1U0 kor. a harma­
dik, 50 kor. a negyedik fogatnak. Egyes fogatok sulky- 
ben. Táv. 3300 meter. Ezen versenyben indulhat nem 
egyleti tag lova is, nem egyleti tag által hajtva.

VI. Fiakkerverseny. Dij 300 korona.
IV. nap. (Április 29.) Vándor-dij. Négyes fogatok. 

Kb. 40 kilométer az országúton tiszta ügetésben hajtva. 
Tiszteletdij az elsőnek (ezüst Quadriga kb. 5000 korona 
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Rehabilitált fővárosi tisztviselő. A székes 

fővárosi fegyelmi választmány Yesztróczy István VI. 
kér! elöljárót múlt évi junius hó 15-én hivatalvesztésre 
és Mérő Géza nyugalmazott tanácsi fogalmazót — 
Toldy József tiszti főügyész felmentő indítványa mellő- 
zésével — nyugdíj-elvesztésre Ítélte. A belügyminiszter 
mindkét fél felebbezése folytán most döntött e fegyelmi 
ügyben. A Yesztróczy Istvánra vonatkozó elsőfokú hatá­
rozatot helybenhagyta, ellenben a Mérő Gézára vonat­
kozólag azt megsemmisítette, Mérő Gézát a fegyelmi 
büntetés alól teljesen felmentette és nyugdija élvezetében 
továbbra is meghagyta.

— A közúti vasutak uj vonalai. A közúti vasút­
társaság a főváros tanácsához előterjesztést intézett amaz 
uj vonalak tarifáira nézve, a melyek a területhaszná­
lati szerződésbe nincsenek felvéve. A társaság a követ­
kező javaslatot tette: a kőbányai vonalból a zugióig 
épülő szárnyvonalon a tarifa 6 krajezár, gyermekeknek 
4 krajezár, a budai körúttól a farkasréti temetőig két 
szakasz lesz, a dij 12 krajezár, gyermekeknek 6 kraj­
ezár. Az átszállást igy akarja beosztani: a temetőtől a 
Ferencz József-hid budai oldaláig, vagy a lánczhidig. 
A jegy ára 14 krajezár, illetőleg 7 krajezár. A láncz* 
hídtól a rudas-fürdőig 6, illetőleg 4 krajezár, a rudas- 
fürdőtől az ó-budai főtérig 12, illetőleg 6 krajezár, a 
rudas-fürdőtől a császár-fürdőig 10, illetőleg 5 krajezár. 
Az ó-budai főtértől a íilatori-gátig 6, illetőleg 4 krajezár, 
Átszállás a pesti oldal bármelyik végpontjától a filatori- 
gátig 16, illetőleg 8 krajezár, a rudas-fürdőtől a filatori- 
gátig 14, illetőleg 7 krajezár, a lánczhidtól a íilatori- 
gátig 12, illetőleg 6 krajezár. Az ó-budai főtértől az 
ó-budai temetőig 6, illetőleg 4 krajezárt A pesti oldalról 
a Margit-hidon át az ó-budai temetőig 16, illetőleg 
8 krajezár. A rudas-fürdőtől az ó-budui temetőig 14, 
illetőleg 7 krajezár, a lánczhidtól az ó-budai temetőig 
12, illetőleg 6 krajezár.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épitöengedélyek kiadását javasolta : 
Polacsck Fé:ixnek Vili. kér. Magdolna-utcza 6485. brsz. 
háromemeletes házra, — Stieber Jánosnak X. kér. 
Pékerdő-dülő 72S5. hrsz. két egyemeies toldalék épü­
letre, — Martiny Vilmosnak MII. kér. eyöngytyuk-utcza 
5627. hrsz.. kétemeletes ráépítésre, — Bratesz F erencz- 
nek III. kér. bokor-uteza 4486. hrsz. földszintes házra, 
— X: gier Jánosnak III. kcr. föld-uteza 4629. hrsz. 
földszintes házra, — Drexier Antalnak III. kér. vihar- 
utcza 678- brsz. földszintes házra, — özv. Heberger 
Paláénak III. kér. kiskoroiia-utcza 1345. brsz. löldszin- 
tes huzra, — Pruzsinszky Jánosnak X. kér. Szabóky- 
utcza 1993. brsz. földszintes házra.

TANÜGY.
— Iskcla nélkül. A kispataki határban fekvő Dor- 

kás-Füzesér és a hozzátartozó tanyákon — mint nekünk 
Sárospatakról írják — 192 tanköteles gyermek van 
isk iu nélkül, mind gazdaembernek gyermekei. A szülők 
a maguk részéről megl óznák a tőlük kitelhető áldoza­
tot, a la is Írtak eddig 390 forintot, ingyen adnák a tel­
ket és befuvarcatiak a szükséges anyagot is Ez azon 
ban még miudig nem elég az iskola felépítésére. Most 
a szülők a sárospataki közös iskolaszék elnökéhez for 
dúltak, hogy támogassák törekvésükben s az elnök i 
kultuszminiszternél állami iskola felállítását fogja kérel 
mezni. A miniszter remélhetőleg nem hagy 192 tan­
köteles gyermeket sokáig iskola nélkül.

— Az országos közoktatásügyi tanács állandó 
bizottsága mai ülésében folytatólagosan tárgyalta s be­
végezte a tanítók épző-intéze ti tanárok képzéséről 
képesítésről szóló bizottsági javaslatot, melyet csekély 
módosítással el is fogadott. Az állandó bizottság egyúttal 
elhatározta, hogy az imént végbement kormányváltozás 
alkalmából jegyzőkönyvileg üdvözli dr. \\ lassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, kinek kormányzása 
alatt nyerte meg az országos közoktatási tanács uj szer 
vezetet s kinek kormányzása a mily jótékony butussal 
volt eddig is a közoktatás fejlődésére, ép oly virágzásra 
nyújt a jövőben kilátást, melyet XX lassicsnak tiszta lá­
tása, eazmebőségv s erelye egyaránt biztosit.

— A pápai tanítóképző épülete. A pápai tanító­
képzőnek még mindig nincs külön épülete s a növen­
dékek az ottani gimnázium épületében szoronganak. 
Végre lesz e tanítóképzőnek is uj épülete, mert — mint 
értesülünk — a minisztertanács utólagosan felvette az 
ez évi költségvetésbe az építésre szükséges összeget. 
Pápán nagy örömet okozott c határozat, s most még 
csak az van hatra, hogy megállapodjanak a telekben, 
s a tanítóképző már a közel jövőben uj, a modern igé­
nyeknek megfelelő épületet fog kapni.

700 
hairaa-

értékben) és 1500 korona készpénzben; és 
másodiknak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar gazdar.szonyok országos egy­

lete márczius havi választmányi ülését gróf Batthyány 
Gézáné pártfogónő, Damjanich Janosne elnök es szá­
mos választmányi tag részvételével gróf Batthyány 
Gézáné Teréz-köruti palotájában tartotta. A folyó ügyek 
elintézése után bejelentették, hogy a községi és kör­
jegyzőknek az egylet árvuliázában felállítandó ágyala- 
pitváuyaira a jegyzők részéről ez ideig 1028 fit 92 kr 
perselypénzt küldtek be. A február 5-én az egylet árva- 
fjáza javara a vigadóban megtartott álarczosbál Vszta 
jövedelme 1229 írt 72 kr.

— Zichy Jenő expedicziójáról. A magyar föld­
rajzi társaságnak márczius 9-én, csütörtökön délután üt 
órakor, a tudományos akadémiában nagyútdekü felolvasó 
ülése lesz. Ezen az ülésen fog ugyanis dr. Jankó 
János, a nemzeti muzeum néprajzi osztályának főnöke, 
gróf Zichy Jenő megbízásából beszámolni 1898-ban tett 
osztják expedicziójáról. Az ülésre, mint mindig, most is 
jngyenes a belépés.

— A kir. magy. természettudományi társulat
növényi szakosztálya holnap este hat órakor az egye­
temi növénytani intézet termében (muzeum-lörut 4.) 
LXT1I. ülését tartja. Tárgysorozat: 1. Bernátsky Jenő: 
H. Bruchmann «lieber die Prothailien . . . europäischer 
Lycopodien» (könyvismertetés). 2. Féierji Márton : Egy 
uj hazai Astomum. Előterjeszti Schilberszky Károly. 3. 
Thaisz Lajos : A magvak anatómiai vizsgálatáról és 
a preparálás különféle módszereiről. 4. Wagner János : 
Újabb adatok hazánk flórájához. Előterjeszti Thaisz 
Lajos.

— Az 1848 49-es honvódegyletek országos köz­
ponti bizottsága e hó 10-én, pénteken délután négy 
órakor az uj városház I. era. 13. sz. termében ülést 
fog tartani.

— A magyar földrajzi társaság márczius 9-én, 
csütörtökön délután öt órakor a tud. akadémia ülés­
termében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya : dr. Jankó 
János lev. tag: A gróf Zichy Jenő megbízásúból 
1898-ban tett osztják expediczióm.

— A mathematlkal és physlkal társulat már« 
czius hó 9-«;n délután hat órakor a műegyetem kis 
épületében (Eszterhazy-utcza 7. I. em. Cl. teremben) 
ülést tart. tagyak : 1. Wittmann Ferencz: Elektroly- 
tikus aramszuggató. 2. Jnckel Gyula: A kamatszámí­
tás elméletéről.

— A «Győri kör» Budapesten márczius 15 én 
fogja Lévay Lajos országgyűlési képviselő elnöklete 
alatt a Royal-szállóban lévő helyiségeiben 3-ik évi köz­
gyűlését megtartani, melynek tárgysorozatában a tiszti­
kar megújítása is szerepel.

— Erdélyi néprajzi muzeum. Az erdélyi Kárpát- 
egyesület kebelében igen érdekes mozgalom indulj meg, 
a melynek az a czélja, hogy Mátyás király szülőházát 
néprajzi múzeummá változtassa. Itt akarja egybegyüj- 
teni az erdélyiek jellegzetes életjelenségeit, nyelvhagyo­
mányait, hiedelmeit, szokásait, hagyományos alakú, czélu 
és kezelésű használati és díszítési tárgyait s ezt a nép­
rajzi képet a legillőbb keretbe: Erdély gyönyörű tájrajzi 
ábrázolásai közé foglalni. Es hogy az E. K E. méltó 
részt vegyen a Mátyás szobor leleplezési ünnepeinek so­
rozatában, a nagy király szülőhazában az őszön erdé­
lyi nép- és tájrajzi kiállítást óhajt rendezni. Az 
E. K. E. most lelkes felhívást bocsájtott ki a nagy nem­
zeti munkában való részvételre, adakozásra, gyűjtésre és 
feldolgozásra s egyúttal Ígéri, hogy hü sáfárja, a tudo­
mány és a nemzeti kultúra javára gyümölcsöztetöje lesz 
a rábízott népéleti kincseknek, illetőleg az ideiglenesen 
átengedetteket sértetlenül visszaszolgáltatja a tulajdono- 
nosoknuk. A kiállításra vagy a múzeumba szánt kisebb 
tárgyak egyenesen az E. K. E. főtitkári hivatalába (Ko­
lozsvár, Jókai utcza 11.) küldendők, mely mindennemű 
felvilágosítással szolgál ; nagyobb tárgyuk fceszáliitása 
iránt a kiállítási bizottság fog intézkedni.

— A katonai kaszinó-egyletben tegnap este 
Landau Gyula honvédszázados, a kir. m. Ludovika- 
akadémia tanára, felolvasást tartott a következő czim- 
mel: «A nagyhatalmak gyarmati törekvései, gyarmat­
ügy, hadseregek.» A gyarmatosítás okainak és történe­
tének rövid vázolása után az egyes államok jelenlegi 
gyarmatait ismertette kiterjedésük és lakosságuk száma 
tekintetűben térképek bemutatása mellett. Ezután jelle­
mezte a gyarmatok három főcsoportját és pcuig a löld- 
mivelési, kereskedelmi és ültetvényes gyarmatokat. Elő­
adta, hogyan lehet gyarmatot es védtfjrületet alapítani, 
majd pedig a régi gyarmatositasi rendszer változását és 
az idegen földrészek őslakóinak a gyarmatosít,.ssul szem­
ben tanúsított magatartását fejtegette. X égül futólagos 
pillantást vetett a khinai vizeken történőkre, mint a je­
lenlegi gyarmatositasi törekvésekre. A nagy tetszéssel 
fogadott felolvasáson jelen voltak : herezeg Lobkovitz 
hadtestparancsnok és Forinyák táborszernagyok, Ru­
fi on ez y városi parancsnok, BarmanUj Bern utak és 
Czibulka allábornagyok, Gandernak, Lauer, Zse- 
lawski-Jelita, Csesznák, Yalentics, Bihar, gróf 
Attems, Albach és Potiorek vezérőrnagyok, továbbá 
a budap, sti helyőrség törzs és főtisztje es tiszthelyettese.

— A budapesti józsefvárosi jótékony nöegylet 
márczius hó 9-én, csütörtökön délután 4 otukur fontos 
ügyben választmányi ülést tart.

Az országos zoológiái társulat báró Ny dry 
Gyula elnöklése alatt tegnap tartotta első rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés, az ügyek ideiglenes vezetésével 
megbízott Purthay Gézát egyhangúlag a társulat igaz­
gatójává választetta. Ezután Parthay «A domesztika- 
czió befolyásáról az állatok nagyságira, alakjára v.- 
szinére» czimü székfoglalóját tartotta meg nagy tetszéa 
között. A közgyűlés kimondta, hogy a zoologiui egyes 
szakmák művelését szakosztályok áltál kezelteti és min­
den hó másuoik csütörtökjén «összes ülést tart. Elhatá­
rozták továbbá azt is, hogy a társulat az ez évi április 
hó 1-én Becsben meguyiló avikulturai kiállításon es a- 
19UÜ. évi párisi világkiállításon is resztvesz.

— Szabad liczeum. Dr. Sebestyén Károly holnap, 
szerdán délután 5 órakor, a műegyetem Esterházy utczi 
1. szám al tti pótépületében a görög drámáról, delutái 
6 órakor pedig dr. Balassa József, a nyelvjárásokra, 
tart előadást.

_ katholikuc kör márczius 16-án, csütörtökön
délután öt órakor tartja tizedik rendes közgyűlését, sa­
ját helyiségében (molnár-uteza 11.) A közgyűlés után 
tursasvacsura lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Az ügyvédi rendtartás reformja. A nagy­

váradi ügyvédi kamara, mint tudósítónk jelenti, IILatB_- 
Endre elnöklése mellett tartott évi közgyűlésében elha­
tározta, hogy évi jelentésében fölkéri az igazságügy 
minisztert: hasson oda, hogy az ügyvédi rendtartás 
reformjárói szóló törvényjavaslat, melyet mér 
1888-ban munkába vettek, mielőbb turvénynyé váljék, 
mert ahhoz az ügyvédi karnak fontos érdekei fűződne...

— Az erzsébetvárosi hitelintézet. A boldogtahi. 
szegények segélyezésére alapította ezt az intézetet We - 
ler J. Sámuel még valamikor a kileuczveues évek el« - 
jen, nem feledkezvén meg persze a saját jól felfogul 
érdekeiről sem. Az igazgatóságba bevette két rokon.

egyúttal jó barátját: Schultheisz Mór és Árva 
Lipót kávést is, hogy annál hathatósabban működhesse 

közjó érdekében. Bizalmát e két férfiúban csak fo­
kozta az a körülmény, hogy mind a két igazgatóság- 
tag nagy ismeretségnek örvendett a főváros éjjeli gaval­
lérjainak köreiben. Heiler J. Sámuel azonban kese­
rűen csalódott szive kút választottjában. Ezek a helyei , 
hogy segítették volna nemes terve kivitelében ossz- - 
esküdtük ellene, elhatározva, hogy detronizáljak. E czvi 
ból ármányos tervet eszeltek ki, sikkasztás s hűtlen ke­
zelés miatt feljelentették a bünfenyitő bíróságnál. A 
Lónkról vádakat három pontban foglalt.-k össze: hogy 
Weiler sikkasztott a pénztárból, hogy rokonainak ka­
mat nélkül kölcsönöket adott s nagyobb kamatot fizit

ladotl

— Jogászok az esküdtszék előtt. A v\ épszava 
múlt évi junius 25-iki számában Schwartz Miksa jog­
hallgató Szathmáry Mester Karoly politikai detektív 
szereplését leplezte le, s többek közt azt irta róla, hogy 
a Szathmáry név mögött Filzessery Knnd joghall­
gató, Füzesséry Géza volt függetlenségi képviselő fia 
rejtőzik. Erre Füzesséry rágalmazás és becsületsertés 
miatt sajtópert indított Schwartz Miksa gllen. A tár­
gyalás elején Schwartz kijelentette tévedései és sajná­
latát fejezte ki az eset fölött. Füzesséry azonban erre 
nem reflektált. Az esküdtek Schwartzot vétkesnek ta­
lálták a becsületsértésben, mire a sajtóbiróság egy heti 
fogházra és tiz forint pénzbüntetésre Ítélte őt. A vádlott 
semmiség! panaszszal élt, melyet a kir. kúria Sebestgén 
Mihály előadása mellett ma elvetett.

— A bolygó Turteltaub. Oly ismert ez a név a
büntető törvényszéknél, mint sport-körökben az első 
derby favorit. A törvényszék legfigyelmesebb szolgája 
se állíthatja biztosan, hányszor állott a dallamos nevű 
ur vádlónként a bíróság előtt, s arról se készített sta­
tisztikát senki sein, hány ízben mennyi fogház- vagy 
börtönbüntetéssel sújtottak. Az azonban tény, hogy 
Turteltaub Gyula Henrik rövidebb, hosszabb ideig 
lakója volt a kontinens valamennyi jóravaló fogházának, 
s igy termdszetes, hogy most újból odakerült. Egy esz­
tendővel ezelőtt, valamelyik külföldi fogházból meg­
szabadulva, a magyar fővárosba tért vissza Turtel­
taub. Alig melegedett itt meg, erőt vett rajta
régi szenvedélye, s újra kezdette szélhámosko­
dásait. Beállított több fővárosi életbiztosító inté­
zethez s magát Gyulai Gyulának bemutatta, mint
nagy összeköttetésekkel rendelkező gentleman, ü.y-
núknek ajánlkozott. Az életbiztosító társaságok persze 
kapva-kaptak a jeles férfiún, s mindegyik sietett meg­
bízni kepviselelével. Turteltaub, nevének tisztességéhez 
híven, sietett is az életbiztosítási ügyletek kötésével. 
Cselekedte pedig ezt olyatenkeppen, hogy boldog boldog­
talant biztosított, akár tudott róla az illető, akár m-m, 
s a biztosítási ivek meghamisitasa utján keletkezett ügy­
letek fejében felszedte a províziókat. Az elelmes ember 
manipulácziója azonban sokáig nem maradhatott titok­
ban. Elfogtak s fogházba csuktak a csalót. Ezzel a leg­
újabb ügyével ma foglalkozott a törvényszék, a mely 
csalás miatt egy havi fogházra Ítélte el.

MULATSÁGOK.
-— Hangverseny és bál. A fővárosi hirlapkiadó* 

hivatali tisztviselők müvészestéjén, mely márczius 12 én 
lesz a Royal fényes termeiben, «Primadonna-X ás.ir» 
rzimü parodisztikus jelenet kerül színre, melyet ez avu­
lómra illák és a melyben a Szókimondó asszony­
ság, Patfi Adelina, Guilbert I vette, Miss Mary 
Halton és egy imprezárió lépnek a közönség elé. A 
műsor többi száma is érdekes. Szendy Árpád uj 
rapszódiáját fogja eljátszani, Bárdossy Ilona Doppler 
egy áriáját, Ney David egy balladát énekel, 
műsort legközelebb teszi közzé a rendeződi

A ré.-. zleles 
zottsé.g. A 

mulatságra minden

betétjük után s hogy hat darab részvénykönyvet 
5 a pénzzel nem számolt el az intézetnek.

A vádakat a bíróság merőben alaptalanoknak talalta, 
mire Weiler hamis vád miatt tett bűnt nyitó fii- 
jelentést a két igazgatósági tag ellen. A bünpurben m ; 
tárgyalt dr. Sárkány József elnöklése alatt a bünU i > 
törvényszék. A vadat dr. Balázs Kálmán kir. alügyvs , 
a védelmet dr. Vaisz Sándor látta el. Elsőnek a bír­
ság Schultheiszt hallgatta ki, a ki azt vallotta, hogy 
egész jóhiszemüleg, az iulézet érdekeit szem előtt tartva, 
tette a följelentést.

Elnök: Ön a váltótörvényszéknél is feljelentette 
Weiler-1. Miért nem várta be annak határozatát, miért 
sietett annyira a bűnvádi feljelentéssel, ha nem az ár­
tani akarás volt a szándéka?

Vádlott: A váltótörvényszéknél XVettstein biró azt 
mondta, hogy ez a dolog nem tartozik hozzá, hanem 
az ügyészséghez.

— Ezt kétségbe kell vonnom, mert egy bírónak sem 
szabad tanácsokat osztogatni. Feleljen most már egyen- 
kint a vádpontokról. Az egyik panasza önnek az volt, 
hogy Weiler kamat nélkül használja az intézet pénzét. 
Ebben nincs igaza, mert az igazgatóság felhatalmazta 
XVeilert, hogy ötszáz forintot bármikor vehet föl az in­
tézet czéljaira. Mint igazgatósági tagnak módjában lett 
volna erről a határozatról meggyőződnie.

— Nem volt módomban, mert XVeiler ur a könyve­
ket s az iratokat zár alatt tartotta.

— Nem tartotta szükségesnek a följelentés előtt 
Weilert felelősségre vonni ?

— Én csak a könyvvezetőt kérdeztem meg, hogy 
igaz-e, hogy XVeiler kamat nélkül kölcsönt vesz föl s ő 
ezt megerősítette.

— Most meg van győződve, hogy tévesen vádolta 
azzal XVeilert ?

— Most csak arról vagyok meggyőződve, hogy van 
egy ilyen igazgatósági határozat.

— S ha látta volna azt a határozatot, akkor is meg­
tette volna XVeiler ellen a följelentést ?

— Akkor az igazgatóságot jelentettem volna föl.
A tárgyasás további folyamán is azt erősitgették a 

vádlottak, hogy teljesen jóhiszemüleg, a közérdek széna- 
pontjából jártak el akkor, mikor a följelentést megtették, 
ítéletre azonban nem került a sor, mert a tárgyalást 
több tanú kihallgatása mialt elnapolták.

hangversenyt táncz követi. Jegy e 
liirlap kiadóhivatalában kapható.

— Szakácsijai. A székes fővárosi szakácsok mai 
bálja, melyet a Nemzeti szálloda összes termeiben 
‘ártották, minden tekintetben szépen sikerült. Dicsé­
retre méltó törekvés, hogy a bál jövedelmét egy szakács­
egylet létesítésére fordítják. Sok csinos asszony és leány 
volt a mulatságon, s derek szakácsaink ugyancsak ki­
élték magukért, megmutatták, hogy nemcsak a két 
r -zük serény, de a tánezhoz is érten‘lt. A fiatalság jó 

ívvel t nczolt. A mu its g védnöke Glück Frigy 
volt. A rendező bizottság élén pedig Jurkovits Fe­
rencz bálelnök és Zauber Károly elnök állottak.

— Angol bál. A budapesti angol kulouia ma este 
XT.— VII. kerületi kaszinó termeiben szépen sikerült 

irtkörü tánczestélyt rendezett. Tiz óra tájban kezdett 
yülekczni a társaság s rövid idő alatt zsúfolásig meg- 

.cltek a termek a legelőkelőbb közönséggel. Jelen voltak 
fővárosban lakó összes angol családok s azonkívül is 

ok szép asszony és leány és közéietüiix számos elő«t'.‘- 
■résége. A lépcsőház úgy, mint az összes helyiségek an- 
:ol, amerikai és magyar zászlókkal voltak disztve. A 

ienvolt notabilitasok közül füljegyeztük a következőket: 
Cseürgheu Gyula államtitk ár, Lowlher (ivrard an 

ol főkonzul, Lujti bey török fökonzul, hollati 
lasz főkonzul, Lewis Gerster amerikai alkonzui, 
Yeuwirth alezredes, Szávoszt Emil, Dernény posta- 
gazgató, Lónyay Géza cs. és kir. kamarás,'Brüll 
Ignácz angol alkonzui, Bolgár Ferencz.

A zenél a GS-ik gyalogezred zenekara szolgáltatta 
Yeuner karmester vezetése alatt. A főkonzult a God 
ave the Queen angol himnuszszal fogadtak. A táucz 

animóval indult meg s valószínűleg eltart reggelig.
Jelen voltak :
Leányok: Miss Mac Andrews, Miss E. Broath, Balázs 

Etelka, Mis. Briscoe. Csillái Ilonka, Miss Cournley, Mss 
Davis, Déry Ilon:«, Déry Eugénia, Dőry Ilona. Eördüglt 
Miczi, Falvai Giziké, Mss Fielíi- ld, Fekete Estike, Mss 
Florencze XX ood, Mss E. \\ ood, Giilming Józsa, (>i i- 
ming Olga, Mss Daysi Gujot, Hickisch Ida, Hu­
ber Margit, Hajduska Ella, Horvath Giza, Hűd ez 
Ella, M.-s Mary Hudson, Mss Heidenrech, Justh 
Gusztik a, Mss Iwce, Mss Mary Iharland. K-- 
jety Palika, Petras Kämmerer Eda, Kailiwoda Magda, 
Janka és Kata, Kertész Mi i, Margit és Elza, Knuth 
Lujza, Komlóssy Eu ma és Mathild, Mss Knights, Kuuser, 
Kubis Ilonka, Lots Mariska, Láczay lr« n, Liedern an n 
KÜa és Erzsi, M s E'Lyon, Lászlófalvy F.ürdögh Miczi, 
Morkwaldt Hilda, Neuwirth Elza és Mariska, Neruda 
ilka, Mss Patten, Pertich Irma, Pruckler Margit, V. 
Rúez Ida, Rádemacher Martba, Mss Rhind, Rakovszky 
Daysi, Mss Rev, Mss Smith, Svierák Gizella-, Sletter 
Kamilla, Szabó Irenke, Serényi Kamilla, Tiber Margit, 
Titze Rózsika. Tarnóczy Ida, Urbar.ek Mariska, Mss 
XVeinmann, Mss XX alkon, Mss XNilhams, \\ vising« r 
Annikó, XVikus Linka, Zsigmondy Margit, Zsigmondy

Asszonyok: Özv. Bruckner Antalné, Bokor József né, 
dr. Bum Romulusné, Ballag! Béláné. Balázs Ernőné, 
Brunner Ferenczué, özv. Csibal Józsefije, mrs. Outsell, 
Erdélyi Ignaczné, mrs. Éder, Falvay Antalné, Frey Fe- 
renezné, Hübnerné, Hickisch Lajosné, Hajduska N.-né, 
özv. Horváth Islv .nué, Habay Teréz, özv. Just Fe- 
renezné, Keleti Gusztávné, Kálin Gusztávné, özvegy 
KaÜvodu Jánosné, Knoblauchné, Kossalka Janosne, 
Kertész Józsefné, Knuth Károlyné, Komlóssy Arnoldne, 
Lorsch Frigyesné, Liedenmann Rezsőné, Lásziúfalvi 
Eördőgh Rőbertné, Margitay Zoltánné, Mihajlovics Mik- 
lósné, Neruda Nándorné, Kämmerer Sándorné, mrs. 
Patter, Pirn er Rudolfné, Prüchler Lászlóné, Rademacber 
Károlyné, mrs. Rhind, özv. Rich Gusztávné, Rakovszky 
Istvánné, Ruber Flóriánné, özv. Svierak Ágostonne, 
Simkó Józsefné, Scbletter Ágcstonné, Szörényi Bélané, 
Tiber Ferenczné, mrs. XX illiams, özv. XXikus Károlyné, 
Zsigmondy Bélané, Kisfaludy Lipthay Adél, Kertész 
Lorándné, Buday Zádoiné, Szávoszt Emilné, Lónyay 
Gézáné, özv. Dőryné Fiala Maliid, Eőrdögh Róbertné, 
mrs. Rose.

GYÁSZROVAT.
Borosa Mihály temetése. Mint Sárbogárdról táv- 

irják, az elhunyt veterán Írónak, Baross Mihálynak, 
ma délután 2 órakor volt a temetése az egész környék 
intelligenczi.ijának -és po'gárságának óriási részvéte 
mellett. Az egész nap folyamán halomszámra érkezett a 
sok koszorú és részvétirat. Fehérvármevye volt alispán­
jának remek koszorút küldött a megye szineiből ösz- 
szeállitott szalaggal, nemkülönben diszhuszárokat a ra­
vatal mellé. A temetési szertartást Forgách Endre re­
formátus lelkész végezte, a ki az elhunyt agg iró érde­
meit remek beszédben méltatta. A simul, hová az óriási 
közönség gyalog kisérte ki a megboldogultat, az iroda­
lom és a sajtó nevében Gara József fővárosi lapszer­
kesztő mondott mély hatást keltett búcsúbeszédet. Ez­
után a nagyérdemű öreg irót elliantolták.

Bekor Benő, Somogymegye, Kis-Bajom küzs-.-gének 
református érdemes lelkésze, a mai napon meghalt. Az 

elhuny tat özvegyén s árváján kívül testvéröcscse Bokor 
József egyetemi tanár, az Egyetértés tanügyi rovatának 
zerkesztője gyászolja.

S Zajonghi Elemér halála. A régi színéi zgárda e»y 
érdemes tagjának a haláláról kaptunk hirt. Zajonghi 

Elemér a régi Krecsányi-társulat jeles tenoristája — 
mint tudósítónk jelenti — tegnap délelőtt fél tiz órakor 
Nagy-Kikindán meghalt Zajonghi egyike volt azoknak a 
színészeknek, a kik Pozsonyban, a hajdani koronázó 
városban, melynek elnémetesedett népe a Pgutóbbi idők­
ben is vehemensen küzdött a magyar múzsa állandósí­
tása ellen, az uj színház fölépítése után mint elsők vet­
ek fel a harezot a német közönség közönyösségével 5 

operette-genreben nem ritkán produkáltak olyan sikere­
ket, hogy a színház zsúfolásig megtelt és a magvar 
múzsának a német publikum is s/.ivesen adózott laps, 
sal cs virággal. Különben emlékezetes marad az 6 
«Czigánybáró»-ja, melynek címszerepét játszta. Ebben 
lépet föl vele Szaffi szerepében Pajor Email s. a k 
azóta visszavonult a színpadtól és keresk «I nv 
Zajonghi Elemérrel, a kit hosszas és n b.-,. 
öregitett meg es pusztított el most, egy soka. - 
de vidám kedélyű és elpusztíthatatlan temperamentn^u 
operette-szinész tért meg azokhoz, a kik u.jit • ; wie
egyidőben a legsanyarubb viszonyok Közt .'időztük te­
hetségüket a magyar kultúrának.

Id. O’Egan Alfred a tiszavidéki vasút nyug. 
nőké tegnap Budapp.-ten 75 « vés korúban rn .a ‘ Az 
elhunyt Angliából származott Mauyurorszá/i a. ki «•• 
ki előkelő írhoni csaladjával vall sfelekezeti ü_ry k - 
hagyta el Angliát, itt élénk tev keny--«,- t ; • a 
magyar gazdaság terén, kinek mint Grassulkov: 1 r. 
czeg meghitt emberének el g tág t°re nyiit. Az 
tevékenysége a hazai vasúti gépészet t r n 1 • i ki. 
\r»sutáinknál a gépészet terén jelenleg műk ' lő j 
többje, vezetése alak kezdte meg gyakorlati szolga .
Mar Klauzál miniszter isis ban, öt bízta n,
Angliában tanulmányutat tegyen a ezé! !. 
dunai hajózásnál a csavargőzösök meirhonos:- t <■< _-7 
nap v gaz< s gi géj gyár lt tesit 1 
A miniszter e tervet, melyre az. in-pulzust gróf .SE- - - .■
látván adta, az 1848 49-iki esemény-k m r- 
A szahads gharcz lezajlása ut in vegi-eí a v.-.su'i . 
nek szentelte tevékenységét több ev!:,:•••! n «t Y. .it 
özvegyen kívül leány .1 : Lívzu. th. t ■ 
tanárnő, özv. Horn E énes tii Eg an A,a i 
iőmérnük és Eg an Ede főmérnök a Keresk n 
rum: hajóz si osztályában, gyászol k. . 
szerdán délután fel 4 órakor lesz az 1. kér. Bors ;u 
17. szám alatti "y -zházhól.

Özvegy Erkel Fereacznó elhunyt írói a la 
következő gyászjelentést adta ki : Alulírottak me.y - 
dalomtól megtört szívvel tudatjuk a forrón sz 

nya, n yanya, test ér, a . bb 
özvegy Erkel Ferenczné, s ül ett Adl r 
1 .. folyó «vi máic .us hó 4-én éjjel 12
liosszas szenvedés és a halotti szentség i ihi;
X- tele u -ti él ' 1. k 7'1 ik t v
tát. A boldogulnak földi maradván • >t . iy • b i C n

i 1 2 4
szei tartása szerint beszentelt.-1ni és a S ü -r . 
sirkertb 11 örök uyugalomra helyeztetni. A 
szent miseáldozat folyó hó 7-én regg .1 x 
Gyulán a róni. kath. főtemplomban az e_ .. ur . . - 
mulattatni. Gyűl n, 1899 • .i ... 
beke emlékének! Adler G *rgv, özv. 8-t K 
született Adler Anna testvérei. Erkel .■ -■<. 1.
Rezsőm? szül. L rig-r karol.11 sógor es - r :uú,.-. E.x 1 
Gyula, Erkel S nd ír, Erkel M xria,
1 tvan gyermekei, úzv. Erkel L..szóne szí... V. „ca 
M tria, E 1 Sand 
Erkel Sál r, Ei 1 Mariska, Erk
Erkel Ruzaika, Erkel Ferencz, Erkel líuna, í.:.% 1 irma 
unokái.

Báró Biese Stallburg
t. lovagja, es, es kir. kamar 
pesten 8l éves korában.

rial, a J ■. 
e hu 5-*u e..

adé

pr

A hivatalos lapból
Kinevezések. A pénzügyminiszter Fn yler K Imán 

pénzügyőri biztost a satoralja-ujhelyi pénzügyig* 
Sághoz ideiglenes minőségű pénzügyőri 1 m. í 
Imre pénzügyőri biztost pénzügyőri főbiztossá, l'ür-.is- 
martig Zsigmond, Sigmund Sándor, Köczó Z 
mond, Pausinger Bódog es Werner Zsu-inuiid s 
ellenőröket a pénzügyminiszteri, Király D-.nlei, Sar­
kozy Géza, Bordán Gyula és Csépai J-uo - ; .- 
ellenőröket a székesfővár si kir. adóiéi ügy iu. ^1 he ren­
delt számvevőséghez végleges minőségű számva'-gs. >r.ká, 
Cserey Sándor és Reményi E.de p« nzugyu;i a. ké­
szeket a XI. fi tály második tiz lesi fokozatába
való sorozassa!, ideiglenes minőségű ezukorgyári • ...a- 
örökke. a m. kir. fogyasztási adóhivatalok liszt 
mába Váradi Ignacz újpesti lakost id-igh a 
ben adótisztté, a m. kir. központi díj- es iu.; ..kis .: 
hivatal mi-llé rendelt számvevőséghez ifj. O n .-r . all 
Viktor budapesti lakost m. kir. pénzügyi 
ideiglenes minőségben, a fogyasztási
luk tiszti létszámába Weneztl Béla
t.iäi adóhivatali gyakornokot, Lazar Janói 
miniszteri és Mudarassy Os.k.-r fő- és - »v - .1 
adóív-nevelés- gi napidijast idvigieu-s minőségű : • - >
t -1 ad ivata 1 tis lekké, Hu balf István • 
dászt ideiglenes minőségű kataszteri irattar; s 
tisztté. E zé Tamas huih-p.s'i lakos po:'« : 
len«-s minőségű kataszteri ir.ittart k íó . 1
a zimonyi kir. sóhivatalhoz De vies B« I. gaz. s -- 
nőkul mázsatisztté., a győri m. kir. p n .. 
i oz Kaim ■ n Miks í vt g tett . hall 
galmazó gyakornokká ideiglviivs minó^-gh'-u, : 
kedelvmügyi 111. kir. miniszter kin v /te dr. s: . \r’: 
Viktor végzett jogh .Igától liz-■tésni.-lküli im. .. : i:"
fogalmazóvá, a m. kir. igazsagügyminisz1 c S z ■ 
beregszászi, Liczinger Gyula nagyv.ua í;. ^ •
Gruden Dezső nagyhecskereki kir. törvény , ki zy- 
zőket a szolnoki es Csiky Imre kaposvári kt. ; : - « 
széki aljegyzőt a veszprémi kir. törvény- u z. y- 
zőkké, Peterdy Béla beregszászi kir. lürwnysz 
gyakornokot a nagyszőllósi, Matterny Gyula - 
újhelyi kir. törvényszéki joggyakornokot a u "iiCn--« 
Vsaityi Árpád kolozsvári kir. törvényszéki « - • - ; 
kot a banffy-hunyadi es Bogdan koiuzsvari 1..:kos 
jelöltet a magyar-láposi kir. jarasbirusughoz j-g; 
Petrovits Ede uj-aradi kir. járásbiró-ugi U-i - 
vezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a IX. i vsz- 
t .Iy 3-ik fokozatába telekkönyvvezetóve, Zici.znis

szigeti kir. törvényszékhez segédt--lekkön:w-.-,. - -
Hencz Antal privigyei kir. járásbirósági «:........ ; 1
uagy-tapolcsánvi, Múrocza Géza duna-ad juv; h.r.
járásbirósági írnokot a lengyeltóti, Biig,r
liptó-szent-miklósi kir. járásbirósági tekk^vu-. vi •
alakitó dijnokot a liptó-szent-miklosi, L-te:ie->eic> 
Antal szemezi kir. járásbirósági telvkkűnyv, 
dijnokot, valamint Kirchner Antal nyitvai kir. tun ny- 
szeki dijnokot a miavai, Kovácsik An h-«' ;
járásbirósági dijnokot a nagy-ilondai, A cin ^ 
mezőtúri kir. járásbirósági dijnokot az aiud-as.,.ok . < ' 
vénák József bazini kir. járásbirósági dijunko. -•
ujv.iri, Béressy Géza kékesi kir. jui asi irus .ri 

szeghalmi, Búzás Lajos bunfly-hunyadi t.u.
sági telekkönyvi átalakító dijnokot a uiócsi ^

Ml- ií ülTO-
Totneso

Lajos trencséni lakost a trsztenai kir. ‘f“
írnokká, Hennel József budap sti kir büna-ti-tun-nv^ 
széki napidijas kőnyonidaszt a m. kir. i/u«.- ; 
niszteriuinhoz kőnyomd iszsza, Suska na.y •
lősi kir. járásbirósági aljegyzőt a t-n-gszas.-i, dr. -v/'-* 
triner László homonnai kir. járásbirósági -A ' - ' * 
pedig a sátoraljaújhelyi kir. törvényszékhez, K>\ 3
Pál vaali kir. járásbirósági Írnokot a saruu_ardi, 
lejf János mocsi kir. jarasliió=ági Írnokul )
hunyadi és Ruszinov Peter kűrüsbanyai kir. . ;
sági Írnokot a buziasi kir. jarasbirusaglioz au
liujduczy János trsztenai es Luczkó Xiimos iuxsa

7 r
heg;: k:.\ r. s;é 
Ive/iu. A va - V-: 
okleveles $. i .o.t 
j-ú?:oz rend s tan 
Sir.oC;iínlvai albnrt 
I 'oda 1c Rezső oi.ii 
népiskolához renueí 
kisdedóvónőt : 
nővé, — a nagyra 
alatt álló kir. itélot 
nát) Béla végz • 
díjas joggyakornoki 
ügy igazgatóság Lii 
homonnai kir. ac«é- 
a beszterezebányai 
Ede zólyomi kir. 
bányai kir. j.írásbij 
gává, — a beszter 
László naszódi kir. 
szolgát az első, C'á 
tályu hivatalszolgát 
légi alkalmaztatasij 
dar cs. és kir. 63-| 
tért a beszterczei 
szolgává nevezte

Uj anyakenyx
Somogy vármegyéi! 
Tóth Imre helyett) 
Szub’j Lajos helye 
továbbá a büss 
anyakönyvvezető i>| 
ben a lackodi 
jegyzői irnekut. 
pedig Trucza J 
helyettesekké, J£<z 
könyvi kér«T. the 
kerületbe Hegedig 
könyvi kerületűé 
könyvvezető helyei) 
dós keddi anyáké 
jegyzőt, a lakács 

.
vezető helyettesek]
sági anyakónyv v| 
közremüködéssi

rr i Y|
1 ü '1

Berlin, r: .<1
vetési Lizott.-a 
vetés turg , . 
m at ügyi igaz: 
úgynevezett send 
döntés egyelt 
zónának ane 
szállása az t

Róma. má: 
gyalja azokat a tö 
közszolgálat: ag 
szólnak.

Pelloux minis; 
ezeket a javaslatul 
teljes joga van a 
ág személyzetének 
nem halo/cek rn»; 
és erre a törvény): 
vényjava-latnak 
g.iian. 14
gt-ket, a - k 
8 kamara <

Miután több s 
szavazást arr «. i 
s. sra, P l • ■ x 
halasztottak.

Ezután a kam
nv- .: VI i. itko

Finoccliiaro 
hogy a javaslat 
var. s ika!, a |
gétől, a kik a kű 
súlyozza, hogy a 
ciélyt-kre, a kiket | 
Ítéltek el. Ha 
den módosilvanyt,) 
ban megszabja.

Madrid, md 
lenti, hogy juliej 
selethen való 
leges halaroza 
hogy Genáuiani 
vezik ki.

Peking, márczj 
siiette a cungii 
delik azokat a telj 
ségeiket őrizte 
m-'unyi európai 
kében. Az . 
mar parancs ;= I

Az ord

Belgrad, rj
jának t. ,/u ,i.)| 
t. u , 
álliíólag iinu: 
egy estélyre, 
első tekintetre, I 
pett meg setikitj 

régen el volts
tuíí'U ‘ ' ■!
zött. Sadovs 
Belgrádban. ■ ttl 
nak idején Med 
Van. Feladatai'.ll 
királynak a i ;| 
lenné teszi t s, 
ismételten eivvll 
Milán k.. l| 
czimet.

Egyszer Ged 
ment és navkéj 
hadst)"(.;/ jíi: ra

A miidsztereij 
mondta, hogy 
Ő fels i-guiié 1.

Erre azt le.eil
— De kéreia| 

követ c.-ak nem 
hadserig íöparsj 
szokás.

Egy más 
magat a miniszl

— Szivi--ivi| 
kötelezne. Me 
nem ismerem a] 
ném, monoja n] 
Szerbiában / 
ki a ft isid idd) 
iwgij a kit hr a I 
kéjjen hivatalost
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EGTBTÉBTÉS. SZERDA. MÁRCZIUS S.
1 községének 

on meghalt. Az 
véröcscse Bokor 

?yi rovatának

Iszinéí zgárda e»y 
J hirt. Zaj ought 
les tenoristája — 

)‘t lel tíz órakor 
volt azoknak a 

lida&i koronázó 
legutóbbi idők- 

I múzsa állandósi- 
mint elsők vet- 

I vei 5
■luk olyan sikere- 
pit - s a magyar 

ien adózott taps- 
Etes m trad az 5 

jaíszta. Ebben 
• Fm:!:a is, a k

1
•ez betegség

I
I temperamentuma

előtt? és vele 
áldozták ía-

nyug. főmér- 
biin meghalt. Az 

ha. Már atyjjt 
•zeti ügyek miatt 
éget f-jtett ki a 
ssalkovich har- 
iit. Az elhunyt 

terén tűnt ki. 
lüko.iö jeleseink 

ati szolgálatát, 
iá meg, hogy 
élből, hogy a 

»nosj’asát és egy 
k le e tővé tegye, 
grot Széchényi 
meghiúsították.

a v .su t úgv-k- 
‘d n at H,illat 
őbb lányiskolái

I -
erüi-tése holnap,

.

írtáról a cs.iiJ a
: mély fáj— 

íorróu szeretett 
és rokonnak 

Á léi úrnőnek 
ei 12 urakor 

áhitatos fel-

lái kel .8 tri&a,
x. Lrik.-Í irma

•I ■!; .nniő: r ad
|-tii ti.uúuyL butia-

eyler K Imán 
rnzügyig.izgató- 
biztossá, Vass 
zíossá, Vörös- 

*, hoczó Zsig- 
Zsiirtnond szám* 

líiy D.> r.iel. Sár- 
\e'fj ii .'-nő szárn- 

igy i«í. iii- .ié r n- 
I számviz.-ga.ókká, 

győri sze mié­
rt V-si fokozatába 

ezukorgyárt ellen- 
.

-
is illetékkiszabási 
iff. Oberschall 
ügyi számtisztté 
tási adók iva tá­

láéi a togyasz-

I r >z\
lösőgü fogyasz-

■

■,

.r p?uzagyi fo- 
gben, a keres- 

S

r Síkó Endre
I
ny-/. ki aljegy- 
i k:r. törvény- 
ívszekhez jegy* 
rvenyszcL: jog- 
yuia sátoraIja- 

a homonnai, 
:ékt joggyakor- 
•i lakos ügyvéd* 
íoz jegyzüiié, 
gi tclekkünyv- 
.. fizetési osz- 

Zachariás 
könyvvezetőt a 
é. HuZiinlca 
a már máros- 

konyrrezetővé,
i uijiiokot -• 
u-adjnyí kir. 
Bér'jer Mór
kklunvvi 41- 

Laczkovies 
jnyvi atalakitú
ii l. r. tűrv-íliy- 

kir.
A -jí« Miksa 

. . Cser-
lukul az é;- k- 
róstgi dijnokot 
I tir. jár .suiró- 
sí es Totncso
i-irúsbirúsághoz
jür.tótőtürveay- 

i.-aksugügyni»- 
íábor nagyskől- 
szí. dr. is-CisZ“

aljegyzőt
hovats 

gárdi, Drót- 
íOt a Uinlly- 
ir. j -.r.isbíró-

bé.$ctte at,
iimus rúasa-

; li’r- . ri.süirosaai végrehajtókat kölcsönösen áthe- 
l ■ " xa ::S és közoktatásügyi miniszter Miklós József

!es u írtul a mező kászonyi állami elemi ncpisko- 
“ r;ni' ' ! rvitővá, Posch Tódor okleveles tanítót a 

j 'V,íl Miami elemi népiskolához rendes tanítóvá, 
• '■ ' 1 r.ezső okleveles tanítót a perlaki állami elemi 
r-: -kunihoz rendes tanítóvá. Skovrán Laura okleveles 
k..-n nóvnoöt a mócsi állami kisdedóvodához óvó- 
reve. — a nagyváradi kir. ítélőtábla elnöke a vezetése 

tli" kir. ítélőtábla kerületébe Schönzweig (Ber­
ea1) klein végzett joghallgatót ideiglenes minőségben 
.1 is joggyakornokká, — a sátoralja-ujhelyi m. kir. pénz- 
f;gyigazgatóság Linhart Ödön felsö-ladiskóczi lakost a
L.monnai kir. adóhivatalhoz dijialan joggyakornokká,_
a beszierczebányai kir. törvényszék elnöke hadiver 
Ede zólyomi kir. járásbíróság! fogházőrt a besztercze- 
i.myai kir. járásbírósághoz Ill-ad osztálvu hivatalszol- 
r.iv.1, — a beszterczei kir. törvényszék elnöke Zavoján 
L. szili naszódi kir. járásbíróság! Il ik osztályú hivatal­
szolgát az első, Csott György ugyanottani Ill ik osz­
tályú hivatalszolgát a második fizetési osztályba jelen- 
i' L-i alkalmaztatás, helyükön előléptette, Zegrian Tiva­
dar cs. és kir. 63-ik gyalogezredben igazoiványos őrmes­
tert a beszterczei kir törvényszék ill-ad osztályú hivatal- 
szolgává nevezte ki.

TTj anyakönyvvezetők. A m. kir. belügyminiszter 
S isiogy varmegyében a berzenczei anyakönyvi kerületbe 
Tóth Imre helyettes körjegyzőt, a gyékényes!be pedig 
Szabó Lajos helyettes körjegyzőt aoyaküuyvvezetőkké, 
továbbá a büssüibe Kiima László okleveles jegyzőt 
anyakönyvvezető helyettessé, Kis-Kük üllő vármeeyé 
b II a lackodi anyakönyvi kerületbe Rá du, Miksa 
jegyzői Írnokot, az oláh-bükkös! anyakönyvi kerületbe 
P' dig Irucza Jakab jegyzői Írnokot anyakönyvvezető 
h /éltesekké, Esztergom vármegyében a bucsi anva- 
V nyvi kerületbe Xarga Ernő, a párkányi anyakönyvi 
kerületbe Hegedűs Gyula s végül a kéinéndi anya­
könyvi kerületbe Balogh Zoltán segédjegyzőket anya- 
könyvvezetö helyettesekké, Jfuitra varmegyében a tar- 
dvrkeddi anyakönyvi kerülelbe Filer Gyula segéd- 
jegyzőt, a lakácstba Prúnay Lajos segédjegyzőt és a 
vr.distilia húr ez Ferencz jegyzői Írnokot anyakünyv- 
vi-eló helyettesekké nevezte ki és őket a házas­
sági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Berlin, márcz. 7. A birodalomgyülés kültség- 

velr: i bizottsága folytatja a gyarmatügyi költség­
vetés tárgyalását. Hasse kérdésére liuehka gyar- 
rn at ügyi igazgató azt válaszolja, hogy a to goi 
úgynevezett semleges zóna sorsara nézve végleges 
döntés egyelőre még nem várható. A semleges 
zónának angol csapatokkal való egyoldalú meg­
szállása az 6 tudomása szerint nem történt meg.

Róma, márcz. 7. A kamara első olvasásban tár­
gyalja azokat a törvényjavaslatokat, a melyek néhány 
közszolgálati ág személyzetének katonai szervezéséről 
szólnak.

Pelloux miniszterelnök csekély jelentőségűnek mondja 
ezeket a javaslatokat, mert a kormány azt hiszi, hogy 
!■ .5 joga van a vasutak és néhány más közszolgálat1 
ag személyzetének katonai szervezésére. Szükség esetén 
nem haboznék megismételni azt, a mi 1S98 ban történt 
és erre a törvényjavaslatra okot adott. Eszerint a tör­
vényjavaslatnak csat az a czélja, hogy a praktikus szol­
galatban megakadályozzon bizonyos kisebb helytelensé­
geket, a melyek 1SUS ban előfordultak. Számit rá, hogy 
a kamara helyeselni fogja a javaslatot.

Miután több szónok beszélt, a vitát berekesztették. A 
szavazást arra, hogy áttérjenek-e a másodszori olva 
s.sra, Pelloux miniszterelnök kívánságára holnapra 
halasztották.

Ezután a kamara tárgyalás alá vette a visszaeső bű­
nösökre -vonatkozó javaslatot.

tinocdiíaro .iprile igazságügyi miniszter kijelenti, 
hogy a javaslat rgyes-egvedüli bzélja az, hogy úgy a 
városokat, mint a vidéket megtisztítsa a csavargók spre- 
g-éöl, a kik a közrendet állandóan veszélyeztetik. Hang­
súlyozza, hogy a javaslat nem terjeszkedik ki oly sze­
mélyekre, a kiket politikai és katonai büntettek miatt 
ítélték el. Ha szükséges, a kormány kész elfogadni min­
den módositványt, a mely ezt az elvet még világosab­
ban megszabja.

Madrid, márcz. 7. A Fabra-ügvnökség je­
lenti. hogy jóllehet a spanyol diplomácziai képvi­
seletben való változtatásokról eddigelé még vég- 
1- ges határozatot nem hoztak, mégis valószínű, 
hogy Gendulain grófot bécsi nagykövetté ne­
vezik ki.

Peking, márcz. 7. Az orosz és franczia követ érté­
séi tte a cunglijáment, hogy rövid időn belül vissza ren­
djük azokat a tengerészkatonákat, a kik eddig követ- 
s .elkel őrizték. A kiiinai kormány kísérletet tett vala­
mennyi európai kormány őrségének visszavonása érde­
kében. Az amerikai követséget őrző tengerészkatonák 
mar parancsot is kaptak az elindulásra.

Az orosz követ távozása 
Belgrádból.

Belgrad, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósító­
inak távirata.) Sadovszki orosz követ tegnap liir- 

t, - n elhagyta Bdgradot, • mert Sándor király 
állítólag megsértette azzal, hogy nem hívta meg 
e.r estélyre. Bármily szenzácziós is ez a hír az 
eí.-ö tekintetre, beavatott körökben mégsem lé­
pt/.1. meg senkit, mert diplomácziai körökben már 
r jen el voltak készülve valamely feltűnő szaki- 
tasra Milán király és Sadovszki orosz követ kö­
zölt. Sadovszki, a ki tavaly foglalta el állomását 
Belgrádiján, ott afféle szerepet játszott, mint an­
nak idején Mencsikov herczeg Konstantinápoly­
ban. Feladatául tűzte ki magának, hogy -Milán 
királynak a Belgradbau való időzést elviselhetet­
lenné teszi és, mint emlékezetes, Milán királyt 
ismételten érzékenyen megsértette. Így például 
Milán királytól mindig megtagadta a .felség“ 

czimet.
Egyszer Georgievics szerb miniszterelnökhöz 

ment és megkérdezte, hogy mikor beszélhet a szerb 
h 'ds-reg főparancsnokával. (Tudniillik Milánnalé)

A miniszterelnök nagy zavarba jött és azt 
mondta, hogy előbb audiencziára kell jelentkeznie 

ő felségénél.
Erre azt felelte Sadovszki:
— De kérem, hisz ez nevetséges. Egy orosz 

követ csak nem fog audienczára jelentkezni a szerb 
hadsereg főparancsnokánál. Ez csak fejedelmeknél

szokás.
Egy más alkalommal Sadovszki bejelentette 

magat a miniszterelnöknél és igy szólt hozzá :
— Szívességre kérem önt, melylyel nagyon le­

kötelezte.-. Még uj vagyok itteni állomásomon és 
nem ismerem az itteni viszonyokat, miért is kér­
ném, mondja meg: hogy ki tulajdonképen a király 
Szerbiában ? Önöknek ugyanis két uruk van itt, a 
ki a felség czimet viseli, és fontos volna ream tudni, 
hogy a két király közül melyikkel kell tulajdon- 

képen hivatalosan érintkeznem.

Sadovszki többször telt ily sértő nyilatkozato­
kat, úgy hogy a szerb kormány már tavaly a nyár 
folyamán követelte Oroszországtól Sadovszki visz- 
szahivatását Belgrádból, a mi azonban eredmény­
telen maradt.

Nem hiszik azonban, hogy ennek az ügynek 
nagyobb politikai következményei lennének, mert 
puszta személyes torzsalkodásnak tekintik Milán 
király és Sadovszki követ között.

A francziaországi események.
Paris, márcz. 7. A szenátus mai ülésén 

Failures, az újonnan megválasztott elnök elfog­
lalja az elnöki széket és beszédet mond, melyben 
megköszöni megválasztatását. Failures ezután 
dtcséröleg szól Loubet elnökről és rámutat az 
elnök üzenetére, a mely felhívja a parlamentet, 
hogy működjék közre a megnyugtatás munkájá­
ban. A szenátus tisztességnek fogja tartani, hogy 
e felhívásnak eleget tegyen. A megnyugtató jelek 
— úgymond Falberes — remélnünk engedik, hogy 
immár nem vagyunk messze attól az időtől, 
mikor a múló baj elenyészik. Az ellentétes áram­
latok, a melyek a felszint nagyon is" leikorbá­
csoltak, nem voltak elég erősek arra, hogy el­
térítsék demokr.icziánkat kötelességének és érde­
keinek tudatától. A demokráczia megőrizte bizal­
mat a hadsereg iránt, a melyet senki és semmi 
sem téríthet el kötelességéiül. A demokráczia 
türelmesen meg fogja várni az igazságszolgáltatás 
menetét, a melynek döntése meghozza azt az. 
igazságot, a mely oly sok lelkiismeretet fog a 
kegyetlen gyötrelemtől megszabadítani. (Élénk 
letszés.)

Az angol alsóház.
London, márcz. 7. Az alsóház mai ülésén 

Brodrick parlamenti államtitkár a maskati ügyre 
vonatkozólag a következő jelentést tette: '*1898. 
márezius közepén a maskati franczia ügyvivő a 
maskati szultántól egy darab föld bérbeadását 
vagy átengedését kérte, hogy azt szénrakodóul 
használjak. E területen, a mely nem messze 
Máskaitól egy kikötőben fekszik, a franczia kor­
mány azt a jogot igényébe, hogy kitűzhesse ott 
a franczia lobogót és erődítéseket emelhessen. Az 
angol ügyvivő csak ez év elején értesült az esetről 
s az angol kormány, mihelyt tudomására jutott a do­
log, nyomban kijelentette, hogy ez ellenkezik az 
1862-iki szerződéssel és a maskati szultán külön 
kötelezettségeivel területe bármely részének áten­
gedését vagy eladását illetőleg. A maskati szul­
tánt Anglia felhívta, hogy az érintett bérleti szer­
ződést helyezze hatályon kívül, a mit meg is tett. 
Az angol ügyvivő eljárását a kormány nem rosz- 
szalta, sőt ellenkezőleg, ez az eljárás megfelelt az 
ügyvivőnek adott ulasitásoknak. (Helyeslés.) Sa­
lisbury miniszterelnök több Ízben kijelentette a 
franczia nagykövetnek, hogy véleménye szerint az 
angol kormánynak feltétlen joga van a beavat­
kozásra és hogy e jogától leheleden elállania.

A mi a kérdés materiális oldalát illeti, Delcassé 
nyilatkozata ebben az ügyben némely pont tekin­
tetében nem teljes. Delcassé elfelejti megemlíteni, 
hogy a múlt novemberben Monsonnak ama kér­
désére. hogy mi igaz abból a hírből; hogy Fran- 
rziaorszúg a maszkati partvidékeken lóidét szán­
dékozik szerezni. azt válaszolta, hogy erről 
semmit sem hullott. Ezt a kijelentést né­
hány nap elolt ismételte. Itt tehát a fran­
czia helyi ügyvivőnek egy oly lépéséről van 
szó, a melylyei utasításait túllépte. De szokásos 
dolog, hogy az ily kérdéseket tudatják az illető 
kormány nyal és megoldásukat diplomácziai Tuton 
biztosítjuk, nehogy a nyilvánosság is belekevertes- 
sék azokba. A mi a bombázással való fenyegetést 
illeti, világos dolog, hogy bár Salisbury, a mint a 
franczia nagykövettel közölte, jobban szerette volna 
elkerülni az ügy nyilvános elintézését, a mi oltani 
ügyvivőnket nem érheti gáncs, mert nem volt 
abban a helyzetben, hogy különbséget tehetett volna 
egyrészt a franczia ügyvivő és a maszkati szultán 
felelőssége, másrészt pedig a fraczia kormány fe­
lelőssége között. Véleményünk szerint a mi ügy­
vivőnk eljárása lényegében teljesen korrekt volt. 
A Francziaország és Anglia közt 1802-ben kötött 
szerződés nem zarja ki, hogy Francziuországnak 
szénullomása legyen Maszkáiban, a mint ezt 
Anglia is világosan kikötötte a szerződésben a 
maga részére.

Területál enged és azonban a szénállomássul 
nincs összekötve. Magától értetődik, hogy a fran­
czia kormány ugyanoly hasznot akar bűzni az ut 
megillető jogokból; de ez csak ugyanazon korla­
tok között történhetik.

A közönség köréből.
Tcii Iisir*a

Szl-Lntás-ffli
Budapest. 5

Rheunatíkus bajok, köszvény, 
neuriigi.ik, tschias - el!«.-... .Na jy
k-nes iszapfürdő. Ku‘. >u ftlrd« <. 
I -/a|» bég ügyei lesek. Miiaa.tgv.gep- 
gv< gyászát, kitűnő szállodák Lilt. 
Meghűlés kizárva. \ vi’.dvgiő nuj.it 
Ütemben. U.csú urak. Prospektust 
ingyen küld az Igazgatóság.

MAGYAR ASPHALT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
A folyó hú 4-én tartott közgyűlés határozata szerint az 

1898. évre szóló szelvények folyó hó 21-töl kezdve

15 forintjával
a Magyar Ipar- ós Kereskedelmi Bank pénztáránál 
(V., Nádor-utcza 4. sz.) váltatnak he.

Budapest, 1899 márezius G-án.
356S9 Az igazgatóság.

Az Osztrák elemi biztosító részvénytársaság
ni agy arországi fiók-igazgatósága

(biztosítási cartellek által lekötve nincs)
Budapesten, V., Sas-ntcza 14. sz.

fő- és alügynököket keres az ország minden részeiben. Rész­
letes írásbeli ajánlatok a fenti czim alá intézni kéretnek. 35687

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, márcz. 7. A galicziai takarékpénztár 

rendkívüli közgyűlése en bioc elfogadta azokat az alap­
szabályokat. melyeket a tartománygyülés a szanálási ak- 
mozgalom feltételéül jelölt meg és a szanálási akczió 
megkezdéséért köszönetét szavazott a tartom..uygyülés- 
nek. a helytartónak, a tartományi marsallnak és a többi 
közreműködőnek.

Berlin, marcz. 7. A porosz képviselőház elfogadta 
Hirsc/i képviselőnek qgy indítványát, Oamp képviselő 
módosításával, a mely Szerint a kormányt megkéri, hogy 
más német szövetséges .államok példájára Poroszország­
ban is tegyen kísérletet nőknek az iparfelügyeletben 
való alkalmazásával elyien kerületekben, a melyekben 
sok muukásnő dulgoxik.

Jtiewyork, márcz. 7. Liszt 2.85. Utasa már­
ciusra 824/g, májusra 762/s, júliusra 74%. 
1 wyéri májusra 40‘/8.

CMkágó, márcz. 7. Busa májusra 71%. 
lényért májusra 3.5%.

A vidéki pénzintézetek reformja.
Azok a bajok, a melyek legutóbb néhány vidéki 

takarékpénztárnál kiviláglottak, alaposan megdöbben­
tették a közvéleményt, Néhány lokális zivatart látott, de 
máris átalános földindulástól rettegett. A bajt átalánosi- 
totta, túlozta, és mindenfelé veszedelmet érzett. A minek 
különben meg van a maga jó hatása, mert jobbról is, 
balról is, hozzáértők és érdeklődők részéről is azt a 
követelést hangoztatták, hogy reformáltassék a vidéki 
takarékpénztárak rendszere. A reform mindig üdvös, 
mert a jobb soha sem ellensége a jónak, de minden­
esetre orvoslója a rossznak. A reformtörekvés vidéki 
pénzintézeteink, velük együtt hitelviszonyainknak csakis 
hasznára válhatik. Magunk is arra igyekszünk, hogy a 
bajoknak szeme közé nézzünk, s néhány jó tanácscsal 
az orvosló akcziót támogassuk.

Annak a sok sürü bajnak, a mely a vidéki intézetek 
vesztét okozta, az a főoka, hogy az intézetek kezelésében 
gyönge volt az ellenőrzés, hiányos a felügyelet. Az 
igazgatók és felügyelő-bizottsági tagok a maguk állását 
jórészt inkább díszes és jövedelmező méltóságnak tar­
tották, mint kötelességekkel járó tisztségnek. Nem is 
nagyon értettek a dolgukhoz, nem is igen törődtek vele. 
Az ellenőrzést és felügyeletet vagy egyáltalában nem 
teljesítették, vagy csak olyanformán, hogy <a dolognak 
valamelyes látszata» legyen. Talán fogalmuk sincs róla 
hogy ennek az ellenőrzésnek mi az értelme és mi a 
feladata. Ügy lehet, hogy nem is sejtik, hogy az ellen­
őrzésre hivatott közegeknek a könyveket, a pénztárakat 
meg kell vizsgálniuk, hogy pontosan, szigorúan, darabrúl- 
darabra, könyveket és értékeket összeegyeztetve kell lel- 
tározniok. Az úgynevezett «stichpröba» nem elégséges, a 
bizalom pedig, mikor mások nevében az ő meghatalma­
zásuk nélkül gyakoroltatik, vétkes. A felügyelet és ellen­
őrzés igen gyakran nem is törekedett, megállapítani az 
intézet tényb-ges vagyonát, a kétes követelések leírását 
sokszor meg sem kísérletté. Természetes dolog, hogy az 
ilyen urias bizalommal és hozzá nem értéssel készített 
mérleg, a melynek a pénzintézet képét kellene adnia, 
nem felelt meg a valóságnak.

Csak oly nevezetes faktorai a baj okozásának azok a 
körülmények, a melyek nem az ellenőrz snek, hanem 
az intézet üzleti politikájúnak hibáiból folynak. Ilyen 
például az, hogy az intézetek túlságosan sok pénzt he­
lyeznek el jelzálog-kölcsönök ben, hogy nem tartanak 
arányt a betétek, az alaptőke és tartaléktőke között. 
Ilyen továbbá a visszleszámitolásnak túlságosan való 
fölhasználása, vagy az üzletkörnek olyan ágakra való 
kiterjesztése, a melyek nem illenek bele a pénzintézet 
tulajdonképen való keretébe. Amannak az érsek újvári 
takarékpénztár válsága, ennek pedig a kolozsvári és 
máramarosszigeti válságok voltak a következményei.

A jelzálogos kölcsönök nagyságát azért szokták kár­
hoztatni, mert nagyon lekötik az intézetek pénzét, meg­
nehezítik, sőt megakasztják mozgósithatósagaL Ezen vad 
csak kis részben alapos. Mert a pupiláris biztositékkal 
biró jelzálogos kötvényeket könnyen lehet értékesíteni s 
ha azokat közjegyzői hatálylyal ruházzuk fel, perlés 
nélkül végrehajthatók, s így mobilisabbakka válnak ; kü­
lönben pénzintézeti váltóink — kevés kivétellel — sem 
mubilisabliak a kötvényeknél. Ez összefüggésben all 
gazdasági életünkkel. De azért tanácsos az arányt meg­
tartani a jelzálogos váltók és kötvények között.

Annak a kifogásnak, hogy nem tartanak arányt a be­
letek es az alap- és tartaléktöke között, meg van a 
n aga alapossága. Hanem azért az arányszám megrög­
zítése, íix megállapitasa lehetetlen. Tisztán a megbízha­
tóság dolga az, hogy ki milyen hányszorosát az alaptő­
kejenek kezelheti betétkvpm. Úgy vagyunk vele, mint 
a magángazdálkodásban. A kisebb vagyonú ember 
akárhányszor megbízhatóbb és üzleti nyelven szólva, 
«jobb» nem egy nagy vagyonú üzletembernél. A nala 
levő pénz biztosabb, mint a gazdagabbnál elhelyezett. 
A betétek megszorítása, arányszámhoz való kötése kü­
lönben is nehéz dolog, a mikor ez a megszorítás a 
folyószámlára való betétekkel igen könnyen kijátszható.

A legalaposabb baj mégis az, hogy azok a faktorok 
hiányzanak, a melyek tulajdonképen arra valók, hogy 
{ehetetlenné tegyék azt, hogy az említettük bajok fölme­
rüljenek ; az intézetek vezetéseben a szakképzettség, az 
ellenőrzésben a komoly kutelességtudas, a felügyelet­
ben a szigorú lelkiismeretesség. Bármit határoz is 
az az ankét, a mely a vidéki pénzintézetek reformján 
fog tanácskozni, első sorban ezt a legfőbb bajt kell 
meggyógyítania. Minden hat.iroz.da helyes és az elmé­
let szempontjából nagyszerű lehet, mégsem ér sokat, 
hu az ellen a főbaj ellen nem szolgáltat remediumcL

Gondoskodásnak kell történnie, hogy az igazgatóság 
és a felügyelő-bizottság törvényes költ i- ssegeit megis­
merje és tényleg teljesítse- A hol mások pénzéről van 
szó, ott nincs helye sem az úri bizalomnak, sem a nem- 
törődömségn« k. Szükséges, hogy az igazgatás és fel­
ügyelet a kötelességtelj: sitésre szoriilass- k. Az igazgató­
sig ne csak hiteit szavazzon meg, de vizsgálja meg a 
könyveket, kész illessen havonkint mérleget, hogy igy az 
ellenőrzést megkönnyítse. Ez az ellenőrzés pedig legyen 
szigorú, a dolgok melyébe nyúló, ne pedig csak látszó­
lagos, az alaposságot szimuláló formalitás.

Szükségesnek tartom, hogy valamennyi intézetre egy­
öntetű könyvelési elvek állapíttassanak meg. A helyi 
vagy egyéb specziális viszonyok szükségessé tehetnek 
egyes eltéréseket, de ezek csak a részletekre vonatkoz­
hatnak. De mindeneklölött nagy gond forditlassék a 
leltár készítésére. A leltár a tulajdonképen való bo­
szorkánykonyha. Belőle kerül ki a legtöbo visszaélés. 
Valóságos tengere annak a homoknak, a melyeket a 
részvényesek szemei közé lehet szórni. A leltár készíté­
sénél szigorú elveknek kell uralkodniuk s ez elveket 
szigorúan be is kell tartani. A kétts követelésekkel való 
mesterkedést lehetetlenné kell tenni, a hltár az igazság 
kifejezése, az intézet vagyonának, állapotának hűséges 
tükre legyen.

Nagyon fontos momentum az úgynevezett aránybe- 
tai tusnál az, hogy a visszleszámitolás csakis kis 
mértékben használtassák ki. Ne ösztönözze az in­
tézetet a hitelüzlet forszirozása, a visszleszámitolás hadd 
maradjon meg lehetőleg hátul a második sorban, a pót­
tartalék glédiíj.tbau. Csakis akkor szólítsak sorompóba, 
a mikor egyszerre nagyobb betét-föl mondás fenyegeti 
az intézetet. Es ugyancsak az aránybetartas politikájához 
tartoznék az is, ha az intézetek arra szorittatnának, hogy 
betétjeik egy részét állampapírokban helyezzék el.

Mindezt és még sok egyebet, a mi a takarékpénz­
tárak baján segíthetne, sokfeleképen el lehet érni. Leg­
inkább — a viszonyok számbavételével, a forgalmi sza­
badság tekintetbe vonásával — a takarékpénztárak 
egyesülése áltál. Ez az egyesülés egybegyűjti az erőket 
és olyan kötelességeket ró a tagokra, a melyek betar­
tása egyértelmű a bajok orvoslásával. De ne legyen ez 
az egyesülés egyéb szabad üzleti szövetkezésnél, ne korlá­
tozza a forgalom szabadságát, ne akaszsza meg az üzleti 
függetlenséget. Az ullami beavatkozást ki kell tehát zárni 
ebből a szövetkezésből, de biztosítani kell az egyesüle

és az egyesültek autonóm jogait. A pénzüzlet nem tűr 
meg egyéb korlátot, csak a szoliditásét, különben el 
sorvad. Ez a sorvadás egész gazdasági életünk meg­
betegedését jelentené.

Mindegy, bármi is ennek az egyesületnek a neve. 
Hívják kamarának, szövetségnek, egyesületnek vagy 
egyébnek. De legyenek tagjaivá a hazai pénzintézetek, a 

fővárosiak és vidékiek is. Állapítsa meg azokat az elve­
ket, a melyek szerint az intézeteket vezetni kell, hatá­
rozza meg a könyvelésnek már egyszer említettem mód­
ját, a leltározás formáját, a felügyelet és ellenőrzés 
szisztémáját. Vezető elveket adjon és az elvek betartá­
sára ügyeljen. De ne nyúljon bele az egyes intézetek 
autonom jogaiba. A belépő intézetek függetlensége kor. 
latlan marad, de korlátoztatik a szabadságuk a szolidi- 
tás követelménye által. A szol iái tás biztosítása •’ 
ez legyen az uj egyesülés czélja. Legyen morális 
testületé a hazai takarékpénztáraknak, egyéb semmi. 
Ha többre vágyakozik, zavarólag kap bele a forgalmi 
szabadságba, a pénzgazdaság alapföltetelébe.

Azt, hogy a hazai pénzintézetek az uj egyesületbe be­
lépjenek, könnyen el lehet érni. Nem törvényes kény­
szerítéssel, hanem amolyan édes, gyöngéd rászórhassa!. 
Meg kell velük értetni, hogy a belépés üzleti érdek, a 
kintmaradás pedig lehet büszkeség, de mindenesetre üz* 
leli korlátoltság.

Tudvalevő dolog, hogy a vidéki takarékpénztárak a 
maguk betétjének jó részét úgy szerzik, hogy árvapénze­
ket, jótékonyczélu alapokat, egyéb alapítványokat, más 
ilyesféle pénzeket kapnak kezelés czéljából. Már most 
nem kellene egyebet tenni, csak a törvényhatóságokat, 
városokat s az ő nyomukban az egyesületeket annak a 
kimondására bírni, hogy ezután csakis oly intézeteknél 
helyezik el a pénzüket, a melyek az intézetek egyesüle­
tének tagjai.

Az is hatalmas «gyöngéd kényszer» volna, ha a nagy 
intézetek csakis az egyesület tagjainak adnának vissz- 
leszámitolást. Ezt nem volna nehez elérni, hiszen éppen 
a nagy intézetek gazdasági és erkölcsi érdeke, hogy a 
vidéki intézetek vezetésében európai üzleti elvek, az üz­
leti szoliditás és tudás biztosittassék. Meg vagyok róla 
győződve, hogy az Osztrák-magyar bank elsőnek járulna 
hozzá ehhez a rendszabályhoz, a mely nem a nagy in­
tézetek szabadságai korlátozza, hanem a kicsinyekét jó­
tékonyan megköti.

És az sem lehetetlen, hogy az állam látva a ezé^ 
komolyságát, látva a veszedelmek nagyságái, a gazda­
sági élet szilárdságát veszélyeztető könnyelműséget, egyes 
intézkedésekkel maga is hozzájárul az intézetek egyesü­
letének lehetővé tételéhez. Csakis olyan intézkedésekkel, 
a melyek nem mehetnek a pénzintézetek jogkörébe való 
beavatkozásszamba. Kimondhatná például azt, hogy az 
egyesületbe lépett intézetek betéti könyveiket elfogadja 
bizonyos hányadig állami biztosítékul.

Sok egyéb terv fog fölmerülni, föl is merült már 
egynéhány. Nem akarom őket czáfolgalni. A tanácskozás 
retortájában majd kiválik a jó s majd elpárolog az el- 
hirtelenkedett, meg nem valósítható tervezet. Azt, hogy 
a pénzintézetek biztosítási alapja melyik kategóriába tar­
tozik, nem kutatom. Annyi sokféle körülménytől függ, 
hogy jó lesz legelőbb ezeket a körülményeket tisztázni. 
Majd elválik, hogy mit tart róla az egybegyülő ankét. 
De az is. hogy megvan-e az intézetekben a komoly 
akarat nehézségeket leküzdeni, csak azért, hogy gazda­
sági életünk egyik legnevezetesebb ága rombolások ellen 
biztosittassék.

Révész Béla,
& váczi ipar- és kereskedelmi 

hitelintézet jogtanácsosa.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vidéki pénzintézetek reformja. A 

magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 
— miként lapunkban is közöltük — e hó 8-aia 
értekezletre hívta.ős.-ze a hozza csatlakozott szép­
számú és tekintélyes vidéki intézeteket. Nem va­
gyunk részletesen beavatva azokba, a miket a 
bank elnöksége a szövetséges intézeteknek java­
solni akar, de a mennyire informálva vagyunk 
(és azt hisszük jól vagyunk informálva) a javasla­
tok két irányban fognak mozogni:

1. a bank tőkéjének tetemes fölemelésére (ha le­
het 10—lő millió forintra);

2. a bank ügykörének megváltoztatására oly 
irányban, hogy az a váltó-visszleszámitolást is 
felölelné.

A mi a tökefölemelést illeti, ez alapjában véve 
az igazgatóság és a részvényesek magánügye. Sőt 
egy észszerű tőkefelemelés csak helyeselhető, mert 
hiszen tudvalévő dolog, hogy a bank már huza­
mos idő óta pénzhiány íolytan nem képes uj 
kölcsönöket folyósítani, vagy ha folyósítja, csak 
úgy leheli, hogy a kölcsönösszeget záloglevelek­
ben fizeti, melyeket az átruházó vidéki intézet 
hosszú időre legkötni, illetve megtartani köteles. 
Jó volna azonban, ha a lökefelemeléshez szüksé­
ges pénzt a külföldön szereznék be, nehogy vi­
déki pénzintézeteink értékpapir-tarczája a kúzponii 
jelzálogbank záloglevelein kívül még annak rész­
ven veivel is teietómessék.

Nem tartjuk ellenben üdvös gondolatnak a 
visszluszámitolási üzletág fölkarolásai. Szövetséges 
intézetein ezzel nem segít, mert azok a nekik 
szükséges visszleszámitolást bárhol megkapjak, 
önmagát pedig megrontja. A jelzálog-üzlet oly 
óriási tér, a melyen a legnagyobb tökét is nye­
reségesen fel lehet használni. Itt van a magyar 
jelzálog-hitelbank, mely 15 millió forint alaptőké­
vel és óriási tartalékalappal csakis ezt műveli és 
igen szépen megél mellette. Mi lesz pénzszük 
időben, ha a banknak a saját zálogleveleit kell 
majd visszavásárolni és a tarczaja tele lesz vidéki 
váltókkal ? Sajat barátait keli majd szorongatni, 
hogy fizessenek vissza.

Egyáltalán nem helyeselhető azonban az, hogy 
a tőkefelemelési akczió a pénzintézetek reformjá­
nak ezége alatt inszczenáltatik. Ennek az egész 
dolognak a reformhoz semmi köze és nézetünk 
szerint nem méltó egy komoly intézethez, hogy 
ilyen trickek áltál akar hozzájutni alaptőkéje föl­
emeléséhez, a melyre fejlődése érdekeden szük­
sége van és a melyhez eddigi eredményei — 
igazgatóságának véleménye szerint — meg is ad­
ják neki a kellő jogezimet.

* A tisztességtelen verseny. A magyar jogász- 
egyletnek szombatun tartott teljes ülésében dr. Sza- 
kolezay Árpiid ügyvéd tartott felolvasás «.í tisztes­
ségtelen versenyről szóló német törvény és az 
annak alapjan kifejlődött joggyakorlatról» 
Az előadó a német törvény szövegéből és a német 
judikaturábót vett érdekes példákkal illusztrálta, mily 
messzemenő jogvédelemben részesül a német ipari for­
galom a tisztességtelen verseny ellen. Szembeállította 
ezzel liazank jogviszonyait, a hol sem a kereskedő üzle­
tének jó hírneve, sem üzleti és üzemi titkai mi véde­
lemben sem részesülnek. De a német törvény nemcsak 
a kereskedőket védi, hanem védelme kiterjed az ipar- 
szerű foglalkozás minden agára, igy a hírlapok közti 
versenyre is és büntető intézkedések védik például a 
hírlapi ezimeknek megtévesztő jogellenes használatát, 
míg u duók e tekintetben semminemű jogsegély sem áll 
rendelkezésre. A felolvasás kapcsán érdekes vita fejlő­
dőn ki, a melyet a jövő héten folytatnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A komlótermés eredménye 1898-ban. Ber­

linből írjak a következőket: Ma már egészen tisztán 
es világosan kivehető, hogy a világ komlótermése a 
fogyasztási szükséglettel szemben jelentékenyen kisebb 
volt; de az 1897-iki terméshozamnál is közel 20%-kal 
gyengébb a kom lótermés, kitűnik különben ez a követ­
kező adatokból, a melyek mellé még a fogyasztási 
s ükségletet is hozzáírjuk:

Terméshozam métermázsákban

1897-ben 189S-ban
szükséglet 
egy évre

Ausztria és Magyarország 160.595 150.000 165.000
N émetország .... 477.228 360.000 372.000
Francziaország . . . 72.090 35.000 70.000
Belgium ..... 70.000 25.0U0 85.800
Oroszország .... G2.S00 50.000 37.000
Anglia........................... 411.086 375.000 650.000
Más európai államok . 15.000 10.000 60.000
Amerikai Egy.-ÁlUmok 390.000 330.000 300.000
Ausztrália .... 15 000 15.O00 25.000

Összesen . 1,673.709 1,350.000 1,764.000

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A oztikorpiaczról. Már régen nem volt az 

európai czukorpiacz olyan változatos mint az utóbbi 
hetekben. Egyik meglepetés a másikat érte, a hangulat 
minduntalan változott s az árak oly gyorsan estek meg 
emelkedtek, hogy végre sem a tulajdonosok, sem a 
vev«5k nem tudtak, hogy hányadún vannak s epen nem 
voltak abban a helyzetben, hogy további magatartá­
sokra nézve valami alapra támaszkodjanak. Az egyetlen 
momentum, a mely némikép megnyugtathatta őket, az 
volt, hogy az árak hanyatlására csakhamar azok emel­
kedése következett s ha a kínálat nagyobb dimenziókat vett, 
a kereslet is azonnal oly élénken es erősen jelentkezett, 
hogy az áru igen gyorsan elfogyotts az árak minden ilyen 
mozgalom után valamivel magasabb jegyzéssel kerültek 
ki a küzdelemből. Bármennyire igyekeznek is Párisból 
és Londonból az arakat lenyomni, a stutiszkai adatok 
rendkívül kedvező befolyása hathatósan ellensúlyozza 
ezt a törekvést annyival inkább, mert a legmérvadóbb 
ezukorbeviteli országok Angolorszag és Amerika kész­
letei sokkal kisebbek, mint a milyeneknek azokat még 
nemrég becsülték. Angolország és Amerika ezukor- 
készletei most 18U 0G0 tonnával kisebbek a tavalyi és 
előző évi készleteknél, s ennek a nagy hiánynak a 
födözésére Hamburgban egyelőre csak 18.000 tonna 
ezukor áll rendelkezésre. Nagy befolyással van a 
czukorpiacz helyzetének alakulására az is, hogy 
Kuba czukortermelése sem felel meg az eddigi 
követeléseknek, mert inig ez idei termelését 450 
ezer tonnára becsülték eddig, most kitűnik, hogy 
összes termelése nem lesz nagyobb 350.000 tonnánál. 
Ugyanilyen az eiedmény Louisianában, Trinidadban és 
Demarabun is, valamint azok a remények sem teljesül­
nek, melyeket az Egyesült-Államok répaczukor-terme- 
1 es éh ez fűztek, mert a vart 55.000 tonna repaczukor 
tényleg 17.000 tonnára zsugorodik össze. Azt sem szabad 
szem elől téveszteni, hogy újabban Kelet-Ázsia is ama vevők 
közé lépett, a kik Európában fedezik czukorszükségletük 
nagy részét. Ha mindezek mellett még azt is tekintetbe 
vesszük, hogy a ezukorfogyasztás úgy Európában, mint 
Amerikában folyton növekedőben van, nem nehez be­
látni, hogy az idei európai termelésnek s csekély több­
letének, mely mindössze mintegy 33.000 tonnára ragnak, 
valami nagy jelentőséget tulajdonítani nem lehet s igy 
a helyzetnek meglehetős szilárdulasát várhatjuk.

** Tisztelgések a kereskedelmi miniszternél. 
H.irom magyar malomipar-egyesület küldöttei tiszte­
legtek ma Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszternél. A magyar fővárosi malomegyesület 
képviselői megyeri hrausz Lajos, a vidéki maiom- 
iparosok egyesülete küldöttei Neumann Ede és 
a vidéki malomipar egyesület tagjai Hatvány-Deutsch 
Karoly vezetése inellett jelentek meg. Megyeri 
Kruusz Lajos üdvözölte a három egyesület nevében a 
minisztert, a ki hosszasabban válaszolt. Kifejtette, hogy 
a magyar malomiparnak, mint az internaczionális keres­
kedelemben is szamot tevő magyar iparágnak fontossá­
gát teljesen átérzi és tudja méltányolni. De nemcsak a 
nemzetközi forgalomban kivívott pozicziójánál fogva, me­
lyet a magyar malomipar saját maga küzdött ki magá­
nak, hanem annál a szoros kapcsolatnál fogva, melyben 
a malomipar a mezőgazdasággal áll és melyet nálunk nem, 
fognak tel eléggé és nem fognak fel mindig helyesen, 
tartja hazánkban kiváló fontossugnnak ezt az iparágat. 
E két szempontból i lesz majd azon, hogy a magyar ma­
lomipar jogos érdekei, a mennyire tőle fog függni, ki­
elégítést találjanak.

Ugyancsak ma délben fogadta a keresk. miniszter a 
magyar kereskedelmi részvénytársaság küldött­
ségét, melyet báró Nikolics Fedor v. b. t. tanácsos, 
elnök vezetett.

** A magyar Ipar- és kereskedelmi bank rész­
vénytársaság igazgatótanácsa mai napon tartott ülé­
sében állapította meg az 1898. üzletév zárszámadását 
Ezen zárszámadás, a passiv kamatok levonása után, az 
1897. évi áthozatallal együtt 1,279.763 frt 92 kr brutto 
nyereséget és az összes üzleti költségek, adók levonása 
és a leírások foganatosítása után 63Ő.76U frt 58 kr 
tiszt i nyereséget tüntet fel, mely összeg a 10,(XMJ.000 
forinttal befizetett részvénytőke 8 35% kamatozásának 
felel meg. A/ 1897. üzletévben a tiszta nyereség az 
előző évi áthozatallal együtt 768.219 frt 15 kr volt, e 
szerint a múlt évi nyereségtöbblet 67.547 frt 43 krt 
tesz ki. A folyó évi üzleti jövedelmek és tr-rheknél az 
1897. üzletévvel szerűken mutatkozó eltéréseket a kö­
vetkező összehasonlító kimutatás tünteti elő :

Jövedelmek :
1897 1898

Kamatszámla...........................
Nyereség értékpapírokon .

» külföldi vallókon .
» konzorcziális üzle­

teken ....
Jutalékok.................................
Hazjövedeleui . . ...

ezer forintokban

Tiszti fizetések . 
Költségszámla 
Adók .... 
Betéti kamatok . 
Leivasok . . .
Felügyelő bizottság

Terhek

9s6 8 1085*7 + 98-9
17 7 435 + 25-8
30-2 16 9 - 19-2

1-28-3 138 3 + 9-9
167 2 180-1 + 12-9
29 4 20 0 — 0*4

1356 8 1485-2

136-1 134-9 — 1-2
1140 135-0 + 21-0
127-4 121-0 — 6*4
269-3 287-3 + 180

2-7 47-9 + 45-1
48 50 + o-i

0545 731-3
A konzorcziális ügyletek közül különféle kisebb ré­

szesedéseken kívül lebonyolittattak a Zólyombrezo- 
Tiszolczi helyi érdekű vasút, a kis küküllővölgyi helyi 
érdekű vasút, a budapest-budafoki villamos vasút ügy­
letei és az ezeknél, valamint a magyar kerámiái gyár 
részvénytársaság tökefelemelésének keresztülvitelénél el­
ért nyeremény a mérlegben elszámoltatott. Ellenben 
neh.my bár realizált, de még teljesen el nem számolt 
részesedés uj számlára vitetett át, nevezetesen az «Etoile 
Roumaine» román petróleum-ügyletnél részben már 
realizált haszon későbbi elszámolásnak tartatott fenn.

Az igazgatótanács elhatározta, hogy az 1899. évi' 
márezius 23-an megtartandó közgyűlés elé azon javas­
latot terjeszti, hogy az alapszabályszerü jutalékok levo­
nása és a nyugdíjalap dotálása után 600.UU0 frt for- 
dittassék részvényenkint 6 frtot f£%> tevő oszta­
lékra ; 50.UU0 forint a tartalékalapra, a fennmaradó 
143.307 írt 10 kr pedig vitessék át a folyó üzletév 
számlájára. — A uank tartalékalapja az ez évi java- 
dalmazas hozzászámitásával 85U.OOO forintra, vagyis a 
részvénytőke 8'5%-ára emelkedik. Végül az igazgatóta­
nács Szécsi Pál igazgatóhelyettest igazgatóvá ne­
vezte ki.

** A magyar asz falt részvény társaság e hó 4-én
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy részvényeinek 
1898-ik évi szelvényét e hó 21-től kezdve 15 forintjával 
fogják bevallani a Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság pénztáránál. Az ugyanekkor határo­
zatba ment uj kibocsájtásu 3000 drb részvényre vonat­
kozó előjegyzések szintén a nevezett banknál fogaaato- 
sitandók e hó 8-tól legkésőbb e hó 18-ig, a mint az a 
lapunk 8-ik oldalán feltalálható idevonatkozó hirdetmény­
ben olvasható.
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ellenfiriz- 
táviratozzak,

»6,377.000

Mis 41 -

200.000
360.000

7U.UUU

** Lisztünk Svájez piaozain az erősödött konka- 
reocziával szemben mindinkább báltérbe szorul; jófor­
mán alig is emlegethetjük már Seájczot mint lisztpia- 
czunkat, mert összes kivitelünk ebből a czikkből alig 
üti meg 1898-ban is a 14.000 métermázsát, ugyan­
annyira rúg tehát a forgalom mint 1897 •jeD> a mikor 
pedig egészen rossz termésű év állott a lisztüzlet mö­
gött. De hát nem is csodálkozunk azon, hogy ezt a 
piaczot is elvesztettük ; nem pedig csak azért, mert a 
magyar lisztkereskedelem nem is igen törődik már a 
külföld piaczaival. Nem törődik leginkább azon figyel­
men kívül nem hagyható körülménynél fogva, mert a 
magyar exportliszt mind kevesebb és kevesebb mennyi­
ségben áll rendelkezésre és ilyen körülmények között 
azután mi sem természetesebb, mint az, hogy a fran- 
czia és német piaczok tömegesen szállítják produktumai­

kat a svájczi piaczokra.
** Amerika gabonaforgalma. Amerika 

hető gabonakészletei, mint Ncw-Yorkból 
márczius 4-én következők voltak:

E héten Elözá héten 1899 18”
Búza . . 29.477.000 29,920.000 33,012.000 42,768.000
Tengeri . 33.332.000 31,821.000 41,471.000

Az atlanti kikötőkből elszállittatott:
Nagy- Frnncm- Be!- N^met-

brlLmniába országba giumha orsz ígba
Búza bushel 1,130.000 1-20.000 340.000 270.000
Tengeri „ 2,220.000 3SÖ.UUO 150.0001,010.000
Liszt zsák 430.000 — — —

»* A tőzsdetanács hirdetései. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsa tudatja, hogy a mai déli tőzsdétől 
fogva a «kőszénbáoya s téglagyárt.írsulat Pesten» rész­
vényéi szelvény nélkül, — a «budapesti bankegyesület 
részvénytársaság» részvényei ugyancsak szelvény nélkül s 
az i899. ev január hó 1 sö napjától folyó ü°/0-os kama­
tokkal, — és a «sulgó-tarjáin kőszénbánya részvény­
társulat» részvényei szintén szelvény nélkül s az 1899. 
év január hó 1-só napjától folyó 5"/0-os kamatokkal 
áruitatnak s jegyeztetnek a tőzsdén.

** Vidéki pénzintézetek mérleget. A nagy- 
kanizsai takarékpénztár mérlege : Részvénytőke 
80.000, tartalékalapok 348.949, betétek 2,006.209. 
váltók 490 386. jelzálogkölcsönök 1,904.037, adósuk 
84.569, készpénz 54.288 írt. Osztalék 50 írt. — ZaLa- 
megyei gazdasági takarékpénztár: Részvénytőke 
250 000, tartalék 7703, betelek 416.276. váltók 360.940. 
jelzálogkölcsönök 442.062, adósok 51.691, készpénz 
26.392 fit. Osztalék 4 fit, — Kereskedelmi- s ipar­
bank : Részvénytőke 200.000, tartalék 27.916, beletek 
125.030, váltók" 330 509, hitelezők 95 503, készpénz 
13.185 írt. Osztalék nem adatott ki, mert az intézet a 
kis-ezelli takarékpénztárnál érdekelve van.

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak végleges bevételei az 1898.

év november havában 9,543.995 irtot tettek ki, az előző 
év november havznak 8,654.385 írtjával szemben. Az 
1898. év eleje óta november hó végéig a bevétel 
90,671.543 (rt volt, az előző év hasonló időszakának 
87,155.044 Irinyi bevételével szemben. A bevételek ily 
kedvezően alakulván, most már bizonyos, hogy az 1898. 
évi bevételek az 1897. évi visszaesés utáu elérték az eddig 
legkedvezőbb 1896. évi eredményeit.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 7. —

G abonatőzsde.
Malmaink, a melyek eddig a felmondandó búzára 

vártak, ma felhagytak várakozásukról s mintegy 40.000 
mm. búzát vettek s egész 10 krajczárral magasabb 
árakat fizettek. Rozs és tengeri iránt ma szintén elén- 
kebb volt az érdeklődés s előbbi úgy effektiv, mint ba­
táridőüzletben 10 krral drágábban kelt. — Köttetett :

Búza. Tiszavidéki: 1100 mm. 79 k. 10.85
írton, 400 mm. 79-5 k. 10.85 írton. 4*X) mm. 79 
k. lÓ.82'/2 frlon, 100 mm. 79 k. 10.70 írton. 100 
mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 10.70 írton, 100 mm.
80 k. és 200 mm 79 5 10.75 forinton, 600 mm. 79
k. 10 65 Irton. 450 mm. 77 k. 10.60 írton, 100 mm.
78 5 k. 10 62' ., Irton, 100 mm. 7s-7 k. és 100 mm.
78 k. 10 57'/., forinton, 100 mm. 79 k. 10.53 Irton.
100 mm. 79 k. és 500 mm. 80 k. 10.50 frlon, IC'O
mm. 75 k. 10 iö frlon, 2700 mm. 80 k. és 1000 mm
79 k. 10 85 forinton.

Pevtvidtki: 100 uim. 78 k. 10.57V.2 írton. 400 mm. 
79 k és -Uü mm. 78 5 k. 10.30 írton. 200 mm. 78 5 
k. 10.30 irton, 200 mm. 77 k. 10.55 írton, 100 mm.
78 k. 10 55 ír o . 200 mm. 78‘5 k. 10.50 írton, 500
mm. 78 k. 10.45 írton, 100 mm. 78 k. 10.45 írton, 
1000 mm. 78 k. 10.55 fi ton, 200 mm. 77 k. 10.45 
forinton.

Felsőtiszavidéki: 100 mm. 78 k. 10.40 írton, 
100 mm. 78 5 k 10-47 V., írton.

Feiiér megyei : 2V0 mm. 74 8 k. 10 10 írton. 
Bánáti : 500 mm 74 5 k. 10.15 írton.
Bácskai: 4500 mm. 745 k. 10.20 írton, 4C00 mm. 

74 4 k. 10.40 írton. 800 mm. 74 4 k. 10.25 írton, 
4000 mm. 72 8 k. 10.— Irton.

Makó: : 23GO mm. 78 7 k. 10.70 írt.
Zentai : 4üÜU mm. 74 k. 10.25 írt.
Oláh : 3240 mm. 77 3 k. 8. — írton.
Árpa : 500 mm. 6.55 Irt.
Bozs : 200 min. 8 — írton.
Zib: •-"<* mm. 6.10 iorinton, 200 mm. 5.05 írton, 

100 mm. 5.80 írton, 300 mm. 5.80 írton.
Tengeri: 100 mm. 4.65 forinton, 100 mm. 4.70 

forinton.
Hataridctizlet ma is élénk volt, az érdeklődés az 

irányadó mároiusi búzán kívül, melynek ára 10.56 
írtra emelkedett, az áprilisi búza fefé nanyuit, méhben 
igen tekintélyes forgalom jött létre, úgy, hogy 100.000 
métermázsara teszik azt a mennyiséget, melyet a 
hausse p írt áprilisi butából megvett, minek következte­
ben ára 9.60 írtig emelkedett. A déli tőzsdén nagy 
nyert ségreulizálasok történtek, melyek természetesen 
jelentékeny reakeziót eredményeztek, úgy, hogy áprilisi 
búzáért 58 krajezár deportot 
czióra igen buzditólag hatott.

Délelőtt.
Szokványbuza márcziusra 10.32, 10.53, 10.49

forinton.
Szokványbuza áprilisra 9.88, 9.96, 9.91 forinton. 
Szokványbuza októberre 8.60, 8.60. 8.63 forinton. 
Szokvány rozs márcziusra 8.05, 8.— , 7.95 iorinton. 
Szokvány zab márcziusia 5.86, 5.83, 5.81 írton. 
Tengeri májusra 4.66, 4.65, 4.64 iorinton.
Repcze augusztusra 12.— írton.
Ma csupi.n 3000 mm. murcziusi

fizettek,
— Köttetett:

spekulá-

Értéktőzsde.
Berlinben a magánkamatláb ismét emelkedett s attól 

tartanak, hogy a pénzpiaca helyzete is feszültebbé fog 
válni. A spekuláczió e miatt igen tartózkodó volt s azt 
hiszi, hogy az abnormis pénzviszonyok nem tarthatnak 
sokáig, s április elseje után, midőn nagyobb szelvény- 
beváltások töitéonek, ismét nagyobb lesz a pénzbőség.
A tőzsde ma nyugodtan folyt le, az árfolyamok hullám 
zása jelentéktelen volt. Az osztrák-magyar államvasut 
részvényeit rövid ideig külföldi saámlára magasabb ár- 
folyomokkal vásárolták, de később ezek árfolyama is le­
morzsolódott. Helyi értékek közül salgótarjáni részvé­
nyeket vásároltak élénkebben.

Blötőasde.
Az előtőzsdén nagy csendesség uralkodott, csakis 

osztrák-magyar államvasuti részvényeket kerestek job­
ban s ennélfogva mérsékelten emelkedtek is. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 368.40—368.10-ig, ma­
gyar hitelbank 398.25-398.—ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóba tik 265.50-266.—ig, magypr ipar- és 
kereskedelmi bank 105.------105.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 252.50—253.--ig, osztrák-magyar 
államvasut 361.25-362.25-ig, déli vasút 66.——
66.75— ig, rimamurányi vasmű 324.----- 323.—ig,
magyar koronajaradék 97,90—98.—ig, közúti vasút
397.-----398.—ig, városi villamos vasút 232.------
231.—ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 368.10- 368.20, magyar hitelbank 398._-----398 -25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.50—266.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.50-ig,
magyar jelzálogbitelbank 11. kib. 252.50—253. ig, 
osztrák-magyar államvasut 362.------362.25, déli vasút
66.75— 67.—ig, rimamurányi vasmű 323.-----323.25-ig
magyar koronajáradék 97.90— 98.—-ig, közúti vasút
397.50— 398.—ig, városi villamos vasút 232.------
232.50— ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde is üzletfeleit maradt. Berlini eladások 

csak kevés árcsökkenést idéztek elő. Közúti vaspalya- 
részvényekben nagymérvű realizácziók történtek, melyek 
az árfolyamokat 3 forinttal lenyomták. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 368.30-368.-, magyar hitelbank
397.75— 298.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
265.------265.25-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
105.------105.50-ig, magyar jelzálogbitelbank II. kib.
252.75— 252.—ig, osztrák-magyar allanivasut 362.20— 
361.60-ig, déli vasul 06.75—67.—ig, rimamuráL/i vasmű 
322 75—323.—ig, magyar koronajáradék 97.90—98.—, 
közúti vasút 397. 394.—íg, városi villamos vasul
230.50— 231.50-ig. — Helyi értékekben köttetett :
bankegyrsülrt 100.—, hazai bank 113.50, kereskedelmi 
bank 1412.—, Dräsche 325.—, salgótarjáni kőszén­
bánya 638—640.—, ezukor-ipar Lit. A. 134. —, ezukur- 
ipar Lit. B. 103.50-164.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
368.10—368.20, magyar hitelbank 398.——398 25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.----- 265.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 252.-----252.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 362.----- 362 50, déli vasul
66.50 — 66 75-ig, rimamurányi vasmű 323.-—-323.50, 
magyar koronajáradék 97.90—98.—, közúti vasul
395.----- 395.50, városi villamos vasul 231.50
—232.—ig.

Pramtum üzlet: Osztrák hitelrészvényekben: hol­
napra 2.------2.50 frt, nyolez napra 5.------ 5.50 frt,
márczius végére 8—9 frt.

ütótözsde.
Az utótőzsdén az irányzat kissé megszilárdult, de a 

forgalom tovább is pangott. — Köttettek: Ősz- 
írók hitelrészvcny 367.90—368 20-ig, magyar hi­
telbank 397.50-397.75 ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóban k 265.----- 265.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 105.----- 105.50-ig, magyar jelzá*
luglutelbank 11. kib. 252.----- 252.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 361.50-361.75-ig, déli vasút 66.50— 
67,—ig, rimarnuranyi vasmű 323—323.50-ig, magyar 
korouajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 395.
395.5U-ig városi villamos vasul 231.----- 231 50 ig.

4 óracor záródnak: Osztrák hltelreszveoy 368 20 
—368.30, magyar hitelbank 397.75—398 , magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 265.----- 265.25, magyar
■par- és kereskedelmi bank 105.----- 105.50, magyar jel-
zaloghitelbank II. kib. 252 50-253.—, osztrak-magyar 
,Hamvasul 361.30 - 361 40, déli vasul 66.75 67.—,
rimamurányi vasmű 323.----- 323 50, magyar korona-
járadék 97.90—97.95, közúti vasút 395 50—395.75, 
városi villamos vasút 231.50—232.—.

kertes kereskedelmi csarnok.
Budapest-K ubanyán

Kőbánya márcz. 7. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
rdsőrendü : Ö;eg nehéz 47 '/3 — 48 kr. Öreg közép 47 '/.2 
48 kr. Fiatal nehéz 51—51 */a Kr. Fiatal közép 40 
50 kr. Fiatal kőnnvü 48!/2- 40 kr. II. Magyar 
zedett: Nehéz —'kr. Közép —kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: Nehéz —kr. Közép 

- kr Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) : Nehéz —kr. V. Szerbiai: Nehéz 49- 
50 kr. Közép 40-49V, kr. Könnyű 47V2—48 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett arat súly szerint es pedig t 
szói«assz* ru levonásul mellett, egy Kilogramm súlyra Kraj* 
czárvkban ?rtendók. Szokásazerüleg a »ózott serV-sek tel* 
jég (nrutto) sólyából az életre páronkiüt 45 klgr. vonandó! a 
i\ sert- seL vételárából a vevő javára 4 szaz&iek vonanuo i e. 
— A .sértésék osztályozásánál ezos telj#! (élő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1809. év márcz. 5. napján volt kész­
let 31 546 db. 1899 márcz. 6. napján .'elbújtatott 442 drb., 
márcz. 6. napján elszállittatott 585 darab, márczius 7. 
napjára maradt készletben 31.403 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertéa-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő sz* kes-lővarosi sertés-konzurn- 
vásár árjegyzése márczius 6-án. Előző napról vissza­
maradt 365. Uj felhajtás 568, összes felhajtás 933, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 614, eladatlanul 
isszamaradt 319. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 

47-50 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 48-50 kr.-ig. 
320-380 klg. súlyban 46-49 kr.-ig. Öreg nehéz 45- 
48 kr.-ig. Malaczok 36—40 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A new-yorki tőzsde tartózkodó hangulata itt is 
várakozó álláspontra helyezte a spekulácziót, minek 
folytán a loigahm igen csekély volt. Berlinből is lany­
hább jelent s^k érkeztek, de azért a hangulat nem lett 
kedvezőtlen. Sőt bányapapirokban áremelkedés volt ész­
lelhető. Az arbitrázs eladásai folytán gyöngültek a nem­
zetközi értékek. A helyi értékek piaczán nyugodt volt a 
hangulat. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészfény 367.87. 
anglo-bank 157-50, union-bank 325 25, bankegyesület
278.75, Länderbank 247.75, osztrák-magyar államvasut
362.—, elbavölgyi vasul 256.—, déli vasút 67.—, tram- 
way-részvények 561.—, dohány-részvények 136. , al­
pesi bányarészvények 243.50, rimamurányi vasmű 
323.—, prágai vasipar 1250.—, májusi járadék 101.20, 
tőrök sorsjegy 63.—, német birodalmi márka 59.01.

A déli tőzsdén a hangulat nyugodt volt; az árak 
változatlanok. — Köttetek: Osztrák hitelrészvény 368.12, 
magyar hitelbank 397.—, Länderbank 247.50, union­
bank 325.-, anglo-bank 157.50, bankegyesület 278.50, 
Tramway-részvények 560. - , osztrák-magyar államvasut
361.75, déli vasút 67.—, elbavölgyi vasút 256.-—, észak- 
nyugati vasút 245 50, dohány részvények 135.50, alpesi 
bányarészvények 244.—, rimamurányi vasmű 323. - , 
prágai vasipar 1250.—, májusi járadék 101.25, magyar 
koronajáradék 97.90, török sorsjegyek 63.—, német bi­
rodalmi o-árka 59.01.

Később is nyugodt maradt a hangulat. A forgalom 
jelentéktelen.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák nitelrészveny 368 25, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 157.50, bank- 
egyesület 278.50, Unionbank 324 50, Lämlerb.mk 247. , 
osztrák-magyar államvasut 361.75, déli vasul 67.—, 
török dohanyrészvény 130. — , rimamurányi vasmű 
323 —, alpesi b.myarészvények 243.30, májusi járadék 
101.15, magyar koronajáradék 97.39, török sorsjegy 
62.90.

Becs, márcz. 7. (Magyar értékek zárlata.) 4V/0*OS 
arany járadék 119 80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjcgy 
141 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveoy 265 50, magyar kereskedelmi bank 
1410, magyar koronajárad. 97.85, 4°z0-os magy. föld- 
teh er mentesítési Fötv. 90.50, magyar hitelbank-részvények 
397 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 —, zassa- 
uderbergi vasút-r. 189 20, rimamurányi vasmű 3-t.^5.

Becs, márcz. 7. /Osztrák értékek zarlata.) 4‘2°/0-os 
papír-járadék 10115, 4U/ -os osztrák aranyjáradék
120.10, 1860. sorsjegy 140. — . osztrák hitelsorsjegy 
199.50, angol-osztrák bank 157 —, bécsi Bankverein 
278 50, osztrák-magyar bank 921.—, déli vasút rész­
vény 67. —. dnoagÓLíiajózási társulat 468 —, Johány- 
részveny 135.75, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 59. — , 4'2°/0-os ezűstjáradék 100 95, osztrák 
koronajáradék 101 45, 1864. sorsjegy 194.50, osztrák
hitelintézeti részvény 368 —, anion-bankrészvény 324./4, 
osztrák Länderbank 246 25, osztrák-magyar államvasut 
361.75, elbavölgyi vasút 256. —, alpesi részvények 243.80, 
-0 frankos arany 9.55*/2» londoni valtóar 120 50, bécsi 
Tramway 558.—. Tartott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az enyhe időjárás daczára a hataridópiaczon a 
szilárd irányzat ma is folytatódott; a fedezeti vásárlá­
sok kérdése ismát előtérbe nyomult, mert a márcziusi 
búza forszírozott átvétele Budapesten bizonyára oda fogja 
irányítani az idekerülő árut és így az itteni szállításokra 
kevés készlet fog rendelkezésre állani. A javulás min­
den czikken érezhető. — Eladatott: tavaszi búza 9.85, 
9.91, 9.88 írton, május—júniusra 9.48, 9.55, 9.50 
írton, tavaszi rozs 8.16, 8.18, 8.17 Irton, tavaszi zab 
6.14, 611 írton, tengeri május—júniusra 4.93, 4 94 
írton, repcze augusztus—szeptemberre 12.15, 12.25

Délután köttetett: bu?a tavaszra 9 88, 9.84 és 9.89 
írton, búza május—júniusra 9.48 írton, rozs^ tavaszra 
8.15 — 8.17 írton, tengeri tavaszra 4.88, 4.87 és 4.88
írton. Jegyeznek továbbá : zab tavaszra 6.10 6.12
írton, repcze augusztus—szeptemberre 12.15 — 12 25 
írton. A készárupiaczon búza ir.mya javult és tiz kraj- 
czarr.il magasabb volt mint a múlt bet végen. Elada- 
t- tt 1600 mm. itt elraktározott 76 kilós raktári búza 
Budapesire 10.10 frlon itteni raktárházban. A többi 
czikk-knél pangó üzlet mellett nem fordultak elő lénye­
ges árváltozások.

Szesz. Az árak nem változtak. Kontingentált nyers 
szesz 18.-18.30 frt.

Stettin, márcz. 7. Szesz 39.60.
Köln, márcz. 7. Olaj 63.—.
Párt», márcz. 6. Myersoxuleor 29.------29.75, fehér

cziikor folyó hóra 30.25, áprilisra 30.50, m^usto: 
négy hónapra 31.12’/,, októbertől négy hónapra 29.75, 
finomított készáru 104—104.50.

London, márcz. 6. A gabona-üzlet irányzata általá­
ban változatlan, az árak sem változtak, csak a ™a8íar 
liszt ára esett 1 shillinggel. Városi liszt 24 dl. 6 d.- 
29 sh., repezeolaj 21 th. l’/i <*-. ten«e" ‘8 T
Hozatal: búza 50.000 q., árpa 9000 q., zab
30.000 q. . , . „ „

Bréma, márcz 6. Petroleum helyben b.85.
Pária, márcz. 7. Baza folyó hóra 2080, áprilisra 

21—, május-júniusra 21.20, májustól 4 hóra 2 .Oo. 
renyhe; rozs folyó hóra 14.10, áprilisra 14.2o. 
május—júniusra 14.35, májustól 4 hóra 1410, nyugo 
liszt folyó hóra 43 40, áprilisra 43.75, május—júniusra 
44.05, májustól 4 hóra 44.10, ren;,he; repezeolaj 
folyó hóra 50—, áprilisra 50.25, mi justól négy hóra 
50.75, négy utolsó hóra 52.25. nyugodt ; szesz folyo 
hóra 45.25, áprilisra 45.25, májustól négy hóra *4-0, 
négy utolsó hóra 40.75, renyhe. Idő : eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

{Magánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt. A 
marhahús, borjú- és bárányhus olcsóbb lett, ellenben 
a hal, a tojás és különösen a baromfi ára emelkedett. 
A marhahús elejét 48, hátulját 54, a borjúhús elejét 
50, hátulját 56 krért mérték kilogrammonkic.t leg­
alább öt kilós vételeknél.

Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 
felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növendekhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús /6, szegye^, 
lapoczkuja 80, ezorabja 90, szelet 86 kr, bárány meljsŐ 
negyede 80, hátulsó negyede 100 kr, sertéshús 58 
ezombja, lapoczkája 60, karaj és nyulpecsenye 
nyers sonka 60, prágai souka 90 kr kilója, zsir 
háj 62 kr kilója, olvasztani való szalonna 56 kr, lud- 
zsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 65 kr, tyuk 85 
kr. kappan 110 kr, ptilard 1.20 forint, hízott kacsa 
1.60 frt, hízott lúd 3.70 frt.

Leült és tisztított baromfi : Csirke 64 kr, pulárd 
120 kr, kappan 100 kr, lúd 350 kr. kilogrammonkmt 
68 kr, pulyka kilója 64 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 42 darab 1 írt, 
kisebb 16 db 40 kr, teatojás 7 db 20 kr.

Hal: Ponty 90 kr, harcsa 100 kr, csuka 70 kr, 
fogas 1 frt 50 kr, kecsege 2.20 frt, süllő 60 kr. viza 
1 frt 10 kr, tok 1 frt 20 kr, apró kevert hal 35 kr, 
tengeri hal 2 — frt kilója.

Különlegesség: Csemege-szőlő 120 kr, körte kilója 
60 kr, alma kilója 36 kr dió kilója 32 kr. Franczia 
pap.rhéju kilója 28 kr. Teavaj 1 frt 15 kr, parasztvaj 
90 kr, tejföl literje 24 kr, édes túró 20 kr kilója, 
karfiol darabja 15 kr, idei paradicsom kilója 60 kr, 
máltai burgonya 12 kr, idei fejes saláta darabja 7 kr, 
idei zöld borsó kilója 70 kr, idei zöld bab kilója 5 frt, 
idei saláta-uborka darabja l írt 20 kr, sampion-gomba 3 
db 10 kr. Galamb pírja 50 kr, vadkacsa dbja 80 kr, fenyő- 
madár párja 35 kr, őzhus kilója 55 kr, őzgerincz egész­
ben 6 frt 50 kr, őz ezombja 3 frt 50 kr, vaddisznó 60 
kr, fáczán darabja 2 forint 50 kr.

80,
"64 kr,

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi márcz. hó 5-én esti 6 órától márcz. 6 áa esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabonáküldeményekröl és a budapesti fóváinhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

búzát mondtak fel.

Déli '/21 órakor záródnak :
Szokványbuza márcziusra ............. ...... . frt 10.42—10.45
Szokványbuza áprilisra ....... ........................frt 9.85— 9.S7
Szokványbuza októberre........................— — frt 8 üj— 8.03
Szokványrozs márcziusra.................... ..... — frt 7.90— 7.9J
Tengeri májusra.................... .... ... ..... — frt 4.Cl— 4.02
Szokványzab márcziusra................................frt 5.83— 5.S2
Repcze augusztusra ................................ ... frt 12.05—12.15

Délutáni forgalom.
Délután igen élénk vétel kedv uralkodott. Márcziusi ég 

áprilisi buzira volt a legnagyobb kereslet Márcziusi 
búza 10.42 krról 10.50 krrig emelkedett, áprilisi búza 
pedig 9.82 írttól 9.91 írtig.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
. ... frt 10.46—10.50 
. . frt 9.91— 9.92 

„ frt 8.62— 8.63 
.. írt 4.62— 4.6 . 

... frt 7.93— 7.94
.........frt 5.84— 5.86
.........frt 12-

Szok vány búza márcziusra ... .
Szokványbuza áprilisra ......... .
Szokványbuza októberre...........
Tengeri májusra ....................
Szokványrozs márcziusra.........
Szokványzz.b márcziusra.........
Repcze augusztusra _ — —

. . 1 Érkezett Elszállittatott
Az áru meg- j vasúton j

____
ejryütt í vasúton 1 •XTUtt

. . J_________ ni a i » a

búza
a) helyi

5432^ 38012
forgalomban

434H7I1 - -
_

rozs 100 1034 1134j 710 710
árpa 073 — 573 - — —

zab 762 20851 21613 -
tengeri 1449 7402 6851, — — —

összesen 6316 67299 73615J 7101 — 710

búza
b) átincneti forgal >mban

— —

rozs — —

árpa — — — — — —

zab
tengeri __ — — — — —

összesen - — — — -
c) a fővámhivatalnál elöjegyeztetett

T erménytőzsde.
Szilva és szilvaiz nyugodt irányzat mellett árban 

nem változott.
Disznózsír és szalonna üzlettelen, változatlan. 
Szesz nyers áru jegyez 17.25—17.50 forint

megnevezése

összesen

jA via«»zkivitelczelia- 
Iból valóbehozatalra 
elfljeijy. mennyiség tér mázsákban

9bü8

9508

megnövelése

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

összesen

A vlss'tivltelre elő­
jegyzett mennyiség 

métermázsákban

804

804

KÜLFÖLDI
Berlin, márczius 7 

távirata.) A tőzsde megnyitásakor 
csökkentőleg hatottak a szénbánya

ERTEKTOZSOhK.
(Az Egyetértés tudósítójának 

eladási megbízások 
és kohó részvenyekie

Nyugodt, 
Osztrák hitel-

olasz járadékra. A khmai-olasz inczidens és a new- 
yorki tőzsde bágyadtsága elkedvellenítőleg hatott a tőzs- 

re. Vasutak nagyobbrészt el voltak hanyagolva. Olasz 
isutak gyengébbek. Javult ellenben dorlmund-gronaui. 

M .gankamatlab 4':,%. Az utűluzsde nyugodt.
Berlin, márcz. 7. (Utótózsdu.) Osztrák hitelrészvény 

2ÜU.50, osztrák-magyar államvasut lüü.UU. osztrák déli 
vasút 30.25. Nyugodt.

Frankfurt, márcz. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész wny 230.60, osztrák magyar államvasut 154.10, 
osztrák déli vasul 30 35. Szilárd.

Hamburg, niurcz. 7. (Zarlat.) Magyar aranyjáradék 
100.75, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüst jára­
dék 100.50, osztrák hitelreszvéuy 230.40, osztrák 1^60-as 
állami sorsjegy 148.50, osztrák-magyar »Hamvasul 153.75 
osztrák deli vasul 30.2ü.Jolasz j -radek 94.75.

Hamburg, márcz. 1. (Esti tozsue.) 
részvény 230.50. Nyugodt.

Paris, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az olaszoknak khinai ambicziója ma is elkedvet 
lenitőleg hatott a tőzsdére. Olasz járadékot 
kínáltak és az olasz járadék újra V4%*al csökkent. 
Meridional-vasút 10 frankkal hanyatlott. Bágyadt volt 
spanyol járadék is a spanyol kortes feloszlatása miatt 
és ama kedvezőtlen fogadtatás következtében, melyet az 
uj minisztérium az országban talál. Török sorsjegyek 
123-ról 121.75-re hanyatlottak. Aranybányaértékek élet­
telenek.

ő óra 40 perczkor zárodnak : 3°/0-os franczia já 
radék 103.10, 3'/2%-os járadék 103.72, törlesztető
járadék 101.22, magyar aranyjáradék 101.—, osztra 
aranyjáradék 103.60, olasz járadék 95.20, osztrák deli 
vasút 169.—, osztrák Länderbank 542.—, alpesi 
bányatársaság 521.50, török dohány-részvény 293.—, 
Banque de Paris 985.—, ottoman bank 572.— 
Tartott.

London, márcz. 7. (Megnyitás.) 23/4%*os angol 
consol 110’V16.

London, márcz. 7. (Zárlat). Magyar araoyjaradeK 
100, os/.trak déli vasul 63/4, ezüst 277/t«»_23/40/, 
goi consol 1109/i«t uj spanyol járadék 55'A, « 

.................... .. ‘ n-----Paci

Dr. Szili József 345 forintra becsült ingóságai már­
czius 8. VL kerület Szondy-utcza 43 szám Jtadó 
Sándor 354 frtra becs. ingós. márcz. 8. VHI. kér. József- 
lcőrut 25. szám. Tausz Zsigmond 550 frtra becs. ingós. már­
czius 9. VII. kér. Gizilla-ut 52. szám. Schwimmer Zsigmond 
1407 frtra becs ingós. márczius 8. V. kér. Árpád utcza 8. 
szám. Szemere Attila 8150 frtra becs. ingós. márczius 8. 
VI. kér. városligeti fasor 18/b. szám. Kozocsa Tivadamé 
699 frtra becs. ingós. márczius 9. VII. kér. Izabella-utcza 
17. szám. Solymossy Elek 341 frtra becs. ingós. márczius 
8. VII. kér kerepesi-ut 54. szám. Kuluncsics István 1431 
frtra becs. ingós. márczius 29. X. kér. Jászberényi-ut 6. 
szám. Vidra Sándor 890 frtra becs. ingós. márczius 8. 
Vili. kér. népszinház-uteza 29. szám. Ifj. Sembery István 
313 frtra becs. ingós. márczius 8. VII. kér. dob-utcza 70. 
szám. Knittel Károly 3475 frtra becs. ingós márczius 23. 
X. kér. hőlgy-utcza 18. szám. Oppenheim Károly 310 frtra 
becs. ingós. márczius 11. V. kér. Lipót-körut 3. szám. Ma- 
rer Emma 316 frtra becs. ingós. márcz. 8. IV. kér. kigyó- 
utcza 3. szám.

Árverések a vidéken. Kóhn Ignácz 3922 írtra becs. 
ingós. márczius 30. Beszterczebányán. Ferenczy Gyula -2345 
frtra becs. ingós. márczius 15. Alsó-SzŐllösön. (Érsekújvár.) 
Bulyovszky Sándor 3800 frtra becs. ingós. márczius 17. 
Sz -Somlyón. Oottliéb Jakab 4246 frtra becs. ingós. márczius
15. Szegzárdon. Melley János. 6989 frtra becs. ingós. 
márczius 9. Tasnádon Tavasz István 6965 írtra becs. ingós. 
márczius 28. Szent-Gróton. (Sümeg.) Zobátz Ferencz 2216 
frtra becs. ingós. márczius 14. Kolozsvárt Krastsenics 
Árpád 9800 írtra becs. in gall márczius 17. Kis-Magvaron. 
(Somorja.) Coroian Gyula 2998 frtra becs. ingatl. márczius
16. Kolozsvárt. Nagy Lorincz 6439 frtra becs. ingatl. április 
25. Tordán. Berger Jakab 2345 frtra becs. ingatl. márczius 
29. Aradon. Szarvadi Mihály 8994 frtra becs. ingatl. április 
10. M.-Vásárhelyit. Vukitsevits László 1579 frtra becs. in.all. 
április 19. Uj-pes en. Fejér János 3653 frtra becs. ingatl. 
április 13. M.-Szigeten. Kiepe Györgye 8317 frtra bee- in­
gatl. márczius 30. Kurticson. (Arad.) Szilcszay Gyula 3757 
frtra becs. ingós. márcz. 20. Drbreczen. Újházi Miksa 2618 frtra 
becs. ingós. márczius 15. Muraszombatban Betegh Ferencz 
3930 frtra becs. igós. márczius 23. Gyéres-Szt.-Királyon. 
(Törd a)

Csödmegnyitás. A szatmárnémeti-i királyi törvényszék 
részéről Günl Jakab szatmári bejegyzett kereskedő elk-n. 
Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán törvényszéki bíró, törne> 
gondnokul id. Farkas Antal, helyetteséül dr. S- hönpílug 
Jenő ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ.u > iprii.s 

— Á lőcsei kir. törvényszék részéről Lei try íz: kr kés­
márki lakos bejegyzett kereskedő ellen. Csőd biztosul Putz 
Mátyás törvényszéki jegyző, tömeggondnokul dr. Klem Mór 
késmárki, helyetteséül Kaynár Gyula lőcsei ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő április 26. — A sz duoki 
kir. törvényszék részéről Antal Endre jászberényi szabó és 
és ruhakereskedő ellen. Csődbiztosul Pálka Kálmán kir. 
törvényszéki biró, tömeg-ondnokul dr. Márkus József jász­
berényi, helyetteséül dr. Mandel Sándor szolnoki ügyvéd 
neveztettek ki. Bejelentési határidő április 29.

CeöAmegszüntetóe. A győri kir. törvényszék mint csőd­
bíróság részéről Sternberg József győri bejegyzett kereskedő 
ellen, — a budapesti kir. keresk. es váltótörvényszék részé­
ről Steiner és Rosenthal közkereseti társaság ellen a csói 
megszüntettetett.

os un 
olasz j i-

iadük 94'/,. 4%-os 'rúpia 67ä/,0. Canada P.icific-vasut 
bécsi váltóőr 1221, magáukamatláb 2,/.J°/u. Csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 7. Ji'yersczukur Aussigban azon­

nal átvéve 12.95 frt, áprilisra 12.97 frt; finomított 
Prágában azonnal átvéve 36 forint.

Trieszt, márcz. 6. Czuicor tartva, készáru 133/8—- 
14.— írt, márcziusra vagy márczius—májusra 133/g 
14 forint.

Hamburg, márcz. 7. Kávé márcziusra 29*/2, szep­
temberre 30V2, deczemberre 31 fillér fontonkint.

Hamburg, márczius 6. Petroleum helyben 6.80 
márka.

Antwerpen, márcz. 6. Petroleum 18 75. Nyugodt.
Boroszló, márcz. 6. Búza 16.40, 16.30, rozs 14.—, 

zab 13.—, i peze 20.--, szesz (50-es) márcziusra 57.10, 
(70-es) 37.6U, tengeri 12.75.

Berlin, márcz. 7. bzeu 40.50.

Szerkesztői üzenetek.
S.-né Budapest. Panaszos felszólalásával szíveskedjék az 

országos szinészegyesülethez fordulni. Az valószínűleg elin­
tézi a dolgot.

Bakfia Lehet-e valaki többször igazán szerelmes ? S ha 
valami csekély ok miatt szakadás áll be, lehet-e olyan sze­
relemre valamit építeni? Csakugyan naiv kérdések, a me­
lyekre azonban a feleletet csak az élet iskolája adhatja meg.

* szerelem nem olyan dolog, a mit rövidesen definiálni 
lehet. Ahány ember, annyiféleképpen nyilatkozik meg £ 
szerelem. Van, a ki csak egyszer tud szeretni az életben 
van, a ki huszonötször is. Várja meg, a mig az élet maga 
felel meg a kérdéseire.

K. H Nyíregyháza. A biborfestés feltalálóinak a főni- 
czieiket tartják. A bíbor már az ó-kor népeinél a királyi 
méltóság jelvénye volt, mert a nyers anyag beszerzése nagy 
fáradsággal járt 9 a többi ösmert festékeket nagyban fölül­
múlta.

A M—ly. Kaposvár. A megifjuhodás eszméje régi 
ugyan, de tudományos alakban Brawn Sequard (olv. Braun 
Székár) vetette fel. Brown franczia orvos. Ó foglalkozott 
kísérleti élettannal s vizsgálta a vér összetételeit, az állat 
meleget stb. Emlősök bizonyos mirigyeiből folyadékot készi 
tett. a mely hivatva lett volna az egyszer elenyészett ifjú­
ságot fokozni. Ezt a csodafolyadékot vitáimnak nevezte s 
be is mutatta a franczia akadémia 1S92 áprilisi ülésén. A 
vitaiin az egész világon óriási feltűnést keltett, mert Brown 
neve a tudományos világban a legjobb hangzású volt és 
sok tudományos eredmény fűződött nevéhez. Persze, ez a 
remény is hiábavaló volt, mint minden olyan, a mely 
a természet örök s megdönthetetlen törvényeivel ellen­
kezik.

S H—Ik. Marosvásárhely. Paradoxon nevezet alatt ért­
jük azt, a mi képtelenség, vagy ellentétes. Görög eredetű.

B J—f. Baja. Igenis vannak olyan egyetemek és pedig 
Dániában. Ezek oly felsőbb népiskolák (rfolke-Lujskoleu) a 
melyekben a dán népet és országot nem a tudomány szem­
pontjából, hanem a gyakorlati élet szempontjából és szük­
ségleteire való tekintetből ismertetik olyan férfiak és nők 
előtt, a kik önként jelentkeztek az egyéves tanfolyamra. 
Később Svédországban és Norvégiában is szerveztek ilyen 
iskolákat, a melyek valamennyien megegyeznek abban az 
alapgondolatban, hogy a földmives és iparos nép serdültebb 
fiait bevezessék ama tudományok ösmereteibe, a melyeket 
a kor szelleme és a mindennapi élet viszonyai megkövetel­
nek. Valamennyiben növelik az úgynevezett „slöjdk-öt s e 
mellett különös gondot torditanak egy, vagy más olyan fog­
aik ozásra, a mely az illető iskola környékén a nép legfon­
tosabb kereseti ágát adja; sőt megteremtenek olyan kere­
seti ágakat, a melyek uj jövedelmi forrásokat nyújtanak a 
népnek. Ez a „slöjd“ alapfogalma.

Bóliebiró. A párásítókról szóló czikke inkább förmed- 
vény, mint íilippika. Higyje el: a legkisebb érvelés is sú­
lyosabban nyom a latba, mint a leghangosabb káromkodás. 
A gyönge tűd ej ü tudós könnyedén győzedelmeskedik az óriás 
fölött ez eszközzel. Mert mit jelent és fejez ki az ilyen:

Gyalázatos had, kóbor ebcsoport, a mely marva és ugatva 
járja be a világot, hogy szagával undort keltsen“ stb. Ezek 
bizony nem fejeznek ki semmit s nem is tudjuk, mi volt a 
vezérfonala „elmefuttatásáu-nak.

P V. Nyerges-Újfalu. Szabadalmi ügyekben nem a mi­
nisztériumhoz, hanem a „in. kir. szabadalmi hivatalhoz“ 
(Budapest, Erzsébet körút) kell fordulnia. Ott szívesen adnak 
bármely ügyben felvilágosítást.

N. S. Tisza-Szőllos. A pénzügyminiszter tudtunkkal nem 
adott ki ilyen tartalmú rendeletét. Mindenesetre követelje, 
hogy felebbezését terjesszék a pénzügyminiszter elé.

E P. Aranyos. Tárgyilagosan megirt rekriminácziójának 
kész örömeit helyt adtunk volna, ha annak idején tetszett 
volna azt beküldeni Most, ilyen elkésve — sajnos — nem 
közölhetjük már. Várjuk meg már most a petíció sorsának 
eldőltél : meglátjuk, kinek lesz igaza. Annál inkább meg­
várhatjuk ezt s megnyugodhatunk majd a döntésben, mert 
a vád emelői is előre hangoztatták, hogy Széli alatt nem 
úgy lesz mint a Bánffy idejében volt, hanem igazság lesz 
az egész vonalon.

Napirend 1899, márczius 8.
Naptár: Szerda, márczius 8. Rom. kath. 1st. János. — 

Prot. lat János. — Görög-orosz (február 24.) János f. m. 
— Zsidó: Adar 26. — Nap Kél 6 óra 12 perczkor reggel, 
nyugszik 5 óra 38 perczkor délután. Hold kél: 4 óra ű 
perczkor rezget, nyugszik: 1 óra 35 perczkor délután.

A horvát miniester fogad dél ' ín 4 órától •>-!£.
A nemzeti muzeum: kvptara nyitva d. e. 9 tői 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekint .etők 50 kr. dij 
mellett

A nemzeti muzeum népr. ;zi osztálya nyitva 9—1-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-tö 

d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 2U kr.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva 9—1-;/.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Deák-mauzóleum a Kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig
Az 1848—49-iki zzabadsagharozl emlék-gyűjtemény

és Eounta müieum: Stcfánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt
9—11-ig.

A „Hodoló diszfelvonulás1* Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reg/el 9-től 
este 5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti tarsalat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás Ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mintatár íz I >r- 
csarnokban, d. e. 9— 12-ig es délután 2 —->-ig. Az :az- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 óratol d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi i'uzur kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti _ 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
£0. sz., I. ein. d. e. 9—J2-ig es <i u. 3—6-ig.

A m. kir. meteorologiai 
irati jelentése 1800. márcz.

Időjárás.
özoonti intézet tao-
'én reggel 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Dienes Mártotu
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írói és Nyomda-Eésn.-társaság.
Kivonat a biv. lap márcz. 7. számából

Árverések a fővárosban. Götz József 854 frtra becs 
ingós. márczius 8. II. kér. trombitás-ut 5995. uj 10. szám. 
Mártha József 344 frtra becs. ingós. márczius 8. VII. kér. 
Izabella-utcza 6. szára. Steiner Ignácz 428 frtra becs. ingós. 
márczius 10. VII. kér. dohány-uteza 90. szám. Fein Ignácz 
950 frtra becs. ingós. márczius 8. VI. kér. lovag-uteza 13. 
szám. Prohászka R. 640 írtra becs. ingós. márczius 8. 
VIII. Vy. Baross utcza 73. szám. Nagy Ferencz 988 frtra 

fogós, márczius 8. VIII. Józseí-körut 26. szám.

Állomások

Árvaváraiba — 
Seimeczhanya —, 
Kis-Kartal — - ;
N.-Szombat —1 
M agyar-0 var — 
O-Gyalla — —
Bwiavest — —

Hercny — —
ti észt hely — —

Karolyvaros —

Ctrkvcnica— —
Pancsova — —
Drenkova — —
ZsoriiDolva — 
Arad — — —
Szeged — —
Szolnok — —

Debreczen— —
Kés mar» — —
Ingvar —. — 
Akna-Szlatma — 
Szatmar — —
Nagy-Varad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Sieben — 
Becs — — —
Salzburg — -
Klagenfurt— — 
Póla — - -
Lesina — —
Sarajevo — - 
Torino — —
Flórencz — —
Kóma— — - 
Nápoly — - 
Brindisi — -
Palermo — -
Malta— — -
Zürich — -
Biarritz — _
Nizza — — -

Kopenhága 
Hamburg —

Christiansund _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _
Varsó— —
Kiew — —
Sulin a — 
Szófia— — 
Konstantinápoly 
Athen — _

A hó- 
m<?ri*klet ' Szél

Bőatriík

9 6 — 12.4 1 0 —2 i -14
71-0 1 — 9.6 1 SW i 0 — —3 j -1U
70 9 1 -32 — ' 3 j — I

0 5 1 — 8.3 0 1 — 16
70-6 I - 7.2 N ? 0 i -i —b
70 5 I — 91 S 1 1 0 :
7U-6 , — 8.1 1 W 0 0 j l 1
tS 7 — 50 á 2 I 0 j — —! 1
7C 1 I — 7.6 W 2 01 — CJ —
70 2 1 - 5 l ’ 0 í - I G j —
71 *5 1 — fit; u — 0
72-8 ! - 91 W 1 C 1 — 2 I -1'
69 7 _ v ß _ c - 4 —
71-2 i — 4.4 NW 2 0 — 1 —
7C-1 — 5.4 E 3 3 C —
6S 5 — 34 i NE 1 X iC 4 —
69 8 - 5.6 u 1 i
70*0 — 4.0 E 2 0
70 1 — 6.7 N 2 0 2
70 9 - 04 NE 3 0 —0
7 -ű — 90 N 2 1 _ — 1 -1

— 90 N 1 c — 1 —
7 -8 — 12 6 N 1 1 — — —
71 1 8 6 NE 3 1 — 1
732 -11.4 E 3 u —
7.-2 - i-i 9E 2 0 u -
71 1 — 3 0 NE 1 0 1 -
73-0 — 160 E 2 0 3 3
71-7 -124 NW 1 2 1 z —2 -1
63*7 — 8.0 S 1 s —0
6H-S - i.t s c 0 t
7iS -u 1 E ! L — 2 —1
69-7 - 15 N 2 I - 3 —
67 4 + V E 2 c
69 6 - 8.7 NE 2 * 13 ti —2
70i 4- 0.3 N 2 3 —
67 8 4- ü.fi N 2 0 — fi
65*9 + N 4 U —
1.43 +» 30 E i 3
tő’i 4- 50 W 5 4 -
638 + 3.1 SW 1 4 — —
61-2 + 18.9 E 5 — —
62 4 — í.,8 — —
5f. 0 + 12.3 S 4 2 1
64 8 + 1.8 E 2 U —
51-5 + 3.0 S 2 @ 2 —

! 53'1 -j- 0'6 W 3 —
57-3 — 1.1 SE 3
fi!-5 2 6 SE 4 — —
53-8 — 60 E 2 c — —

59-5 -11.3 W 0 0 — — 1-
56 4 — IC 6 S 1 2 -
61 C — 6.9 1 w ? 2 — —
67 -2 - 29 N 8 4 — —
69 1 1 — 8.0 ,N 4 4 29
59 ti 1+ ‘.7 N 5 I 1 I- 1 -

A szélirányok jelölése: N 
*= W nyugodt — Feltiőzet: 0 
nyíre derült, 2 *= részben felhős,
0 =r egészen borult, © eső,
R zivatar.

A légnyomás maximuma Magyarország fölé .
déli depresszió már letűnt EurópnJ térképéről; a minimum 
ma é**aknyugoton van.

észak. E telet. S - '!»* 
egészen derült, 1

3 = tobbnyira I,nruit* 
* = hó, H3 köd.

A maximum területén 
övslkodnak, a lecsapó j 
ritkoztak.

üazankban csupán dél 
hőmérő — különösen e{ 
pont alá sülyedt.

Túlnyomóan derült, 
emelkedő hőim-rs-kiette .

IDEGEM
Pannónia szálloda i.--J

Peich üy.. Várj -i ,u. Ki 
llvi'iny ti., Tasntid. — Holla.: 
y.. ; .1- M., Bereguifalu — , 
ilrilt n. — Vi . Hz L.. Ka>^ 
Mtiokvcs. — Nagy G;
H. Brünn - éterit b.,
J.orta. — Szabó líy . Kum.ir.-.c 
Kőim S.. Kis-Vj^zállás.
J ehreczen.

Ifj 2ttáycr József Era 
fl.-v.la. — Ha iotay •' -né T, 
Tuzo F., Nyitra. - Sztuha J . 
j , Zombor. — »- ■ i 
fervnez J.. Kolozsrar. — Húr 
B , Debreczec. — Lukácsv P., 
K-, Pozsony. — Hurnpfner L . I 
Br ---ó. Kovács J., -zt-gLúiof 

Orient szálloda. D.. 
y, / ,-P,er*‘ny. — Toth L . Ni 
Zoiyom. — Starr ha V.. Ke-nl 
J , Szombathely. — Kocsy L.,1 
ht.’. Baranya. - <iIllek -.
fC.-Kőrös. - Goldste A i t J 
F... Szí András. — Sándor F„, I 
•jiij.ry E. Puz-onv. — N..ra.| 
1 ri:.cz M . Mrskoic;

Veoaezlitirt szál'oda •
J, — L'r
Jir "Hodfy M. es d« \ 
l'.etzer K.. B«-'- — k-il :
y . Becs. — Mayer D Ar 
Sz, :■■< — B.ei.icsof h .

u rla erixllodp
} t «‘-i ki—r t- . t.v .-k
, , k.-^rete, Sa.vn:k I - •
I. :i A., i ar - — L»r K
h. h :.au. — Sri;, r* O. A.. X.i 
}.■ íj • r E.. Fit f :. - R> 
lk-.-K» r F. . h. : - ' — J n
K»-rues S., Zagr b — V. 
.«-„„on E . Bomtzlú. -
y — Tarne- P. A - •
1 • '- man Z K L z-v..r
i irz-ova. — Wh terfeid 
r- r L . Kall v ‘i - V

b hrurk S . Becs.

tsrzzz

óuaapel

i u|

Faj

Leszámoló
márczius

Tengeri ............

Kcp.-Itnp
Erilvai

l§!hé

PÁFRÁSy-foM
il

került, míg a !r

M

■■

/
... , -A ^4

"MmiLv.éuiiy

Védjegy.

A PÍfrillí-iOlKStik
Törvényesen védvel 

Számtalan e^j
Egy eredeti dob»/, 
poihtt uLtel 4 frt. 1

1 SCHNEIDER j|
j Resicza.



V

1890
igósagai már- 

, szám Madó 
IlIL ker. József- 

Jecs. ingós. mar­
im mer Zsigmond 

\ Árpád utcza 8. 
Js. inárczius 8. 
Eoc.sa Tivadamé 
I Izabella-utcza 
■ingós. márczius 
Tics István 1131 
lászberényi-ut 6. 
J. márczius s. 
1 Sembery István 
1- dob utcza 70. 
1 márczius 23. 
Er oly 310 frtra 
I 3. szám. Ma- 
IIV. ker. kígyó-

p2 frtra becs. 
\czy Gyula 5345 

(Érsekújvár.) 
márczius 17.

I lógós, márczius 
becs. ingós. 

rtra becs. ingós.
[ Ferencz 2216 

Krastsenics 
g. Ki-Magyaron, 

gáti. márczius 
?- ingatl. április 

■Dgatl. márczius 
B. ingatl. április 
Írtra becs. incatl. 
Ira becs. ingatl. 
I frtra becs. in- 

_ Gyula 3757 
I.M; s ; -618 frtra 
Jietegh Ferencz 
Ees-Szt.-Király on.

Ily, törvényszék
Icreskvdö ellen, 

táró, tömeg-

[
Íz: ;or kés- 

3d biztosul Putz 
i dr. Klein Mór 

|a." védek nevez- 
A szolnoki 

rényi szabó és 
Kálmán kir. 

as József jász- 
;oInoki ügyvéd

»szék mint csőd- 
to'zett kereskedő 
greny-zik rcszé- 

ellen a csőd

is 8.
1st. János. — 

124.) János f. rn. 
jperczkor reggel, 

kei: 4 óra 5 
zkor délután.

kától 5-1».
d. e. 9 tol 

etők 50 kr. dij

Nyitva 9—1-ig.
délelőtt 9-tö

I és d. u. 3—8-ig.

9. sz.) nyitva

I városligeti mü-

nyitva 9—1-ig. 
Jvatal nyilvános 
|0— 1-ig.

nyitva i. a. 3

ék gyűjtemény
ki. sz. a. délelőtt

jrenez óriási kór - 
gén. reggel 9-től 

gekjegy 30 kr. 
lövészeti társulat 
|n :0r. kivételével

kiállítás: K6- 
lintatar az I iar- 

g. Az gaz- 
jtól -i. U 2-!g. — 
|m 22. sz. L eme-

vtár Kerepesi-ut
Lő-1-

intézet táv- 
\gel 7 órakor.

' * 0S»írs«

I —8

I* Í3

C I —

0 — I-

keiet. S ^ dél
I derült, 1 tő bo*
II ibunyira onrolt,

- -iá, kód.

[lóié került, mig a
1; a minim um

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS S.
A maximum területén mérsékelt, helyenkint erős fagyok 

nr.,lkodnak, a lecsapódások leginkább a Balkánra szo­
rítkoztak.

Hazunkban csupán déli délkeleti részein volt havazás, a 
hőmérő — különösen Erdélyben — jelentékenyen a fagy­
pont alá sülyedt.

túlnyomóan derült és száraz idő várható nyűgöt felől 
emelkedő hőmérséklettel.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Heinrich I., Arad. — Wirtschafter P. Kassa 

p,„-h Gy.. árpalota. Kiss P..Nagy-Kőrös. Gencsi 5., Miskolcz! 
i; 1 >' &•• 1asn-1£i. — PollfU b.. Kolozsvár. — Wotocsek H H Bánva 
7 M.. Beregujfalu — Dr. Jedlicska B.. N.-Palánk i. - Kornarek
ü:<;: n. — ' • tsz L.. Kassa. -- Dieb! L, Bukarest. — Várady Gv * 

- '•=•■ - G> ' Bajom. — Docpp E.. Szt-Pétervár. - Ehrlich 
H, Brünn. — stern b;, Veszprém. n--i—tEberhardt I., BOkin. — Papp Gy. 

sir. I.„ Szikszó. — Hiaser T.. Rács!; - Szabó Gy . Komarom. - Kiéit. I.. Szikszó. — Hiaser T*" Becs
K". n ^ ■ •vis-Ljszállás. — Duschek I., Kiraly-helmecz. — teuer B.,

' rá reayer Józsof Erzsébst királyné szállodája Bekter I 
J.-Ué. l-7-t-llsrtro - rn,e.=y A. HuMU-“á||b: 

.Nyílra. Nziuh:, J . Uecze. — J.ney E.. Kolozsvár - Sound
> ■-><?■*-, Íe‘:'r 1» SCb6a '“««' O-t -t
i ■ 1 J.. holozstar. - Hűiay Uy„ Nyék - Mikos K., Győr - Harmati, 

- Lukács, f N.-Kanizsa - FeU.ész A.. Zombor -Tile, 
K . íoweir. - Hompfoer L . P«s. - Puszta F„ Szolnok. - Geldícs I 
gr - 1 no vacs J., Szeghalom. *

orient szálloda. Dr. Seemayer K„ Versecz. - Fodor K -né 
*- - •<>» L ■ k-kárny. - Seper J.. Főlek. - Schein J„
Z" : ',n r.i u " - ku-*1" l~. Peet-Csanád. - AranV
j z'-ml.:ith.ly. — kocsy L., Kassa. — Bausro J.. B.-Kikvós - G-ntlió: ■ 1 % *?té- - »*a»r E.. Beán - Braun ét
- ”V - *- Beaztercze. - Wertb.iro S.. Gyula. - Hercze.

F„ szí Ami*». - Sandor F. szl-Andrae. — Pliilippovics A., N.-Vurad 
Ti • L- Pozsony. - Xarakovic. C„ Belgrad. - Lazaroelcs i>„ Belgrad

Bécs. - 
; a - P.e

Irir.cz M . Mrskolcz.
Veveszäürt szól’oda. Gr. Dessewffv N.. -zombatiielv — Br Vív 

i. ■ ' *: Br R.. - Hiteset B. é, leánya."Béca.
"r B':dfy ”■ » =«J=. l'-Bec,Ke,=k. - Dr. «aszar, É^ostir.

■ k.. Bee». - Berber J Bajor. - Raseety L . Gömör - Kranaz
- n rád. - W.ldner K.. Arad. - Herkaraff l„ 

ár. — Skabing B Grácz. — Pickmann H.,

::u :g...-lá szálloda. Ez, Xarkiewitscl, I.. csal. á ii-érele. S.-Niemen.
-Cvid-k. - Lvg Bichetti E„ Trieszt - Alatti,,! C. 

■a. '.ion,ki. - Jankó,!,,h A.. O-Gyalla - Halier I. Kiamarton 
l ... pár,a - br. kiSebe L.. Konatanlm poly. - Franzei I. F„ 

'. ■' A ■ Blli.cheo. - Mnttanovich A.. Pancaoya. - Dr
", '•T"“7 Báunca. - Graff I.. Pancsova. 

- Joaetuvici I.. Hitesei. - Vasa C . az- -ed. - Dr 
- Z...I I. - «»timer F . Berlin - Dr. tn-d L.. S.-A .Dilié:,

'• ' ' <■■■’"■ - ticli.arcz F *, cal.. Nagy-Varad. - Fringes S..
Izrne- 1.. Arad. - Nórák I . Fzer.t.a. - Proa-I B . Beet.

Illan /. . k-'lozsvar. — Mülfci c., Beichenbach. — Rodde F 
-óva. - Tiolerfold C. Paoceo.a. - Iicl.Hberg !., Normberg. 

“ « ‘ - 'Máza 1.. B,ra. - H.racn L.. Bee. - i'drst I
Bee,. - Abelsbcrg N , Bee. - Balkáni! A.. Beta!— Steen

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 márcz. 8-án.
Az első vihar.

Szinniii4t'elv. irta Herczeg F. 
Szemei™^ •

Olga 
Béni
BorántfFynó •
Lohel 
Dobó
Szentmiklóssy 
Kopeczkyné

Főerdész 
Hadnagy 
Péter

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 márcz. 8 án. 
Miss Mary Halton vendég- 

felléptével :
A GESÁK

vagy
Egy japán teakáz története. 
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hail. Ford. Fái J B és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J.

Szemé 
Reginaid 
Bronville 
Cunn ngham 
Grimston 
Downey 
Bolton

Imári márki 
Mimóza 
Juliette 
Ladi Constance 
Molly Seamore

Kezdete 7*/2 órakor.

E KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899 márcz. 8 án.

AI3A.
Opera 4 felv. Zenéjét Verdi,
Q7ftVílíTpf I inialunoAni ioin

Gyenes Személyek :
Markus E. A király Kornai
Zilahy Amneris Dióssyné
Csillag T. Aida Vasquezné

Radiimes Perot ti
Császár Ramphis Szendrői
Egressy Amonasro Takáts
Vizváriné Küldött Ney B.
Meszlényi Főpapnő Berts M.
Abonyi Kezdete 7 órakor.
Náday
Kőrösmezei
őrakor. várszínház.

Budapest, 1899 márcz. 8-án.

népszínház.
Budapest, 1$99 márcz. 8-án.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Személyek:

Antónia Bárdy
Kemény Iris Hegyi
Palásthy Pomponiua Solymoai
Odry Ileliodorus Németh
Kardos Aapasitt Küry
Simon Arehiás Szirmai

Diomed Raskó
Lubinszky

Rózsahegyi Manlius
Mary Halton Lollius Tollagi

Curins
Szilasi Melanopia Ceatai
Ledufkzky Kezdete 7 órakor.

VIG-SÜNHAZ.
Budapest. 1899 márcz. 8-án.

Doktor Pepi. 
Vigjáték 3 felv. Irta Albert 
Carré. Ford. Zilahi Kiss B.

Személyek:
Jós. Bichard Góth
Eugénie Kalmár
Cocherel Gyöngyi
Hermance Haruszthy
Adrien Szerémy
Courtelin Balassa
C'ourtelinné Nikó L.
Blanche Courtelin Pécsi 
Dutilleul Tapolczai
Ida Hettyey
Virginie Makróezyné
Liza Boros

Utána:
Hajnali vendég.

Vigjáték 1 felvonásban. Irta 
Sirandin. Fordította Sz. F.

Személyek:
Tarlac Henriette Delli E. 
Bavian Tankréd Hegedűs 
Egy hang Magyari

Kezdete 11I2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 márcz. 8-án.
Figaro házassága.

Vígjáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7Va órakor.

Színházi játókrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön

Roland mester. Pénteken Nincs előadás. Szombaton Ördög 
Róbert. Vasárnap Hópehely (harmadszor.) — A piros czipö.

A nemzeti színház játókrendje Csütörtökön Az 
arany ember. Pénteken, Szombatim A házi béke. Vasárnap 
d. u. Romeo és Julia este A házi béke.

A várszínház játékrendje: (csütörtökön Az apród. 
Mi-antrup. l'éntekev Zsidónő.

A népszínház játék rendje : Csütörtökön, Pénteken és 
Szombaton A görög rabszolga. Vasén nap délután Tündérlak 
Mairvarhonban, este A biblia- asszony.

A vi;r«izinhás játékrendje : Csütörtökön, Pénteken és 
Szombaton Dr. Pepi és Hajnali vendég. Vasárnap délután 
Tanquer.iy második felesébe, este Dr. Pepi és Hajnali venndég.

A magyar színház játókrendje : Csütörtökön A Gésák 
(M. Mary Halton felléptével). Pénteken A Gyurkovics-lányok. 
Szombaton Egyiptom gyöngye. Vasárnap délután Aranylako­
dalom. este Gyurkovics-lányok.

A KisÁaludy-azinház játékrendje: Csütörtökön Tri- 
coche és Cacolet. Pénteken Eleven ördög. Szombaton Az 
ördög pirulái.

SiUEiGÄFSIA e3te “

,,m Racz Pál es hz
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdetű 8 érakor«SZÁLLODA

FOLDBS 01P1ISE.
VI., Révay-uícza IS. sz.

Ma

vére.
Megelőzőleg

Marens Ttxllius Cicero.
Fellép még a hires inütánczoló:

M r. J. ív 1 1>.

Somossy Mulató
(Xairyniező-utoza). 34ü30

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
5^!r Kezdete 8, vége 12 órakor.

*/29 órakor

FlesSsm-sasszoray«
Mr. Staley és Miss Birbeck

Zene-kovácsmühely vagy Szalon és műhely
metarmorphosa-jelenet csodája.

Fellépnek Barnum az ö világhírű óriási dogg-kutyái- 
val. továbbá Hilúris és Toráants franczia duettisták a 

• mechanikus disznóval.

LÄRS-ZäÄBfBEN lányok.
!vat)ol!e lí” Art;er! t.

Valamint az összes müerők.
Márczius 15-én

Köszegby Jenő főrendező jutaiomjátéka.

VizáUás, 1889» márczius 7-én.
CzantimatAT

+ 4£ < 4

+ 130 < 3 
- 118 < 1
~ l!ti < 6 
+ 1*2$ > 5 
-f 17C > 5 
-í- 127 > 10

+ 104 < 7 
+ 172 > 7 
4- 9$ < 6
-h 81 < e
+ 42 < 4

• + 58 < 6 
+ 135 < ü

Schärding 

Passau ....

Pozsony . . .
Komárom . ,
Budapest. . .
D.-Földvár. .
Mohács. . . .
Gombos . . .
Újvidék 
Zimony. .
Pancsova..
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . .

Dráva:
Zákány. .

Eszék. . ....

Sziszek...........4. Í8 < 4
Mitrovicza ... -4-153
Jegyek magyarázata : -f- nnii fölött, 

< apadat

Béga:

Kiszetó ....
Temesvár .
N.-Becskerek.

Tiesai
M.-Sziget.
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. .
V.-Namény . .
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza Füred 
Szolnok . . 

j Csongrád.

Törők-Becse .
Titel ...........

Eörtts:
SebestN -Várad - 8 > 7
Fekete: T nke. — 48 > G
Fehér: B.-Jenj 4- 138 > U- 
l'.ettós: Békés. + 182 > 10 
Háreas:Gyoma -p 158 > 58

Maros:
Arad................ — 112 > IS

i Makó.................— 3 > 5
null alatt. > áradat

+ 1C5 > 5
+ IS > 1
+ 25 < c3

+ 35 < 9
+ 30 > 10

10 > 10
+ 1C4 > 41

30 > 42
+ s: > 52
4- 92 >
+ 52 > Itt

,0 > 3J
+ 33 > 29
+ 30 > 8

93 < 1

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1899. márczius 7.

árjegyzése Kaiüh'

iiiojúrtis szép j > ízállás rnggei 7 órakor 135 cm. j Hőmérő reggel? órakor — '■’/C. | Légsulymérv reg. 7 ó. 774 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

Értékpapírok

ó m 1 nősé ,i . 1 y b e k , o 1 1 t e rank 1 n t

vagy F a j 74 kg. 75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 1 80 kg.

aj 2CO k 1 1 o g r a n ni r a k á r a
frt tói 1 frtig frt tói frtig írttól frtig Írttól frtig írttól frtig | írttól j frtig írttól frtig

6 binságl _
i

9.85 10.- 10.05 10.15 10.20 10.25 10 30 10.35 10.45 10.50 10.55 10.60
tiszavidéki 10.05 10.20 10 25 10.~5 10.3, 10.40 10.40 10 .60 10.50 10.GO 10. bO 10.70
pestviuéki 10.- 10.15 10.20 10.3U 1 ,.3: 10.25 10.35 10 45 10.45 10.55 10.55 10.6 .

® fehérmegyei 10 05 10.20 10.25 10.30 10.30 io. a-; 10. ,0 10.45 10.45 10 55 10.55 10.65
10 50 10.35 10.35 10.40 1C4:i 10.50 1C 50 10.55

6 román átm. 8.05 8 10

ln-.^ur .

if F »J
Minőségi

hekt.-kint
Frt tói Frtig

ó 70-72 7.85 7.95í 6 Il-rendü - 7.75 7 85
Árpa. I ó takarmány 6C-62 6 20 6.55

. ... ! ó égetni való 62-64 6.60 7.40
— j ó S' irfőzésre 64-66 7.60 8.40

Zab | ó
- 39-41 5.80 6.15

Tengeri ó bánsági - 4 65 4.70
ó másnemű — 4.60 4.65

Eepcze i uj káposzta — 11.25 12.-
. | m bánsági —

Köles _ j ó - - 4.15 4.J0

fc) Határidőre.
L:t-ance-mir.6si-;rti 100 kiloyrammunkint.

Határidő Pénz Ara
frt frt

1899 márcz. ... IC 43 10.45
„ ápr. ... 9.85 9.87

1888 ok ti,bér 6 62 8.63
1898 marcz. _. 7.90 7.92

Tengeri... 1899 április__
4.61 4.G2

1898 juhus ...
„ ------- . okt. _

Zab_______ 1899 murcz._ 5.80 5-82

Káp.-Repce 1899 auguszt. 12.05 12.15

A bajóez&llitás fuvnrdlj-
tétolui Budapoatre.

\
Száva!

! Honnan 
j Pancsova

Kaffir ,a ...
D.-l lvái
Szentes_

Zenta____
Titel... _ 
Mitrovicz 
Temesvár 
N.-ltecsk.

Győrbe a tuvarirl-M I" krr.,1 
magasabb a budapestinél.

A hajódijtételek luo kg.-kmt a 
bzallita.il adóval es a biztosítási 
díjjal értetnek. A Bega-uliorriá- 
bokról a büresellazast beleertve.

Leszámoló árfolyar
márczina 6-áról

iok U. KO ö n f é m é n y e k.

M
ii

M
M

M
M

M
M

i 
I M márczius 

junius _
oktPl'Z Z

10.25

ÍT ===== márczius

október _

7 83

j Tengeri__________ M II Mj

ÍTÍ=§!!1 márczius

október _

5.78

Kcp.-Hepcze_____ decz_____ - .-

Stilva boszniai ISO db.

„ szerbiai szokvány Üot---------

SzHvaiz szlavóniai... ! nov______
„ szerbiai: nov.

=

Ingyen hordó Disznózsír

r a J
Pénz Áru

frt fr!

:::::::::
54.50 55.-

- Szalonna —

magyar la légenszaritott vidéki— — — 
városi legenszaritott, 4 darabos™_— 44Í5C 

48.- 
53 -

46. - 
49.- 
54. -

boszniai, 1898 évi, usanee-rninöseg —
„ „ „ 1Ü0 darabos — — d.<0 8.75

2 Zsákkal együtt 9 25 9 50
a . . . 65 „ ™ 13.50 13.75

göngysuly tisztasulv Kész áru szerbiai, „ „ usance-ininőség------- 7. - 7.2 b
„ „ „ 1VU darabos. _ — 9.2 ,

helyett . . 85 „ ------- 13 25 13. e0
boszniai,        usance-min.

„ _____________ 12U darabos
Minőség Szilva------- . ---------------------100 —. -

tt 500 grammoniunt Határidőre _ szerbiai,____ _________u*ance-rain. -i -
„ __ __ 100 darabos
. .......... ............ 85 —.—

Szilvalz szlavóniai 1898 — — — — — — — 13.50 14 50
szerbiai .................................................. 11.— 12 50

SzilvRiz ... szlavóniai 1898 ------- ---------------------------
Határidőre_ szerbiai 1898...

luezerna magyar. 1898 ... — — — — •12.— 54. -
lóhere aproszemti 1 'Hb ... . — — — 42.- 45.-

Keremag_ „ középszerű 1898 ------- ---------— 46.- 49.-
, nagyüzem U 1898 —----------------- 50.- 54. —

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok
I Ltolso árfolyam

I Államadósság 

a! Magyar államadósság.
Aranyi. 100..rAiU. lUOt) frt névért.drbokban, adóm.

10.000 frt névért, darabokban adóra. — 
Kt ronaértekü járadék, adómentes—------- — —

leli vasúti illáink, aranyi».,adólev. i0°/o 
- • évi allamvasuti aranyköksóD, adómentes—

1889. , , ezüstkoicson— —------- —
ink. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 

1-7 I. évi nyeremenykölcsóo, iu<> frtus darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Hurv.tt-'Ziavon „ , , -------
.• „- var fi>idtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon , * *
TiaZ.ai szegedi nyereménykölcsön — — ... — 
H a at — /laxim j*-iz. föliiv. tv. adólev. 79/„ —

119.80 
119.80 
97.80 
88.25; 

120.75 
121. ' 
101.— 
87.-! 

161.-0 
161.2- 
10G.7b 
101.-I 
96.50; 
96.75! 

142.-í

120.20 
120.20 
98. cü
88.75

121.75 
122.- 
1C2. —
88.- 

162.bO 
162.2
101.75 
101.75
97.5u
97.75 

143. -

láb1 k p a p

L) Osztrák államadósság.

6 %

Egyesített járadék papírban február—augusztus
„ e * május—november 

Egyesített járadék ezüstben Januar—Julius--------
„ „ , apniis—október —

Aranyjáradék, adómentes-------— — — — —
kuronaertekü járadék —------------—---------—
Allamsorsj. 1854. eVb. 250 frt. p. p. adólev. 20*/e 

„ lhtio. „ óVO „ o. e. „ .
, 18ti0. „ 100 . „ „
. 18G4. , 100 „ „ „----------------

cl Idegen államadósságok.
Bolgár allamvasuti zálogkölcsön---------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar— —......... —

„ * _ 100 „ . (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam 4 «/,•;.
pénz áru

101.25 101.75
101.25 101.75 ni.—
101.— 101.5C
101.— 101.5C
120.- 120.5C 60.-
101.4C 101.90
1/2.50 174.50
140.; C 141 .£(,
158.- 159.-
194.50 196.iC
194.50 195.50

fr.-'.—
112. - 113.-
32.50 33.5C
34. — ’S.

II Más kölcsönök.

Bosnyák-herca-jRovinai orsz. kölcsön 1805. évből 
Bosnyák-herczi-gov. orsz. vasiiti i:;Ucs. 189S. évről 

4,/«°/o Budapest Rlvőros ISO!', évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-lővaros kölcsöne adómentes _

, Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne____

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Bndaporti Intézetek klboosátásaL
■ j Belvárosi takarékpénztár r.-t..................... . — —
I j Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár..............
I j „ „ „ . koronáért.
I I Ganz és társa vasőnt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
I I Kisbirtokosok országos fúlahitelint................ .. .....
I , , * 50*/, évre kor. ért.

I M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért.
> ; „ , „ járadékjegy visszafiz. 102°/, *
> Magyar foldhitelint. o. é. ........................ ..............

, „ , koronaértékben 50 é/re _
, j , koronaőr lék ben G8 évre „
ej, , szabály, es talajjav. ...  
o Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, evre .........
e „ . . ,50 évre kor. ért.
o j „ . „ „50 évre 105% _
e ! Magyar jelzaloghitolbank ___ _____ __ __ __

„ „60 évre koronaértékben_
. e kéz», k. 50 c.. vf. 110 frt.
. „ kt-zs. kötv. 50 évre ___ —
. , küzs. kötv. 50 évre______
„ „ nyer.-kötv............................—
, „ . osztr. feiUlb. —
„ , nyer.-jegy...................... ........... ...
. . „ osztr. felülb. —
„ „ nyer.-kötv. „ „

Magyar országos közp. takarékpénztár_— —

Magyar takarékpér.zt. közp. zálogbankja-- ---------
Magyar takarékpéuzt. közp. zálogb. kor. ért._

Osztr*k.magyar bank 40*,, évre____ ___ __—

Pesti hazai első takarékp. köz.«, kötv._______
I » „ „ „ zálogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank___ ________ _____ _

í ■ , „ „ köza. k. vissz. 110 frt..
» • e # közs. k. vissz. 210 k. —

I bi Vidéki és kfilföldt int. kibocsátásai.
í Albini takarék- és hitelintézet__________ _____
! Aradi polgári takarékp. 40 evre ___ _____ __
!, , „ 40 e. vissza ti z. 110 frt.
! , . „40 évre  ________ __

Aradinegyei takarékpénztár......... ..... .......................
; Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank_

De br eczeni első takarékpénztár____ ________
Erdelyr. m. .hizAlogbitelb. 40 évre____ _____

„ „ .40 evre visszafiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank__________

• ne * közs. kötv
Nagywzeb. alt. takp. 31*/* ó., vissz. 110 frt____

„ „ „ 40 evre, vissz. 106 frt_____
„ , w 40 evre. III. kib.________
„ „ „ 35 evre. IV. lub.________

Nagyszebeni fuldhitelnitezet___________________

„ . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______ _

. . uyer.-jegy--------------
Temesvár első takarék pénztár-------------------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.___  .

1 Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasút r.-t.______  .
Buna pest-pécsi vasút   ... ... ...     .

I Deli vasút ___ ________ _______ __________
Első cs. kir. szab. dunagőzhajozáai társ.___
Kassa-oderiiergi vasút 1889, ezüst...______  .

„ 4 1889, arany ________
. . 1891, ezüst..................... ...
„ „ 1891, arany ................ .
„ „ (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.___ _
Magvar-gacsorszagi vasul I. kib. _ ____ ___ .

„ II. kib. _________
„ „ ezüst............ .. ...............

Magyar ny. v. (szekesf.-győr-graczi vonal) ... .

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany . 
Osztrák-magyar uilamvasut 1883.... _ ... __ .

„ „ X. kib. i|85___
Torontáli helyi erdekü vasutak _ ______

V. Bankok réssvényei.

Angol-osztrák bank______________________11
Budapesti ban kegyes Illet ___________________1(
Első magyar iparbank........... .......................... lí
Fiumei hitelbank ...................   >
Fővárosi ty .n-részvénytársaság___ ______ it
Budapesti g.ro- es pénztar-eg>det____ 2000 1
Haza, Bank-részvény-társaság ............ . 200 1
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. ... 200 1
Húr . at kereskedelmi bank _______ _ 240 K.
Horvat leszámítoló bank................... ...... 400 K
Horvat-sziavon országos jelzálogbank___ lot
Magyar általános hitelbank ----------- ... ._ 20t
Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _ 10(
Magyar jelzáloghitel bank______ ______100 ar
Magyar kereskedelmi r.-t.    20<
Magyar leszámítoló es pénzváltó bauk._ 400 K
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja™._51H
Osztrák hltelintezet— 1»

: BaeeaMi

hilli.é embernek
a. ScjrL32.elti.er-féle

; PÁFRÁííY-TOKDGSKÁK (gaiaRööczelliajíó)
aiitáir iMccTO tAíiea »izi-azaéeöket.adták vissza teljes egvszsógöket.

Pántlikagiliszta
fejes.ölapáfránytokocskak áltál 
fájdalom * 1
idó (6 pei 
tátik. E

1

hl
2

i

nélkül, a legrövidebb 
•rcz) alatt teljesen elbaj- 

kitünő gyógyszer nem- 
^ galandféregben, hanem 

gyomorbajban szenvedőket is biz­
tosan meggyógyítja.

A pántlikagriliszta tünetei 
a következők: Az arcz hal­
ványsárga. bágyadt tekintet, kék 
szemkarikák, lesővAnyodas, elnyál- 
kásodás, emészthet len ség étvágy­
talanság, gyakori rosszullét, áiulá- 
sok, egy gombolyag fölszállása 
egész a nyakig, nyálósszegyülein- 
lés. a test megdagadása, gyakori 
felböfögés, bélgörcs, szúró fájdal­
mak, szívdobogás, a vérkeringés 
rendetlenségei különösen nőknél, 

gyakori főfájás, stb. stb.

a léreg nincs is jelen.
Törvényesen védve. Rendelésnél az életkor megjelölendő. 

Számtalan elismerő és hálanyilatkozat.
Egy eredeti doboz használati utasítással a bel-és külföld rezére 
postai utánvéttel 4 frt, a pénz előleged bcku.desével 3 frt 60 kr.

Egyedül valódi kapható: S546S

SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,
Resicza. fó-nteza 1. (Ddniagyarorszag ,

-----------------m---------

I ®
Védjegy.

„irrány-tokocskák nem ártana!

Cs. kir. szab. déli vaspálya társaság
magyar vonalainak üzletigazgatósága.

795/P. sz. 1101

Pályázati hirdetmény.
A szombathelyi személypályaudvaron létesítendő fütöháztol- 

dalék. valamint műhely és irodaépület megépítése körül vég­
zendő munkák biztosi fására, ezennel nyilvános versenytárgya­
lást hirdetünk.

A teljesítendő munkákra' vonatkozó bővebb adatok, valamint 
az építési szerződés tervezete, az alulirt üzletigazgatóság épí­
tési és pályafentartási síafcosztáiyának hivatalos helyiségében 
(I. kerület, Mészáros-utcza 17. II. emelet) a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők és ez alkalommal a tervek is megtekinthetők.

Jogervényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 
1899. évi márczius hó 12-ig déli 12 óráig «általános 
osztályunk iktatóhivatalánál nyújtandók be eme felirattal: 
Ajánlat a szombathelyi* fntöház építése körül vég­
zendő munkákra. Bánatpénz fejében 1899 márczius hó 11-ig 
déli 12 óráig o. é. 500 frt, azaz ötszáz o. é. forint készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban budapesti 
állomási pénztáiunkban (I. kerület, Mészáros-utcza 17., tér- 
felügyelőségi épület) fizetendő le. Az értékpapirosok a buda­
pesti* vagy bécsi tőzsdéken névértéken felül jegyzett árfolya­
muknak legfeljebb 90°/0-nyi magasságban fogadtatnak el.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térítvén}* 
mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az ajánlathoz nem 
cs.atolandó.

Az ajánlatok között a szabadválasztás jogát fentartjuk ma­
gunknak.

Budapest, 1899 február hó 27-én.
Az üzletigazgatóság.

Utolsó ai >lyam
pénz 1

95. 96.-
101.J0 102.-
99.75 100.75
96.50 9- .50
97.™ 98.-

100.— 101.-
100.— 101.—
97.50 98.50
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981 —• S9Í-
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108.- 109.
108. 105.-
98.50 99.50
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171.- 173.-

99.-
78.- 80.-

113Í50 114Í-
| 117.- 122.-

: ns*— 117-.-

200 — 21 ol —
518*.- 5281-

E r t é k p a

44.10
70.—

Osztrák-magyar bank— — —----------- — 600
Fésű magyar kereskedelmi bank-------— 500
Cnionbank__________— — —. — — — 200

VI. Takarékpénztárak részvényei.
! Belvárosi takarékpénztár—---------------- ---- 100
I Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50

Budap«nt-erzsébetvárosi takarékpénztár 209 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 X. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp..- ... 3)0 

1 Magyar általános takarékpénztár ... .„ 500 ií. 
Magvar országon központi takarékpénzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ... ________1000

VIJ. Bistoaitó-társaságok részv.
1 Bécsi biztositó társaság ... ............ ........ ..... 200

Bécsi elet- és járadék-biztosi tó intézet... 200
El.-Ji magyar Mtalános biztosító tarsasag_1000
Fonciére. pesti biztosítóintézet__________ 100
I.loyd. magyar viszontbiztosító tán.___ íoo

j Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti balesel-biztositó r.-t._______  200 K.
Pannónia viszont biztosító intézet_________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t_________   400

„ „ „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. ___ ... őOO K.

! Erzsébet-gőzmaiom-táni.______ __ ________200
Lujza-gőzmalom r.-t.___ _______   160
Pesti hengerrnalom-társ.___ __ ___________4uo
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ SOO

. I Pesti Viktória-gőzmalom____ __ _____ _ _ íóO

IN. Bányák és téglagyárak részv.

Budapesti tégla- és
■ I Buda pest-szent lórin«
■ j Egyesült tégla- '•sexementgyar r.t_____ _ 100
■ I Északra, egyesült kőszénb. iparv. _______  1(M)

I Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t._
István téglagyár r.-t.________      100

• , Kassa-somodi kószenbanya r.-t. id. elism. 30
- , Kis-sebesi granitbányá" r.-t._______  200 K.

Kőbányai góriégiagyár r.-t.____________  160
- K .»szénhan> a és téglagyár r.-t._______ 20 K.

Lechner rakosi téglagyár r.-t.______ 1O0
Mag)ar asphalt r.-t. ___ ________ __ __ íoo
Magyar alt. kőszén bánya r.t ..._______

- Magy. gőztégla-, czein.- és gvpszgyar r.-t 
. Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _

Peterhegyi téglaipar r.-t...................... ..... 200 K.
balgótarjani kőszénbanya r.-t.____ _ __
Újlaki tégla- os meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

I mészégető r.-t.._ ._ 200 K. 
iczí téglagyár ___ __ 100

e ^ Első magyar gazdasági gépgyár r.-L_
__ „Danubius- m. hajó- es gépgyár r.-t.._ 200 K.

*_ Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár____ 400
"_ Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbb«. 200 K.

j Nndrugi vasipar társulat______ _________ 200
„Nicholson"-gépgyár rnszv.-tars. ____  200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t_____ 100
Schlick-féle vas-mtőde es gépgyár_...__ 200
Teudloff • Dittrich gépg>-r.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Wsitzer János gép-, waggongyár r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réezvónyel.
„Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-L — 100
Franklin-tarsulat ...---------------------
„Kosmos* müintézet__________ _____ — —
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — — 200
Pesti könyvnyomda r.-L------- -------- - — 600

XII Különféle vállalatok réezv.
Altalanos wuggonkölcsöQZó-tarsulat — 400 K.
„Apcllo* kőolajfinouníó-gyár r.-L-------  200 K.
Hantim-fele vegyi gyárai r.-t. — — — 500 K.
Bihar-Szil agyi olajipar r.-t. — — — — 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. — -----------  200 K.
Budapesti általános villámossági r.-t.— 2i>0 K.
I-. • •,/. .11., .. . .-myeuczegy.r.-t.20
Első magyar betűöntődé r.-t. — —-------
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t—
Első magyar oragyar r.-t. ------ — — 6(
Első magyar részvény serfözödo------ — —
Első magyar sertéslnzialó r.-t. — — — —
Első magyar szállítási vállalat r.-L — —
1 6 : gy szálloda r.-t................. .........— 80
Első pesti »pódium es csont liszt gyár lm
Fiumei rizaha:,!«»!"- es nzskemenyitő gyár öu< 
tischwmdt-lele szeszgyár ... ... — — — — 20<
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar _ — loc
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t-----------------lot

„ „ els. részv. UK
Kábelgyár rejzvénytarsasag ...--------- 2u(
Köbanyai király serfőzú r.-t.— — — — 200 K 
Kőbányai polgári serfőző reszvsuy-tar. 200 K,
Ma/var ezukoripar r.-t. A. sor------- — — lot

„ B. sor__________ 101
Magyar fém-"es lámpául u-gyar r.-t.-------10t
M«g) ar ruggyantául ugyar r.-t.------------------- 10t
Magyar vasuU forgaliuir.-t.ol0v.jog.il. 200 K.

Utolsó a rfolyam (
pénz ám
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i 595.- eoo.-
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I 103.— 10,.-
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! 21.- 22.-

125. — ne.—
7-, .- 745.-
.>23.- 324.-
10C.- 103 -
226.- 223. —
116.— 117.-
117.- 113.-
80.- 35.-

15 .- 159 -
85.- 87 -

610.— 6:1.-
222.- 223.-

153.- 160.-
87.- 88.-

2210.— 2220.-

IO9! - Hűi-

211!- 212!-
110.— 115.-
2/4.- 277.-

380.- 390.-
270.- 280.-
90.- 95.-

1 JO.— 195.-
1420.- 1450.-

595.- ecu.—
60.-

490.— 500.-

133! — 13/!-
116.50 117.-

13uO.- 1350. -
135.- 138.-

1300Í — 1310!-
260.— 270.-

235Í - 245Í-
129.— 133.-

1600.— 16S0.-
480.- 490.

20.- 25.-
45.-

312.- 332.-
45.— 4/.-

88.-
152.- 134.-
163.SC 164.bO

, 133.- 135.-
159. -
253.- 258.-

Elhaltak névsora 1399. márczius 7-én.
özv. Haliv J.-né. 78 é. Izahella-u. 41.
Bosenberg 0. 42 e. Hajós-u 29.
Stark S. 54 é. Kerepesi-ut 14.
Klein Teréz, 47 é. Ovoda-u. 32.
özv. Macblup E -né. 54 é. Marokkoi-u. %,
Martinectky J 4: e. Budaörs.
Part I 28 •• D.nati u l?
Podhajeczkv K öl e. Széna tér 7.
Hartig A 73 e. lskola-u. 19.
Strau-z 0. : é Lajos-u. 171.
Gass F -né. 49 e. Mai

usz P - 
Wuimigterten J 65 é. 
üa,t J. 51 é Ci-pv!, 
Sallntmester J 32 .• 
ZiseBperger J -ne 7'

N Jauos-u. 1

íXEíHHszrflses.asaB.rr-s
j ütolii árfilytm

Magyar villamossági r.-t_____—
Nagyszebeni villanosmü r.-t._
Nemzetközi villámossági társaság 
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.
Popper Lipót faipar r.-t..................
Quarnero részvénytársasá» . ___
Roya! nagyszálló la reizvénytánai
Szegedi kenderfonógyár r. t._—
Sziszeki tárházak r.-t......................
Telefon-Hírmondó r.-t.....................
Törukbnodalmi dohanyegyedarusági r.-t. 200 fr.

XIII. Körlekodeai váll. részv.

£r.—

Adria m. kir. tengeri hajózási r 
Aradi es csanadi egyes. ♦. r.-t.

Barcs-pakraczi vasút elsöbbs.

— *— Budapesti villamos várod vasút r.-

____ Budapest-szent-lörincza h. e. vasút
----------------  • „ „ „ el:

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút
_"  Debreczen-hajdúnánási vasút h. e. v
__* _ Deli vasút... ....................... ..._____ ___ 200 ar.
_ _ Első cs. kir. szab. dunagőzhujó-tars. 500 0. ».
_*_ ; Gölniczvölgyi vasút r.-t. alsóbba, rósz?. 200 K.

Kassai közúti vasút ... íoo
_" j Kassa-oderbergi vasút... ..... ............... xuo

_ Ka.-sa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2-)0
_ Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.

' Magvar-gúcsorazagi vasút.......................  200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L... _ ... 2;io

__ *_ Magyar nyugotí vasút...............   zuo
Maram--ősi suvasut els. részvény ..._— 100

_ Mara rosi só vasút törzsrészvényei ...__ luö
_*_ Mara marosi só vasút B. részvényei.- ... — 100

_ Marosvásárii.-Hi-iszrég. vasút els. részv.__ 100
_*__ Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. _100
_*__ Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. - IOOO K.

Osztrák-magyar allarnvasut  ____ ____ 200 ar.
Pécs-harcsai vasút_________ __ _____ _ _ 200
bzJavoniai b. é. vasút els. részvény — — 200

154.— 155.-
493.- 510.-
332. — 334.-
572.— 576.-

200 K. 42.- 48! -
™ 2W 300.- 310.-
™ 100

t. 200 ír. 134! - 136*.-

3ZV.
24S.- 247.-
110.- 112.-

205.- 207.-

38».— 386.-
270.- 2/5.-
231.50 232.50
96.-

70.- 75.-
102.- 103.-

189.— ' 190. 
197.50 198.50

2H.5C 215.50

leverték
irbkuit XIV. Sorsjegyek.

5 Bazilika sorsjegy  ............ ........ ......—.
5 „ „ osztr. felülbélyegzéssel -__

— „ „ nyeremény-jegy.................. - ...
100 , Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről_—
40 Budavarosi sorsjegy... ..... ....................... ..... ..... ...
40 „ . osztr. felülbélyegzéssel... ._

2 ' „Jó szív* egyesületi sorsjegy _. .1.................. .....
2 „ „ „ osztr. felülbelyegz.
ű Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ..... .......................
5 • • • • osztr. felülbélyegz.

— „ „ „ nyeremény-jegy
25 L. Olasz vőrös-keresz eorsjegy ... ..... ...........  ~ .-
25 L. „ „ „ „ osztr. felülbélyegi.

10 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ ____ _
100 Osztrák hitelintezeti sorsjegy _ _ — —

40 p. p. Pálfiy sorsjegy___ _____ ________ _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert __________ ___ _ _

■ .... kör............. ..........................
„ osztrák vagy magyar 8 frtos___  _ —

„ török aranylira____ __________ _ —
Német birod. vagy egyénért, bankj. (UK) marka)
Franczia bankjegy (100 frank)__________ ____ -
Olasz bankjegy 1100 líra) __________________ _
Papirrube! darabonkint ...____ ___ __ — — —
Homan bankjegy (100 lei) ..._______ ___ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ __ __ —__

XYl. Váltók árfolyama Gátra).
Amsterdam___  _
Brüssel_______ __ __
London ......... .................
Nemet bankpiaezok__
(Jlasz bankpiaezok _ __

bvujczi bankpiaezok_
Szeutpetervar____ _

100 hollandi frtért 
100 frankért — —
10 sterlingért —.

100 markáért— — —
100 líráért — __
100 frankért_______

100 rubelért________

213.50, 214.50
96. — 97. -
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- : 101.-
100.- ; 101.-
r:-!

220!- 222Í-
170.- 175.-

6.2f) 6.70
6.60 7.10
1.70 1.90

176.-- 178. - I
63.50 65.50
65.50 67.50I
3.50 3.80 |
3.80 4.20
9. 9.50

11.50 1'. -
2.3C 3.2C

11.— 11.50
11.75 12.25
20.50

199. - 201. —
64.50 65.50

,.=9 5.74
5.66 5.71
9.56 9.6C
9.56 9. SC

11.79 11.83
53l95 59Í15

47.77», 47.97»,
44.25 44 4b

1.27‘,t 1.28».

99.55 99.95

120 .*45 120" 85
58.97», 59.17»,

44 25 44.45
47.80 48. -
47.45 47.65

127.- 128.-

XVII. Határidőre kötött órtékp.
Márczius hó közepére.

Magyar aranyjaradek...___ __ _____ ________
Magyar korunajaradek____________________
Magyar általános hitelbank______ __ ____ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ _____ _
Magyar jelzaloghitelbank ______  . _ .
Magyar leszámítoló es pénzváltó bauk _ __ —
Himámuranyi vasmű...   ... __ ... ___ __ __
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag - 

Márczius ho vagere.
i Osztrák hitelintezet____ ..._____ _______
1 Deli vasút____ _____ ___________ __ __ _____
j Osztrák-magyar allarnvasut...

119.90 
9/.S<y 

| 396.- 
105.SC 
252.25 
265. - 
323.- 
395.-

363-.0 
t'6.50 

362.

120.10 
98.10 

39d. 50 
106. — 
252.75
265.50 
323.íO 
396- -

368.30 
67. -

362.50

I«4iuámitoló árfolyamok márczius 7-óröL
Magyar ált. hitelbank — — — — - 
Osztrák hitelintezet... — — — — -
Magyar aranyjaradek —---------------
Magyar koronajaradék-------------------
Magyar ip. es aeresk. bank. —-----
Magyar ielzalo|(lutelbauk--------------
Magyar leszámítoló bauk----------- --
Rima-Murányi vasmft r.-L —-----
Bpesü közúti vaspálya L------ - — -
Deli vasút—------- ----------------- - — -
Osztr.-magyar államvasut—---------
Budapesti nankogyesület----------- --
Első magyar iparbank ...--------------
Hazai bauK r.-L—..........— — — — ■

393.- 
363 —

Pesü m. keresk. bauk------- — — —
hassa-soiuodi kószenb. r.-t. — — — 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor — — 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor — — 
Magyar asphalt r.-t .. — .— — — 
Belvárosi takarékpenztar r.-L — — 
Magy. alt. tőszénb. r.-t. — — — — 
Magy. alt. kőszeub. r.-t. 1838. kib. — 
Pesti Yictoria-gőzinalom — — — —. 
Eszakmagv. kószenb. r.-t. —. — —
Újlaki téglagyár r.-t. — —---------- —
Fiumei hitelbank r. t. — — —--------
Ganz-féle vasöntöde r.-L — — — — 
Magyar villatnossagi r.

Salgó Tarjani kőszénb. t______ _ „
Lu,za gőzmalom r.-t._ .
Danubius-Schoen. hajógyár___
Schlick-féle va-iuutóde r.-t.............
Bpesü takp. es zalogk. r.-t.____
Budapesti vili. városi vasat___
M. orsz. közp. takarékp.______
K őszen bánya es téglagyár r. t. .
Első Pesti Spodiumgyar______
VYeitzer-féle waggó agyar     .
Egyes. Bp. föv. takarékp._____ .
Pesü hazai első taiía: -ü idUiStar .
Bp.-ujpest-r. villám, vasat___
Budapesti viliaiuoss igi r.-:.

kamatozó kiucstari utaivauy kamatlaba 16 ho)  ------ —- —---------*
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál — —

Járadékok es bankzalogleveie-c elzalvgositasauai __
Mas érték papi rok elzálogosításánál............ — — — — .

634.-

i‘/,% 
_6'/. .

A felsömagyarországi bánya és kohomü részvénytársaság j

ll-dik rendes közgyűlését
folyó évi márczius hó 16-án délután 3 órakor központi irodájában (V., Deák Ferencz- | 
tér 1. sz.) tartja meg, melyhez a t. részvényesek meghivatnak. 1

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1898. évi mérleg, valamint az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1898. évi nyereség felosztása iránti határozathozatal. !
3. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti határozathozatal.
4. A felügyelő bizottság rendes tagjainak 1899. évre fizetendő járulékok megállapítása. ]
Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által résztvenni I 

kívánnak, felkéretnek, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 
Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi banknál,
Becsben a k. k. priv. ősterr. Lánderbanknál 

legkésőbb márczius hó 13-án letenni szíveskedjenek.
Minden egyes letéteraényezett részvény a közgyűlésen egy szavazattal bír.
A letett részvényekről elismervény és a közgyűlésen való részvételhez igazolási jegy szolgáltatik kh i
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt 1899. márczius

ki „ lá»i.nonn irodái j ha n PiÍ77ótótnt ntilr Ihó 8-tól a társaság irodájában közzététetnek. 
Budapesten, 1899 máczius hó 2-án.

35672
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az igazgatóság nevében:
Dr. Matuska Péter, elnök.

latorok hitelre
helyben és vidéken b legolcsóbb árakért minden elfogad­
ható fizetési feltétel mellett. Xagy választók egvezerü és tinóm 

bútorokból, u. m.:
teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint 

egyes bútordarabok. — Fülvilagositassal szolgai

MAGY IMIRE részletfdnök
Budapest, IV., Koronaherczeq-utcza 2. butorraktárban,

A legújabb áriegvzéket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való 
beküldése ellenében franko küldjük. 15649

Elgyengült férfierö
(Impotentia)

bármily öreg korban is. ciiakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. es. és kir. ezredorvds

Elektrotherapiai rendelő intézetében.
Budapest, V. ker., Vdcsl-kömt 4. siám I. emelet.

Rendel: d. e. 0 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig. 
Garanozia: 25 évi részben kt-iona-, részben magánorvosi praxis. — 
Külön váró- es gyógytermek. — Levelekre azonnal discrete v. laszoltatik4



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIÜS 8. i StiO
Minőén mraetesre feiviiagositae as
B kiadóhivatal ingyen. Czlmmel e*>NS» 

hlrdeteeek minden közlésé ut*a 
30 kr. beiyegUleték ts rizetenBQ»

TELEFGikózoltetik.

Ssen hirdetési rovatban mindenes*
Ifytzsrt beiktatása közönségéé pstR 
betűkből 2 krrat. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral üietsnúi.

fELEFON 6354. Csak oly levelekre Trqigg^nbink, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oekuldenk es a hirdetés alatt allo szám

Kis hirdetéseket Kiadóhivatal! üzenet
elfogad az Egyetértés szamára 
n központi hivatal Paonövelde- 
iitcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz* 

korút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrassy-ot 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohámtőzsdéje Jczsef-körut 

50. sz.! (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
tohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
t-Coyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
«daminí minden hirdetési

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Jenőkéin.
Közölnék véled néha egyet* 
mást. de nem tudom olvasod-e, 
várod-e itteni leveleimet ismert 
napokon. Reá ismersz-e alá­
írásomra ? Ha igen, úgy jelezd 
legközelebb írandó leveledben 
azzal, hogy névaláírásod húzd 
ni a. írj nékem is valamit. 
Örökké hived Pústégéh. 739->

Diana.
Hétfen hiába vártam, szerdán 
és pénteken megállapított 
bel ven S órakor újból várom; 
ha néni jöhet tudassa e lap­
kán 7397

Eladás.
Hanaált •• ej

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrénygyar raktá­
rában. Éudapest, ¥., Bél- 
*ánf»utcis fl. sz» 3188o

S emesitett
alma, körte, baraczk. szilva, 
cseresznye és meggyfa, 2, 3 
és 4 évesek, darabonként 25 
krért kapható Spitzer Ignácz 
hevesi kertészetében. 35667

Szőlőtelepitők!
Bor- és csemege- gyökeres 
amerikai fás ojtványok : sima 
é< gyökeres vesszők eladók 
Elek Árpádnál Sajó-Szent- 
Peteren. 7392

Egyéves
erős törzsű Rleditschia-
cserje. díszfának és sövény­
nek alkalmas, ezre 5 írtért 
eladó Terek István kertész­
nél Tápió-Szele. 7386

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr. bérmentve, 
utánvéttel. Gaaovasky Gusz­
táv, fenyöborovicska-gözfőzde- 
társaság Saepee-Seombat
(Szepesmegye). 73375

Eladó
a VII. kerületben egy föld­
szintes ház 308 □-ül gyümöl­
csös kerttel. Utolsó ára 10.000 
frt. Czim a kiadóhivatalban.

7398

Alkalmazást keres.
Házfelügyelő

állást keres közéi kora házas­
pár. a ki nagyobb bérházban 
mar alkalmazva volt. 100U— 
2500 frt biztosítékot adhatnak. 
Czim a kiadóhivatalban 73 5

Fiatal árva leány
ajánlkozik komomnnak esetleg 
gyermekek mellé vagy idősebb 
házaspárhoz házvezetőnőnek. 
Főzésben, varrásban és min­
dennemű kézi munkában egy­
aránt jártas. Czim a kiadóhi­
vatalban. 7328

Oktatás.
Nevelőnőket,

gyermekkertósznöket és 
bonne ok at ajánl és elhelyez 
lelkiismeretesen Sceghaönó 
S. Lujza Budapest, VI. kér., 
Andrássv-ut 28. 35594

Lakas es Derlei.
Elegánsan

bútorozott külön bejáratú szoba, 
a Király-utcza elején, egy vagy 
két ur részére azonnal kiadó.
Czim a kiadóhivatalban 7391 _________

Különféle.
Hirdetmény.

Néhai Pongrácz Ernő ur
hagyatékához tartozó, Jánosi 
községében (Gömórra.) fekvő. 
4402 □ öl területű beltelek, 
az azon levő, jó karban tartott 
öt szobás úri lakás, mellék- 
épületek, szépen berendezett 
kert. mintegy 150 drb nemes- 
fajú törpe gyümölcsfával, sza­
badkézből azonnal eladó, vagy 
esetleg bérbe is adatik. Bővebb 
felvilágosítást ad ugyanott 
Becske Bálint végrendeleti 
végrehajtó.

Férfiak!
Fontos az én szabadalmazott 
világhírű találmányom lerfi- 
gvengeség ellen. Prospektusok 
borítékban 30 kr. beküldése 
mellett AUGENFELD J. 
Bocs, IX.. Türkenstrasse 4.

35289

kieszközöl és értékesít

PATAKY H. és W.
Budapest. VII., Enséiet-tőrai tó.

Központ: Berlin Loulsenstr 25.
— Fönnáll 1882 óta. —

Saját irodák : Praga. Hamburg, kuln, 
Frankfurt. Lipcse, Boroszló. Varsó, 

New-York, Hannover. S5238
Eddig Qf> OOO beny“ítf

több nun» Okf.VW megDizas 
Értékesít si szerződések

2 ’/* millió márka
értekben kötettek.

Felvilágosítások sprospektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

Nem kell gumi!
Unger-fele tojáskák. Az egyedüli 
biztos sikerű v-e cl r~- *er. 
Mintadoboz bórmentve * fr* 20 kr. 
Egyedüli lerakat Auszlria-Magyar- 

urszág részére Budapesten 35546

Klein Józsefnél,
Váczí-körut 7, sz.

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket pánczélszekrénveket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

He 87c \j Tes tv ere le
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI., Szabolcs-n. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

Kolozsvár.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Szilágy-somlyói kir. jbiróság- 
nál végrehajtó. Enyingi kir 
jbíróságnál albiró. Felső-vissói

kir. adóhivatalnál hivatalszolga.
Rimaszombati kir. jbiróságnál 
írnok. Szerencsi kir. jbiróság­
nál hivatalszolga. Szamosujvári 
m. k. állami főgymnáziumnál 
iskolaszolga. Lévai kir. jbiró­
ságnál aljegyző. Lőcsei kir. 
jbiróságnál hivatalszolga. Nagy­
károlyi kir. jbiróságnál segéd 
telek könyvvezető. Budapest II. 
kér. állami főreáliskolánál phy- 
zika- és mathernatika tanár. 
Szobránczi kir. jbiróságnál dij- 
nok. Tekei kir. jbiróságnál 
albiró. Korponai kir. jbiróság­
nál telekkönyvvezető. Szeben 
vármegye alispáni hivatalánál 
írnok. Nagy bereznai kir. jbiró­
ságnál hivatalszolga. Muraszom­
bati kir. jbiróságnál végrehajt 
Zombori kir. ügyészségnél i 
nők. Vukovári kir. p. ü. igaz­
gatóságnál végrehajtó. Miskolczi 
m. k." pénzügyigazgatóságnál 
p. ü. biztos. Veszprémi kir. 
tv zéknél albiró. Algyógyi kir. 
jbiróságnál végrehajtó. Vámos- 
mikolai kir. jbiróságnál Írnok. 
Tatai kir. jbiróságnál aljegyző. 
Németujvári kir, adó'-.i •••‘ah

gyakornok. Nagybányai kir. adó­
hivatalnál ellenőr. Szabadkai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Dévai

k. pénzügy igazgatóságnál
fogalmazó Budapesti m. k. 
központi statisztikai hivatalnál 
hivatalszolga. Nagyenyedi m. 
k. pénzügyigazgatóságnál szám­
gyakornok. Verseczi m. k. adó­
hivatalnál adótiszt. Dunafdld- 
vári kir. jbiróságnál írn ; . 
Szilágy-csehi kir. jb 
ellenőr. Kolozsvári kir. .l>: . 
intézetnél tiszti írnok. Técsől 
kir. jbiróságnál Írnok. Topán- 
falvi kir. jbir - 
Szolnoki in. k. pénz 1 • 
lóságnál irodatiszt. Sárvári . r. 
adóhivatalnál pénztárnok Vere- 
bélyl kir. jbirós • • . . 
Debreczeni
írnok. Szatmári kir. tv-z . 
hivatalszolga. Kolozsvári k : 
javító intézetnél liivatalsz 
Fiumei m. k adóhiv r. 
ellenőr Puchói kir . r 
telekkönyvi átalakító -h 
Nagy-kikindai kir. tvsz- 
aljegyző

oil

inéi

©sövény
Gleditschia (korona, vi,. kri-ztetóvis nm te*.. lemmyfa) VaUmraoyi 

sóvenvnOvmJ tűzött ie^M Gyorsan fen.'.jlk. nem c,emelőnk (nnnt a«a..
orponi ,!b.) sere itci » (15-85 cm. aga*. tSvwmsl ember « baml
aSlatnni; t Lvir>' agya.-. bon:v.. meczei. tolom
,tb talajban kitür ei.zii'i. bt'-Iók. certek. ■■ j( ■ lt, udearok. majmok, 
temetőtób. H.re.t-r.lv-kn Mülmallutlan. I^lmobb Ml «veenat 
képez. Ezer darab csenete ir* 6 Irt. elep-ndő tetaax meterre.. Smdea 
meárendeitihez rajz,..ka: ellátott, nyomtatott OltetÍM te kezeleai mattal 
raUeteltetit. len rteta irje^yiít inpen « Mrtneojee.

Hurrák ír.» ■ .. , araképp. y* kl.ó 2.- Irt. aO tud 16 frt, 10 
ki.o 4 Frt £0 kr Szrlootíványok ezoKvanytnmőöégbeo még

Szőlőültető.
Szabadalmazva Ausztria- Magyarország és Francziaországban.
Egyszeri lenvomással 12. cm. szeles «s tetszés szerint 40—60 cm. mély­

ségű kerel: g.'*lröt csinál, melyből a C-ldet kiemeli. kitűnő eredmenyny*. 
b£zn.iiható b .rmilwn gyoker-s es sima szötöveszszők. oltványuk U.t»to- 
=ebez es bkolazassbu/. kerti caemeték. egv-but-mü kert. ültetvén  ̂
aöve.nv es barim dohányok ültetéséhez, -zoiok gyümölcsök «  ̂
vagy faiskolák trágyázásához. Knilhta,. kitünUtesek. .Nagyszúabatban 
näherem e- . UOreudü díszoklevél. .Nagyváradon 1891-ben ezüst 
lSV6-ban nagy ezüst erem és diszoíl--vel. Lassan ezüst éremmel ékite.t 
díszoklevél. Az ezred<*vi kiállításon Budapesten kiállítási oagv érem e. 
oklevei Balaton-Für. .:-.-n el ismerő oklevél. A brü»=eli nwmzetkcz, íi állí­
táson nagv ezüst erem es díszoklevél. Ezeken felül ezreit re menő elismerő 
levelek bizonyítják k itüuö gyakorlati képességét s fökéut azt. hogy sző- 
'...zet kertészet, gy n.ölcseszet, úgy minden mad, mezei vagy beigazcal- 
kodásnál vakban neik-iióztietlen eszköz, a oly őrös keszületü, hogjr évti­
zedek múltán sem rm . ,k el. az egá z • rt két pedig, barmih« 
ilynemű lyukak fur is. iial 2-3 nap alatt kúmi.vü ed gyors ranked**»»!

*n A lapokban hirdetett szabadalmazott, de nagjTedZben haönálatkepV.lea 
uj tatáimanvok m^reudeleae tartóz odóvá tett ugyan sok megrtnde.üt, 
de irt mar'a fent Írott, es meg mindig szaporodó elismerő iratok w 
kitüntetések szerint mindenki a tá-gy e.- sZerll»-gerfll bizt- ditva van. Ara 
aczelböl. erős kivitelben 4 frt 50 kr.. 10 Qarab 40 frt. Megrrnuelliető

a Szőlőoltvány-telep kezelőségé nél 
Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.

bank- és váltó-iiilot részréiiy-társaság
Uudapesi, V. kér., Dorottya-utczal2.

Ajánl a 111. m. kir. osztálysorsjálék

főhuzására 1899. évi márczius 15-től április 12-ig
sorsjegyeket a következő árakon:

„gisz fél ___»ecyed_____  ____ nyolcad____
frl 30 l a-* ao fptó

nálunk nyerték a 600.000 koronás dijat és a 200.000 koronás
JL'bt»í

: utolsó fölmzáson
ez.

Olcsó butor-elatíás
B5$~ ffeBlyéí laó 2

125 hálószoba különféle sülben „ .................................................1™

75 Í^on berendel:: Z Z Z Z Z Z Z ISO Írttól iuüO frtig’,
valamint bármely egyes kigondolható bútordarab óriási választékban mélyen leszállított 
áron kapható. Rajz utáni megrendelések 15% engedmenynyel feszülnek el. tzeni ked­
velő alkalmat a n. é. butorvásárló közönség b. figyelmébe ajanlja, hazafias tisztelettel

főnyeremény

1898. Szolnokon és Eperjesen ismét I. dijak, aranyérmek!!

egyedüli üzlet kizárólag csak Kerepesi-ut 9 a, földszint,
„Pannonia“-8zálloda mellett.

icyniE E.

íí

Magyar kertészköayv
Irtás Dr. FARKAS MIHÁLY,

Ára 2 frt. Ára 2 frt.

r tüdőbetegségeknél, tcrok-kaíarrusuá1, úgymint régi 
köhögésnél. Kuiep kitűnő halmit jyazu rol a gyerroelyk 

__ I-gzo -zi-rvezeteuck bajain a L Igen kellcme* izü.
Vg-v üveg áru l frt, ti üveg bénnantve 3 frt. 

Kapható az őtszes gyógyszertárakban, dmgoa-, ctempge- és fOtzerteres-
ksd-rsekben. Ma yarország: lizáróla-os ftr«ktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyágyszertára, Klraiy-atce 12.

Sneidig

E
BLTJH SÁNDOR!

Bucinpest, IV., Váczi-ntcza 12.

ksasröESzauB ssssempw^asas
ffiitMlen versenyt fütilímuíjía.

Az általánosan elismert legeiuiidabb, 
legnagyobb és

legolcsóbb bevásárlási forrás
az Első budapesti

férfi- és gyermekratia-különlegességi
ár nliásban

Ajánlja őu an fölszerelt raktárát a kovv.kező 
árak melleit:
Egy férfióitörét, tiszta gyapjukelms 6.30 frt.; 5 
Egy férfi felöltő, finom kiállítással 8.50 „ ^
Egy ferfi-Hsvelok (teveszőr) . . . <>.— „ \ w 
Egy férfinadrág (kamgarn) . . . .3.— „ 1 5 

Nagy választék flu- es gyermek-különleges- 
ségekbeut úgyszintén Ha?elokokban a leg- 
olcsóbbtól a legfinomabbig.

Egész elkülönített osztály
angol módszer szerint mérték szerinti megren­
delésekre angol, franczia és skót szövetekben.

Posta-megrendelésnél mellbőség és nadrág 
hossza elegendő. Nem megfelelő esetén a 
pénz visszaadatik. 35684

pontos czimre ügyelni!

Kevés olyan talpalatnyi (óid, a melyet felhasználni ne kellene és ne lehetne 
A szükség és a lehetőség rákényszeríti az embert arra. hogy a (Mdipamak mind.-n agat 
a legkisebb földbirtokon is haszonnal művelje, másrészt pedig feljogosítja a legus.ui» 
gazd.1t is arra. hogy tisztességes jövedelemre szert teve. lúggeUen letet megóvha.-^..

A fotóiparnak kiváló, hasznos és biztos keresetmodot biztos to aga. a Kert 
gazdi»,ut. A mezei gazda ugyanis 20, sót 50 holdra terjed., földbirtok meH-jtt is 
a! g kepes tengetni életét, míg az okszerűen berendezett kerti gazda 1 -
beUőfcégből is tisztességesen föntartja magát és csaladjai, sót egyem jólétet is lel <-
1,1 A^nerel'gazda eleiét ugyanis elemi csapások zaklatják, a kerti gazda élete azonban 
i külső eshetőségeknek nincs annyira kitéve, kényelmesebb. ke\e.-»eb.j'K -*it<"-rn - J ■ • 
BSiélvebb tőkét igén vei. A mezei gazda rendszerint egy ai utasba veti minden n - 

dalmát, a kerti gazd aszal ellenben háromszoros berendezés mellett kettős, sut harm as 
termessel fedezi a befektetett tőke kamatait. .. .

Hogy a kertgazdászát mikor okszerű, a kertrmvelősnek íranya mikor gyakorlati, 
hogv a kertgazdászatnak melyik ága kínálkozik egyik vagy másik vidékén nagy-ol-o
előnvnyel. arról keUő felvilágosítást nyújt Dr. Farkas Mihálynak rMagyar kér o 
ltönyve--e. a mely alUlános részében a növények élettanával, a nuv -nvuk ei,
különös részé pedig azon miveleti ágakkal foglalkozik, a melyek a gyakorlati kert- 
gazdisutnak kiegészitd részét képezik. .Nagy előnye Dr Farkas Mihály 
tészkenyvének- az. hogv a konyhskerleszet. v.ragkerteszet s gyumólctenyévzet es 
üzdírzet kimentő ismertetése mellett: megtermelésre, nemesítésre es különösen a 
nOvényhonositasra is megtanít, a hasznos vs kártékony allato. s a nővén;.. e e 
»égének titkaiba is bevezet, miért a kertészet miodenreodu ugyuaratjana.. -d «nősen
peTiiz a kisebb fohlbirtokosoknak és kisgazdasznak a legmelegebben ajanlja. azt a 
oldalra terjedő, ^zánx >s metszettel« díszesen kiállított, a gazdaságnál ne u 
könyvet, a melynek 2 frt az ára.

EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára
(Mosonban 1NSO.J 

ajánlja a bekövetkező tavaszi idényre: Sack rend­
szerű aczél, egyes, kettős és hármas ekéit,

Laacke-fele szántóföld és rétboronáit.

eredeti „Hungária Drill4
hegyes vidékre „Mosoni Drill“

I kisgazdáknak „Jubileum Drill“
sorvetőgépeit leszállított árakon.

I Magtárszelelúk, rosták, konkolyozék folyton készletben.
i mi KAYSER-féle Hl!

centrifugális

Igabona-osztályozó
o.stilt JvÜIIXK E.*nélt

Behán uj
„liiiulal“ rostája.

11 öj árlesnék 0899.) kívánatra lementve.
j « :iö5U9 Főraktár:
1 Budapest, Váczi-körut 57/a.

jKávémagazin Budapesten. F -

esz JLr^sr il \
elvámolva, költségmentesen házhoz szalu tv.

V'j kg. Kuba k..vé__________ frt 6.50 '■yftT'gr J
4lij kg. Mokka kávé------- ---- ---- --- 6.50 \
4*íj kg. Java kávé _____________ 6.50 1
41/, kg. Gyöngy káv*_______ __ 6.f>0
4*/, kg. Portorikó kávé_______ __ 5.80 , _

1 , kg. Császarkeverck tea _ „ 1.55 SS ^ra<1 ií
*/4 kg. Törmelék tea     . —.95

Postán utánvéttel, vagy a pénz - hvk. : • na; v . ti
ktilde, bermentve. Mimién cs u ágii z lev '..z . van i:.-_Q 

melyen kérem megei-vdv-.'.k nyiiv .n.t ■ .‘
Egyes fajokat vegyesen Is küld a budapesti kárérnnr-p-zir.:

TSTEXuÁS* ISTY4IV i
Budapest, VII., Rottcubiller-utcza 4.

Telefon 61—75. HSQ 35042 8

pizárólag. szétküldés Bndapestr’l.

Réssletíisetésre
porczellán készletek, majolika, üvegáruk, china-ézüst, 
lámpa, tükör, bambus bútorok, bőráruk, aczelarnk stb. 
lélek kaphatók. — Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és 

bermentve küld a szegedi porczellán feste-zeti íi.:r
IVÁNKOVITS KÁROLY és FIA

SZEGEDEN.
Utazó ügynökök Felsö-IJagyarország es Erdély részére ,‘ó 

reforencziák ineilett kerestetnek. öá-j.-u

-1'

Magremlelketö

" " V

•Xfcrtsr,

ilA ki cxiíszeril olcsó 
’ruhát a kai- venni, az fordul-1 

jón csakis

i az első budapesti férfi 
és gyermek ruha kü-

Budapest, 
Xároly-körut 26. szám.

I 1 férfi-öltöny..............6.501
11 f.-rfi-have lók (teve-

« szór) ..................... 6— V®
Ijl férfi-felöltő..............b.5li[£

1 gyermek-ruha....... 2.5UJ
I Mindun darab tiszta gyapjú 

szövetből van 35645

Dr. MÜLLER fotörzsorvos-féle

injekezió és
a legjobb és leghatásosabb szerek uj és régi hugycsúbáti- j 
talmuknál — húgycsőgyulaónsok es folyásnál. Gyógyulá, j 
gyakran már oéhánv nap alatt, kellemetlen utobajuk nel- ■ 
kel. — Pontos használati uta.itás minden inegrendelésh-z í 
meilékeltetik. Egy adag ara, fri-s bajoknál 1 frt 60 kr. 
idült régi bajoknál 2 frt 50 kr . postán küldve csoma­

golásért 25 krral több, portó nélkül.
A valódi készítmények egyedüli megrendelési helye:

Szt.-György gyógyszertér, Wien, Wimmergasse 33.
34912 Raktár:
Török Józsefnél Budapest, Kiraly-utcza 12.

Szíveskedjek ezen hirdetést kivágni «•» megőrizni.

jég- és viszontbiztosító társaság Triesztben.
\z ioaygató-tanács ezennel tisztelettel meghívja a társaság részvényeseit

a csütörtökön, 1899 márczius 23-án délelőtt 11 órakor a
cs. es kir. szab. Adriai biztosi tó társulat Triesztben Via Valdirivo 4. sz. alatti 
igazgatósági termében megtartandó

rendes közgyűlésre.
X AFIKEXÜ!

1. Számadási jelentés és mérleg az 1898. üzletévrüL
2. A számvizsgálók jelentése.
3. Az évi zárszámadás helybenhagyása. ... .
4. Az igazgató-tanács javaslata az alaptőke leszállítása iránt a meglevő

részvények lebélyegzése által. ...
5. Az igazgató-tanács javaslata az alaptőke felemelése iránt, részvények 

uj kibucsájlása által.
C. A társasági alapszabályok megváltoztatása.
7. Választások az igazgató tanácsba.
8. Két számvizsgáló és egy helyettes számvizsgáló választása.
Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen ré'sztvenni szándékoznák s 

I legalább ű részvénynyel bírnak felkéretnek, miszerint részvényeiket a társa- 
I sági alapszabályuk 15. §. értelmében legkésőbb 8 nappal előzőleg vagyis I. e. 
I márczius 15-ig a társaság pénztáránál vagy képviseleteinél Bécs, Praga, Buda- 
I pest, Milánó, Velencze vagy a cs. kir. szab. osztr. Lünderbanknál Becsben 
I letétbe helyezni szíveskednének.

Trieszt, 1899. évi márczius hó 2-án.
Az irjazfjntó-tanács.

IA legolcsóbb^ 
! és legjobb
I valamennyi fi n o m

Itoiletie-szappan kozta

szappan

bagolylyal.

Silnshá
B =

gyermekEknekii.
mosdó-szaoDanul Fx TTimosdó-szappanul ^,§^5

a legjobban ajánl-

ßd nos

Fosztószejjelkiildes csak magánosoknak.
Irt 2-90 jó 
„ 3 10 jó 
„ 4 80 j ó
" ~ ~5 íncm
” 1Ü Ű0 lvKtlnorcabb

13 95 kHingarn

Egy vég, 310 m. 
hosszú, teljes úri 

öltönynek ára 
csak

Tallin Kiesel-Amhof Briinnbsn.
Mintik Ingyen én bérraenteiten. — Mintahii nzallita*. 

Me.aSnvevil liryeljeo-k! C.«i közvete.’.»ni.! vá.Srol- 
hatnak a* erteknok megpfcl-loec. FolvHiXROsltassa.
Ml.»ytt4tó«ppen cs»l Kr.usz Ad.ü! ,pesten a aiaauunk. !>» minták..nvwL.N test rendolvs. 

következő ajándékot adta 
10 frt vásárlásnál egy nadrág, t 60 kr ért,
20 frt „ egy öltönyt 1 frt ért,
Gú trt „ tinóm öltönyt egészén Ingyen.

Ezen' ivill a szabó még a kwrtke/... vt **?'»"
3 frtot meterje után » külön 20 ^ot. Kzca. t az »>nd - 
kokat a maganvovo fizeti, ha Kransz Adóit minta 

könyve után a szabón xl vasa.ol

Älnrs Ifibbé iVl'Snii.
PiLan.il aíatt megszűnt.1 

1 ea ezüst érmék, ho Felvilágosítást ingyen
es bérmontve küld

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

Magyar asphalt részvénytársaság.

Magyar királyi államvasutak.
16661/98. szám. 13"

Hirdetmény.
Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume között, 

vagy viszont Budapesten át)
A rnagy. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
ennt a fiumei forgalom emelése, illetve az Abbáziáim, Lussin- i 
ecoló és Cirkrenica üdülőhelyekre, továbbá a dalmát part-, 
délire, valamint Olaszországba való utazásuk megkőnnyebitése | 
étjaból Bécsból-Fjuiuéba és viszont Budapesten at igen: 
érsekeit áru menetjeevek adatnak ki és pedig az 1. osztályban 
i.70, a II. osztályban jl.ftj és a III. osztályban 11.80 koronáért. 
Ezen menetjegyek, melyekből az 1. és II. osztályúak a gyors-; 
mátok használatára is jogosítanak, 9 napig érvényesek és 
.okkal ezen időtartamon belül az utazás Budapesten látta- 
lozás mellett megszakítható.
Egyúttal tudatjuk, hogy úgy Bécs és Budapest, mint Buda- 

est és Fiume között "háló- és étkezőkocsik közlekednek. 
>vábbá, hogy Fiúméból a dalmát vidékre a közlekedést a 
iagyar horvát hajózási társaság kényelmes hajói, Huméhol- 
elenczél.e és Ancunába pedig az Impresa-Fiume-Venezia 
:gnagyobb kényelemmel berendezett termes gőzhajó igen 
ícsó viteldijak mellett közvetítik.
Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegyirodaban 

Hungária nagy szálloda) és Cook Tamás utazási irodájában 
ludapost (Nemzeti szállodában) nyerhető.

Budapest, lo98. évi deczeud er hó ÍU-án.

Az igazgatóság-
(Utánnyomás nem diiaztatik.)

Márczius 15.
A szabadsajtó születésének nagy napján 

I országi-zerte tartandó ünnepélyeken em- 
I lekbe*eédek, felolvasások, alkalmi 
I ssónokiatok tartására mint forrásmunka
I kiválóan alkalmas könyv :

! GraczaGyörgy 1848 UlárCZiUSlÖ.
I Élénk színekkel ecseteli a nagy nap előz- 
I menyeit, lefolyását és országos nagy hutását.

Ara 15 kr.
(A^vdZsLg^rcur JZZSxiy^rtÁz 32. füzete.)

Hossnth Lajos
1848 julius 11-iki beszéde.

Ara 15 kr.
(A 3v£»g-^a.r ICörL5r-v-tAr 36. fttzete.)

Ábrányi Emil
Márciusi dalok

és egyéb hazafias költemények.

Ara 15 kr.
(A 2*£a.g^rar Kőn.3nrtdr 85. füzete.)

Az újabb magyar hazafias lira legkiválóbb 
lantosának különböző években márczius 15-re 
irt költeményei vannak itt együtt De közli | 
egyéb szebb hazafias verseit is.
Alkalmi szavalatra kiválóan alkal-1 

más hatásos költemények!

A szabadságharcz történetére vonatkozó nagyobb munkák:
Gracza György

Kossuth Lajos élete és működése.
Ara fűzve 1.20.

Diszkiadás velinpapiron fűzve 2 forint. 
Diszkiadás 3 forint.

Megrendelhetők:

LANIPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
ce. és kir. udvari könyvkereekedéeábem

Budapest, VI. kér., Anűré.»y*ut 91. aaém.

Gracza György

Az1848—49-ikl magyar szabad­
ságharcz tertenete.

5 kötetben. Ára diszkötésben 35 frt.

Hirdetésed
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

Budapest, BV.. f apiiovelde-utcza H. sz.

Hirdetmény.
A Magyar asphalt réssványtársasáe IS99. évi márczius 4 én tartott köz-

gvülése az alaptőkének 4WJ daral. egyenkeut 100 frt uévcrtekü uj részvény kibocsa- 
tísa által való felemelését határozta el, mely részvényekből 3*KX) darabra nézve a régi 
részvényeseknek ez átvételi jog biztosíttatott olyformán, bog)' minden 5 darab régi 
reszvenx birtoka egy uj részvény átvételére ad jogot.

Minthogy a közgyűlés az uj ré?zvénvok k bocsátási módozatainak — a kibocsá­
tási árnak, valamint a befizetés feltételeinek meghatározásával az igazgatóságot 
hizta meg. — ennélfogva alulírott igazgatóság ezen uj részvények kibocsátási árat es a 
befizetés módozatait köveik ézőkép állapította m»g és teszi közhírré :

1. Az egyenkénti 100 Irinyi névértékű részvény kibocsátási ára 200, azaz 
kétszáz forint.

j. Az uj részvényekből minden öt darab régi részvény után egy darab uj 
részvényre nézve átvételi jog biztosíttat ik a régi részvényeseknek. E végből a részvé­
nyesek az uj részvények átvételére megillető jogukat 'olyó hó 8-tól legkésőbb e hó 
18 áig bezárólag a régi részvények bemutatása mellett a Magyar ipar- és kereske­
delmi bank részvénytársaságnál iV„ Nádor-utcza 4.) érvényesíteni, - és ez utóbbi 
napon ugyanott minden egyes uj részvény után 60 frtnyi réesflxetéet, ennek 1899 
január 1-töl számított 5% kamataival együtt teljesíteni tartoznak. — minthogy külön­
ben az uj részvényekre való átvételi joguktól elesnek. Az első részletfizetés teljesítésekor 
a részvényesek ideiglenes részvényjegyeket fognak kapni, melyeken a későbbi részlet- 
fizetések ts nvngtatványoztatni fognak, — maguk az uj részvények azonban csak a 
teljes befizetés után fognak kiadatni.

3. A 60 frtnyi befizetés után fenmaradó 140 frtnyi kibocsátási ár befizetése oly- 
képen állapitta tik meg, hogy minden egyes uj részvény után

folyó 1899. évi április 18-lg besárólag 70 frt,
„ , „ május 18-lg * frt

fizetendő be, minden egyes részlet után 189 . évi január Idői folyó 5% kamatokkal 
együtt az előző részletfizetéseket igazoló ideiglenes részvényjegyek, mindenkori bemu­
tatása mellett a Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaság pénz­
táránál. Az uj részvényekre való befizetés azonban egysseór^o is eszközölhető.

4. Azon részvényes, ki az előző pontban megállápitótt, valamely részletfizetést a 
kereskedelmi törvény 170. §-a értelmében háromszor közzétett másodszori felhívás 
daczára a harmadik közzétételtől számított 4 hét alatt sem teljesítené — a már be­
fizetett részletekre való igényét elveszti, ideiglenes részvényeit pedig az igazgatóság 
semmiseknek nyilváníthatja. Az ekként megsemmisített ideiglenes részvények helyett 
az igazgatóság uj részvényeket lese jogosítva kibocsátani.

5. A kibocsátandó uj részvények a régiekkel teljesen egyenjogúak és az io99. 
évi üzleti eredményben ezekkel egyenlő arányban részesednek.

Budapesten, 1899 márczius 4-én.

\f1 n 8

A Ilii lilt i
Dr Korányi i - Dr Kétly egyetemi tarier urak „i al I 

gvógyczélokra ajánlott

Góliát-ieialátasüre]
idegbajokban, vérszegénységnél, emv«zt«-si za. .r ' 
gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használtat ik és egyu'.ui

Legkellemesebb üdítő ital. j
Ara helyben — vidékre tóbanyai vasúti all-*-1

máshoz száll.tva: nagy palaczk 19 kr , kis palacz |
13 kr. fogyasztási adóval együtt. Vidékre l-v* -
szállitmány 30 palaczk.

Betet: nagy ládáért 1 frt 60 kr.. kis ládáért 1 l:t - ' 
palaczk ért 0 kr., mely azoknak bérmentes visszaadása-vr I
visszaszolgál tátik.

Megrendelhető:
a gyári irodában Kőbányán a városi irodában j 
VII., Kertesz-utoza 40. es a vidéki raktárosoknál
Budapesten kapható minden nagyobb fűszer- 
kereskedésben és poharankiut a öuisisano | 

automata buffet-kben

(Utánnyomás nőm dijastatik.)

Az igazgatóság.

TŰ

I Tn^ítn fTHtnfiiftV T-nir—'r -a-*
MaÜco levelekből készült ártalmatlan szer k-r-ovid“!”, 
idő alatt gvógyitja a UtUoa betecseevhet. m 
hölynghnriit, kankó stb. mó? akkor is. ha ar. «b* 

elhanyagolt volna is. — Egy Q»eg á a a

JMatico-t o I i o cská k
(Capsules matico;

a gyógyuláshoz nagr mérvben hozzájárulnak, a Ja'1-'*’ 
gyorsítják. — Fecskendők minóseg es cz.-kzcruseg 
ríni 1 frt, 60 kr, Só kr és 25 kr. uyysnntén suspenso-1 

riumok mindig készletben.
f(T- Gsr eres Sra a fvt 50 Irr. -TB

Magyarországi főraktár TOKOK JÓZSEF eyórr 
amer tár a Budapest, kirély-utcxa 12-

—3f

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-uteza 8. szán

SZERKESZT Ól
BUDAPEST, IV. PAPNŐVÉ iJ 

Telefon eséma 5ól 
gfZIRATOKAT NEM KÜLDül 

ffH B£RMENTES LEVELEKET I
ELŐFIZETÉSI

Vidékre postán v. helyben ni
try *rrm . ... *0 frt. I Egy nej 

fal *rre . . 10 frt. | Egy hoJ 
ellföláre : 3 bóra Nemetor»il 
Triünczia-. Olasz-, Orosz-. T r • ■

Sssjcx-. Rhffii. » 
vzl amint omai országokba, a 
gg^gxődSsbes tartoznak, négy«:. 1 

Egy szám ára *

1899. HAi|

Tessél
Megindult a mai] 

Gátja, zsilipjei k 
Vize van, de nem 
kétes tisztaságú roá 
kotyog, zakatol - j 
is, de nem tisztán .1 

Vizár fenyegetti 
felhőszakadást o!| 
Nagy erővel jött. 
magával eleget. A 
zsilipeket helyű | 
valója nem volt u 
kül jártak kerekei, 
gépezete csaknem 

Most csendesség 
megszűnt. A régi í 
Uj bérlő jött helyé 
nvek nem mondial 
se mondta föl, de 
rodtak. Valami la cl 
álltak. Hetibért me| 
mindennapi kenva 
teljes béke, baratsd 
régi és uj légéi,v a 
Majd akkor lesz ei 
mikor összeveszne!

A hiba ott van. 
sokat törődik se a 
javai. Akkor se sj 
nagy áradat alatt 
sokat törődik, n| 
goznék.

S nem a közűns 
a közöny miatt, 
van. S az a jó er 
tot nem találja ml 
melegen érdeklő.üt] 

Egy csomó uj I 
meg politikai é!e:t| 

Obstrukczió. 
klauzula. Széii-tol 
Pártközi egyezmél 
fúzió. Disszidenof 
zeti párt. önálló I 
— közös vámterl 
Íme az uj politikai 
legyen, a ki me« 
gadja.

Mért kezdődőt! 
tudja már azt} .1
Mert csak az a fl 
egészen más Jelű 
liirdette s mint a 
tették a kezdetén.I 

A kezdetén — I 
magyar parlamenti 
ben, számban, I 
erős ellenzék ,\|
kormánypártja - 
se ereje, se szaii 
elvei ? No azok i,| 

Megmaradtak ; I 
De hát a I 

cziu kezdetén azt| 
kormánypárt k 
zék pedig feiényirl

AJ
,As$eo>:yoi’i M- I 

tálán rnar holnap I 
javulok ön elv! Er.pl 
tarlós emlékű bo dl 
leányomat egy . -| 
nagyon boio... . . 
rencséllen vruL rí'

A szép asszony 
levelet s még ii,,nu.| 
megmagyarázni.

Bolla Menyhért x| 
férfi, a k. I
szülői házi. I
Az a feltétlen I 
párbajhös, az az . -1 
fiáktól irigyelt 
lőtte volna magul, 
kozzanak rajta r 
jón róla.

Eszébe jutott egv|
valami túlságosan S 
tenete. A lórii n vgl 
beleszeretett. A ieaj 
lolt róla. némi L 
Ó azonban nem u j 

S igy aztan mo-| 
s mikép: a fei« t 
a mi öt e végzelc| 
maga is azt hilte. 
dem Alcibiadest > 1 
tudja csak, hogy 
érezte magát mellel 

Aztán jött a reg 
A kártya-asztal, 

gáláns kaland s a 
Odahaza pedig ■ 

ki még csak szcmrl 
lianyagüílatasáért. il 
tölti az idejét, bog 
apró fökölocíkékreT 

Más embert taláil 
önmegadás, ez a| 
Menyhért nem az :j 
vei hatni lehetett.

Ha a felesége (| 
jeleneteket csinált 
miatt vagy közöry.l 
és másutt igyekezel 
talált is volna! Anl


